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Kiadó és laptulajdonos :

a budapesti önkéntes

Jeg y z ő k ö n y V ' vény átdolgozása alkalmával a lövész- és tornász-egyletek
. " .., . .. " . tagjai részére a tényleges szolgálati időtartam leszállitása

a magyar orszagos tuzoltoszovetseg kdzponti választmá-. 'It 1 it t . t tt k d ' k tü It' 1 t k. '" . .. ... I . ,a a nyuJ a merveze e vezmenyne a uzo o-egy ee
nyanak 1881 eVI oktober 30-dlk napjan delelott O ora- It" 1 dő kit ' t' iránt ki h éd 1 . ,. . .. [agJam1 een o 1 erJesz ese iran a m. ll'. onve e mi nu-
kor Budapesten az önkéntes tiizoltóegylet helyiségében , ' t iumh lékí t it t tt b

I lllszenum oz em e nra nyuJ a o e.
tartott ülésérö . i A 1 öki iel t' b 1b t d • l 't t 'Ize no 1 Je en es egye er en u omasu ve e en.

Elnök: Follmann Alajos szövetségi alelnök. .Tegyzií : 'az annak végpontjában foglalt intézkedésre nézve a á-
Pap. Emil szövetség~ titkár: J ele~volta~: Hauser G:~örg~ i laszi.rnány h~zz~járul~sa elhatái·o~~ati.k. .. , . ,
györi, Kempelen Bela egri, Kovacs Karoly zalaegehzegl: 2. Elnök jelenti, hogya kerületi szovetsegek úgyeben
és Rösch Frigyes soproni főparancsnok központi választmá- a f é. márcz. 25-ih ülésből kiküldött bizottság .munkálat .
nyi tagok. . még befejezve nem lévén, annak javaslata ezuttal tárg 'a-

Elnök a megjelenteket üdvözölvén, az ülést megnyi- [ás alá nem vétethetik.
tettnak nyilvánitja s ezzel kapcsolatban bejelenti, hogy b. Tudomásul vétetik s a bizottság javaslatának a leg-
Ránhidy Béla szövetségi elnök országos képviselői állásá- közelebbi ülésen leendő előterjesztésére fel hivatik.
val járó elfoglaltsága, illetve a közösügyek tárgyalására, 3, Elnöki javaslat a jövő 1882. évben Zalaegersze-
kiküldött bizottság tagjaként Bécsben . tartózkodása miatt Igen megtartandó VI-aik magyar országos tüzoltógyülé-
az ülésben részt nem vehet, Bárány Nándor Ernő, Krene- : és szakkiállitásra vonatkozó intézkedések folyamatba té-
dits Ferencz, Marschalkó Gyula, Martinenge Nándor,! tele iránt.
Schlosser Albert, Suchán Marczi központiválasztmányi A javaslat kimeritő tárgyalása után a következő ha.
tagok és Décsy Lajos megy ei szövetségi elnök pedig a meg- tározatok hozattak:
jelenésben való akadályoztatásukat bejelentették, I, Ö Felsége a Király, valamid az országos tüzoltó-

Ezután a napirend vétetik tárgyalás alá a következö szövetség védnöke, .J ózsef főherczeg őfenségének meghi-
rendben : . vása az országos tüzoltószövetség központi választmánya

1. Elnök a folyó évi márcz. 25-iki ülésen hozott ha- által határoztatik eszközöltetni.
tározatok elintézését illetőleg jelenti, hogy Domonkovits II. Agyülés megtartásának a magyar királyi bel-
János csurgói tűzoltónak az első magyar általános bizto- ügyminiszter.iumnál leendö bejelentése és a kiállítási érmek
sítő társaság által létesitett alapból 100 frt segély eszkö- előállitási keltségeinek fedezésére szükségelt állami segély
zöltetett ki; továbbá a tüzoltótestületek segély csapatainak engedélyezése iránt a m. kir. földmivelés-, ipar- és kere _
és szereinek tüz és egyéb balesetek alkalmával avasuti és kedelemügyi miniszteriumhoz intézendő kérvény benyuj-
egyéb közlekedési vállalatok által eszközlendö dijmentes tásával ugyancsak az országos tüzoltószövetség központi
szállítása tárgyában a m. k. belügyminiszteriumhoz, - a választmánya illetve annak elnöksége .bizatik meg.
tüzoltásnak a tanitóképezdében leendő elméleti és gyakor- lU. Az országos tüzoltószövetség közgyülésének na-
lati tanitása iránt a magyar királyi vallás- és köz oktatás- pirendje már természeténél fogva csak az országos tűzoltó-
ügyi mínissteríumhos, - a gazdasági tanintézetekben ala- szövetség központí választmánya által lévén megállapít-
kitandő tüzoltóegyleteknek szervezése tárgyában a földmi- ható, a napirend összeállitása ugyanánnak . teendői közé
velés-, ipar és kereskedelmi magyar királyi miniszteriumhoz soroztatik.
beadatrii rendelt kérvények benyujtattak s végül a védtör- IV. A kiállítási bíráló bizottság megalakítása a .-



,
ponti választmány 1880. május 16-ki üléséri a bíráló bizott- dezö bizottság megkerestetni határoztatik, hogy a jelen
súg alakitása és eljárása tekintetében vezérfonalul elfoga- pontban kifejtett indok ok figyelembe vétel ével már a jövő
dott ideiglenes szabályzat határozmányainál fogva részben 1882. évben megtartandó közgyülés rendezésénél oda töre,
az országos szövetség központi választmánya, részben pedig kedjék, hogy minden nagyobb és köítséggel járó ünnepé-
a közgyülés székhelyén működö rendező bizottság által esz- lyesség mellőztessék.
közlendő ugyan; mindazonáltal - tekintve, hogy ezen 4. A kiállitási biráló bizottság alakítása és eljárása,
ideiglenes szabályzat az V. orsz. tüzoltóközgyülés alkal- valamint a fecskendők és egyéb szerek megpróbálására
mával tartott kiállitás birálö bizottságának alkalmazás és , vonatkozó állandó szabályzat tervezetén ek kidolgozására a

, I

véleményadás végett kiadatott, de általa nem tárgyalta- márcz, 25-iki ülésből kiküldött bizottság munkálatai ez idő
tott: ennélfogva az esetben, ha a végleges szabályzat ter- szerint még befejezhetők nem lévén, az ügy ujabb tanács-
vezetének kidolgozására a f. évi márczius 23-iki ülésből ki- kozás alá vétetik,
küldött bizottság munkálata alapján megállapitandó sza-: melynek fonalán a már kiküldött bizottság munkál a-
bályzat idejekorán életbe lépend, - a VI. orsz, közgyülésre tainak folytat ása- és javaslatának a legközelebbi ülésre le-
megalakitandó bíráló bizottság alakítása és eljárására nézve endő beadására, oly felhatalmazással hivatik fel, hogy it

ezen utóbb emlitett szabályzat határoztatik alkalmaztatni, szabályzat kidolgozásánál tanácskozásaiba szakavatott
ellenkező esetben pedig a jelenleg fennálló ideiglenes sza- i egyéneket és tüzoltószergyárosokat is bevonjon s azok véle-

I

bályzat érvényben hagyatik. Iményének meghallgatása és esetleg figyelembe vétele 111el-
V. A kiállítási jutalomérmek és elismerő oklevelek lett állapodjék meg a szabályzat végleges szövege iránt ..

előállitásával az országos tüzeltószövetség központi vá- G. A dunántuli kerületi tüzoltószövetség megkeres-
lasztmánya illetve az elnökség bízatik meg s az érmek és vénye a kerülethez csatlakozott bőnyi, csáktornyai és me-
elismerő oklevelek a bíráló bizottság eljárásának befejezte soni tüzoltó egyletek által az orsz, szövetség pénztárába a
után megállapítható szükséglet mérve szerint utólagosan 1880. és illetve 1881. évre 6 forintjával befizetett évi járu-
határoztatnak elkészíttetni. 'j·lékOkfele részének a kerületi szövetség javára leendőmeg-

VI. A hazai közlekedési intézetek részéről nyujtandó térítése illetve beszámitása tárgyában.
szállítási dijkeclvezmények kieszközlése - tekintve, hogya I Minthogy a bőnyi egyletnek a kerületi szövetségbez
gyülésen és kiállításon résztvevők jelentkezésének a köz. 1878. febr. 24-én történt csatlakozása a kerületi szövetség
gyülés székhelyén működő rendező bizottságnál kell tör- részéről az orsz. szövetségnek csak 1881. márcz 9-én jelen-
ténníe - ugyanezen bizottság hatásköréhez tartozónak tetett be s igy erről az országos szövetségnek annyival
tekintetik. kevésbé volt tudomása, mert a nevezett egylet a 6 forintnyi

VIt. A közgyülés székhelyén működő rendező bizott- Ijáruléket évről évre befizette: ennélfogva a hőnyi egylet.
ság által a hazai tüzoltó-egyletekhez kibocsátandó meghi- 1880. évre eső járulékának megtéritése, tekintettel arra,
vás és sorrend az országos szövetség központi választmá, hogy a dunántuli kerületi szövetség alapszabályai csak az
nyával egyetértőleg lévén megállapitandó, az e részben, 1880. év végén tehát ezen járulék esedékessége után emel-
teendő előmunkálatok kölcsönösen közöltetni határoztatnak_1 kedtek jogerőre, nem eszközöltethetik ; az 1881. évre eső

VIlI. A külföldi tüzoltótestületek és szakférfiaknak ' dij azonban valamint a csáktornyai egylet 1881. évre befize-
az illető szövetségek utján leendő meghivásával az 01'8Z •. tett 6 forintnyi tagsági járuléka is, miután az egylet a ke-
tüzeltószövetség elnöksége bizatik meg, mely czélra a sor- i rületi szövetséghez ezen járulék lefizetési határidejét (jan.
rend kellő számu példányai az elnökség rendelkezésére, 31.) megelőzőleg csatlakozott, felerészben a kerületi szö-
bocsátandök lesznek. . Ivetség javára elszámoltatni határoztatik ; végül a rnosoni

IX. A közgyülés és kiállitás megtartására 1882. év I egylet 1881. évi kerületi dijának megtéritése azon oknál
augusztus hó ll-től15-ig terjedő idő állapittatik meg, mely fogva, mert a nevezett egyletnek a kerülethez 1881. márcz.
intézkedés azonban csak a közgyülés székhelyén, működö 7-én történt csatlakozása az 1881. jan .. 31-igesedékessé
rendező bizottság hozzájárulása után fog érvényre emelkedni. vált s le is fizetett 6 frt évi járulékra nézve visszaható be-

. X. Végül pedig minthogy az ec1digelémegtartott köz- folyással nem birhat, nem eszközöltethetik.
gyülések alkalmával mindenütt rendezett s mindinkább G. A magy, kir. belügyminiszterium 1881. aug. 29-én
nagyobb mérveket öltő ünnepélyességek egyrészt tetemes 39211. sz. a. Budapest főváros közönségéhez intézett 'sa
költséggel járnak s a közgyülési székhely ek rendező bizott- f. é. 37684. sz. tanácsi határozattal másolatban közölt leirata,
sá.gainak feladatát rendkivül megnehezítik; másrészt pedig melylyel, a trencsénmegyei tüzoltószövetség alapszabályai-
agyülés sajátképeni czéljától a közfigyelmet elvonják: en- nak a bemutatási" záradékkal történt .ellátásáról .értesit,
nélfogva azoknak jövőbeni mellőzése kivánatos nak mutat- felolvastatván.._
kozván, a VI. -orazágos közgyülés székhelyén műkődő ren- 'I'udomásul vétetik.' . ..~ _ __. ~~



'7, Nagel Junius galgóczi lakos kérvénye, malyben az Az ülés megtartására 1882, évi ápril hó 9-én Iü-ik
az"általa feltalált s a kérvényhez csatolt leírás és mintával napjai tüzetnek ki.
ismertetett- »Superator« - elnevezésü tüzhatlan anyaggal Ezzel a napirend tárgyalása befejeztetvén, elnök az
bev~nt sodronyszövet megbirálása iránt folyamodik. , ülést délután 2 órakor bezárja,

Martinenge Nándor pozsonyi főparancsnok s köz- : Kelt Budapesten, 1881. évi október hó 30-án, Foll-
poriÚ választmányi tagnak, erre felkérendŐ Ronchetti Jó- i mann Alajos s, k. elnök. Pap Emil s, k jegyző,
zséfnyitrai 'föparaccsnok közreműködésével leendő tanul-

mányozás ésvélem,él!yad,As' végett kiadatrii határoztatik. Jeg y zök Ö II YV

'" ' ~'~, Rösch ~ri~yes, k~z~o~t~ :ál~sztmán~,i ,:a~ ~ltal a I a magyal' országos tüzoltószövetség központi választmányá-
tüzoltőegyletek es tüzkárbiztositó intézetek közötti vIszony, k 1882 ' " '1hé 9 pjá 1 délelőtt 10 érakor Budapesten' '", ,. " "'" 1 f' I na . eVI apr! o . na ,
sza~~lyozasa tárgyában benyújtott irásbeli munka at a ,e, az önkéntes tüzoltó-egylet helyiségében tartott üléséröl.
márcz. 25-iki választmányi ülés jegyzőkönyvének 12-ik,
pontjában hozott határozat kapcsán tárgyalás alá vétetik, Elnök: Fullmanu Alajos szövetségi alelnök, jegyző:

, lU' th 'p' ' 1 t' ividéki ' l' ti ké , 1" I Pap Emil szövetségi titkár, jelenvoltak: Bárány Nándor
.Lulll ogy OpOVICS s van UJVI elegye I cepvise Ol', " " ' , K' K' , 1

TI kö "1' t tt bb li '1 tk tát II 1 Erno, Hauzer György, Kempelen Bela, ovacs aro y,az, v', orsz, ozgyu esen eae 1 nyr a oza a ,me ye er' ' ,', N' d 'P h 'I'óbi
'b ki ítő ~ k' 1 't bd'; , II lk tt ind Krenedits Ferencz, Martinenge J: an Ol, utsc o las,tárgy an imento mun a a ea asara va a ozo '. mm ~" ' , " , C _ kö 't' ,'1 ','

d' t li ité , b d tt" kál t ' 1 j. t' Rosch Frigyes es 'I'ernájgó aesar ozpon I va asztmanyied 19 nem e jesi e: - a ea o mun a a resz eres ar-
gyalásának függőben hagyása mellett Kempelen Béla és tagok. ' , ., " , IT" " , '

di F kö ti vál t ' i t k ., I 1. Elnok az ulest megnyitván, előadja, hogy b. Ban-Krene .its erencz ozpon I va asz manyi ,ag o , a targya-: , ".,"" ',f' h lk G 1, '
1 ,'" k tanuírná , , '1 ' "k III lridy Bela szövetségi elnök, valamint Marsc a o yu a eslás a atti. ugyne anu manyozasa es ve emenyu ne (a eg- 1 " " " �

k 1 bb' "1' l' 1 dő bt' t" ~ lk' tni , I Schlosser Albert központi választanányi tagok a megJele-öze eIU es e e een e erJesz esere le ere m s e veg-, , , , " ' ,
'1 .: f t' ' kál th' '1 t klt i.T' '1 tvá nésben valo akadalyoztatasukat előzetesen bejelentették,bő' a en l mun a a aszna a u ra a{ a m, OpOVICS,S van " , , , " " " ,
di kál t' k' h tá idő 1 tti b dá iból továbbá hogya d1.J7ilrm.tes vaS'l.ttt esállitá« ugyeben a bel-pe, 19 mun a a ana, zaros a an ,a a 1 ea asara UJ o" .,. ..,' , , , t, • 'k'

e Ih': ' t ' 'k'l t k ll" időb 'b' kezé t' ügymiuisteriumhoz S II tiizoltáe tamtasanak a tamto epez-le rva III s a muu a a e o 1 em eer ezese ese en az ',,, ,"
í k'; '1 bb' "1' irendi kitü 1'" 1 t tá clékben leendő behozatala Iránt a vallás- es közoktatási nu-

a ~l~ o:~ : k: tl\:s n~~l:e~ ~e~': It l~~ll{ o resz e es ar- lnisteriumlwz intézett kérvények kedvező elintézést nyertek.
gya~ sna e III e, e ve e ni a aroz al" ''l'udomásul vétetik.

, ",9. ~auze!' G~örg~ ,~özponti vál~sz,tm~ny~ tag ind~t- : 2, A m. kir. belügyministeriumnak cttüz és egyéb bal-
vanyaa hivatalos értesitőnek havonkinti kiad asa s e czél- ' t 1 l' l ' 1 't' -"Z lii tt t" olt '1. és azok ezerei. ese er: ft «a mavcu. se''P sequ uvot: ~IZ O,,, ,~_ '" .-
ból a tűzoltás terén felmerülő eseményekről szóló tudösitá- " , ,; ',' " , 'J l d"" l k, - - ",' , " , nek I;CtSU'ü szullüasf.l./'(t nezve e'l'venyes me?'SefCe t '1.jtete e
sok rendes beküldese Hant az egyleteket ujabb felhivásnak tárgyában folyó évi márczins hó 2-án kelt leirata felol-
kibocsátása tárgyában, ' t t'k "

, ., , , 1 vas al',
Elfogadtatik. s elintézés végett az elnökségnek b-: A leiratban foglaltak örvendetes tudomásul vetet-

adatik. vén, annak tartalma a hivatalos értesitőben közöltetni s a
10, A tüzoltó-egyletekhez czimzett postai küldemé- községekkelleendő közlésre vonatkozó intézkedés iránt a

nyek kézbesitésnél felmérült szabálytalanságokra nézve m, kir, belügyministeriumhoz ujabb kérvény beadátui hatá-
több oldalról felszólamlás történvén, a kérdés tárgyalás alá t tik

J 1'OZ a 1 "

vétetik. 3, A vallás és közoktatási m. kir. ministerium leirata,
Minek folyamán határoztatott, hogya postai külde-] mellyel a tii.zoltcíSHUk rt tanitóképezdékben leendő tanítása

mények ezentul mindenkor az illető egylet főparauosnoka : iránt mult évi szeptember hóban benyujtott felterjesztésben
vagy elnökének nevére czimeztessenek. ! foglalt kérelem teljeeitéséről értesit és egyuttal a központi

11. Elnök inditványozza, hogy, tekintettel arra, misze- , választrnányt a tüzoltás elméletének terjedelme, a tanítási
rint az 01'SZ, tüzeltószövetség sikeres műkődésére sxükségelt órák száma ős a tanítással járó költségemelkedés tekinte-
költségek a tagsági járulékokból eredő bevételekben elég- tébeu felvilágositás beterjesztésére felhivja, - felolvastatik.
séges fedezetet nem találnak, határozza el a választmány, A felolvasott intézvényben foglaltak örvendetes tudo-
hogy a szövetség anyagi támogatása a magas kormánynál másul vétetvén, az ügy tanulmányozására és a kivánt fel-
ujböl kérelmeztessék. ' világositásra vonatkozó felterjesztés kidolgozására biz~tt-

Elfogadtatik s a végrehajtással az elnökség bíza- ság küldetik ki, melynek tagjaivá Follmanu Alajos szövet-
tik meg. ' : ségi alelnök, Putsch Tóbiás kerületi szövetségi elnök és

12, A legközelebbi ülés határidejének megállapitása '1; Bárány Nándor Ernő központi választmányi ta'g választat-
kerülvén napirendre, nak meg s a bizottság az általa végleges en megállapítandó

*
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'dolgozatnak felterjesztés végett az elnökséghez leendő mi-, feliratu táblával jelölendök - egész, terjedelmében végleg
előbbi beadására felhivatik ; a tanitási időszakokat illetőleg elfogadtatik s a biráló bizottság alakitása és eljárására
pedig a gyakorlati oktatásra szeptember, október és ápril, nézve a központi választmány 1880. május l6-ki ülésében
május hónapok, mig az elméleti oktatásra inkább a téli elfogadott javaslattal együtt szabályzat alakjába átdolgoz-
hónapok határoztatnak javaslatba hozatni, tatni, ennek megtörténte után pedig a birálóbizottságba

4, A folyó évi augusztus hó 11-15, napjain Zala. megválasztandó szakértőknek és a helyi rendező bizottság
Egerszegen tartandó VI-1'k mag?J(ti u/,sz(í.r'o<fiizoltószövet. által meghivott Jdállitóknak megküldetni határoztatik. Vé·
s~qi közgyülés napú-endje az elnökség részéröl elöterjesztetik. gül a bizottság felhivatik. hogya szivattyun kivül egyéb

A napirendnek egyelőre csak az alapszabályokban szer~k megvizs~~lására is, dO,lgozzon~i, javaslatot, ,:ne~yne~
kijelölt pontozatai lévén megállapitliatók, az előterjesztett sza~alyzat al~kJaba leend? atd?lgozasav~l a: el~o~seg"bl-
szöveg elfogarltatik, azonban a legközelebbi közgyülés szék- z~tIk meg, Minthogy ~edJ~ a sZlvattyu~ v~z~ga~atanal:szük-
helyének kijelölése a választás ok előtt határozta tik fehé- sege?: ~~nome~er eddigelé az egyes, kla:htok altal Vl~~tett
tetni Ez alkalommal a h t d '1 ' t" ltá vu a kiállitás terere : - nehogy a vizsgálat esetleg hiányt� - ct o 1t~ oJ'szagos UZO ogyu es, " , " "
sorrendje is szöba hozatván, erre nézve a következő megál- szen"vedJ~n,egY,manometer a szovetseg koltsegen beszerez- .
lapodások történtek: LA ugusztus ll-én pénteken reggel tetni határoztatik. , , , , . .
az érkezők fogadása, elszállásolása, -- 8 órakor a kiállítás Ez alkalommal inditványba hozatik, hogyahatodtk
megnyitása és a bíráló bizottság működésének megkezdése. országos tiizoltó,qyiilissel egybekötött kiállitás1'rt e,qybehi-
2. Augusztus l2-én szombaton reggel 7 órakor a magyar v~ndó b~rá~ó ~izottság ezu~tal megalakitta~,sék, mi~~k folt
órszágos tüzoltőezövetség központi választmányának elöér- tan az indítvány elfogadasa mellett az ugy tanacskozas
- t' " tét tik k f l' bi ttsá kö tk "tekezlete ; 9 Órakor a magyar országos tüzoltószövetség argyav,a e e,l ~ enne on,~an ~ :zo sag,a oV,e ,e~o

közgyülése. 3, Augusztus 13-án vasárnap diszmenet, köz- tagok~ol ala~IttatIk meg: a"kozpon~1,valasztmany res,zerő,l
ebéd. 4, Augusztus ] 4-én hétfőn a rendező bizottság hatá- megválasztatik : Hauzer Gyorgy gyori, Huymann Fngyes

, , , K" , Gáb d- K' V ld ár buda-rozata szerint, 5. Augusztus l5-én kedden esetleg átrándulás magyarovan, over a or ara J, rause a em
Nagy-Kanizsára, hol az egylet zászlószentelési ünnepélye pes~i, Rösch F~i~J,es: L,~nk Lajos és Leliner Gus:~áv so,p-
tartatik. Ezen utóbbi pont azonban későbbi megállapodá- rom, Putsch 'I'óbiás iglói, Schlosser Albert rozsnyoi, Hajts
soktói tétetik függővé. 'Róberti~lói szakértő rendes tag~á; :Sárá~y Ná~do~ Ern~

5 El ök '1 ti h k "l' .. 'k" '6 budapesti, Hencz Antal nagykanizsai, Wemtz Pal ujaradi,
~ no Je en 1, ogy a'e1'U eti lizovetse,qe' ugye en \.T' l' k ' , R ir 'I~ , b hl'

kö t"'l t' It " , , 25 ki "1' éből Német gnacz aposvan, affensberger gnacz szom at e yl,a ozpon 1 va asz many mu evi marczrus - 1 U ese o , ' , :, " , " lvi
l"k"l'd"ttb' ttsá kálatai 1 üksé dtk hi BreuerSZllardbudapestJszakertőpottagga; továbbá a helyi
.lj.l u o IZO sag mun a ataiva a szu seges a a o Ja-

I
'", , " K' kö ti, ,,,,, , , rendezo bizottság reszéről pedig Kovacs aroly ozpon 1va·

nya miatt el nem kesznlhetven. a czélirányos szervezetre 1 t ' i t '1 1 tt 1t tt b '1 t' int kö t', ,,' asz manyI ag a ta ezu a e eJe en es szerm a over-
vonatkozo Javasiatat be nem adhatta. k ök 1 tt k bi ttsá b d tkk' '1 t, " '" , I ezo e e a IZO aag a ren es ago a megva asz ~a :
_", , Tudomasu:, vetet~k, s a bl~ott~ag Javasl,~ta~ak az el- id, Árvay István, Sturm György, Königmayer János, Skub-
nokseghe,~ le~nd,~ be~dasara felhlV~tJk"az eln~kseg ,egyut- ~lits István, Theodorovits Károly, Lányi Mihály, Mayer
tal a kerületi szovetsegek alapszabályainak a bizottság tag-I Ákos zalaegerszegi szakértők. miről az érdekeltek értesit-
jai részére kellő számu példányokban leendő megszerzésé-] tetni határoztatnak. '
vel megbizatván. A Putsch Tóbiás kerületi szövetségi elnök! ,,~ korlati b 'l tk" g ében Putsch To'
, "" ' ,,[ 1, ~'i sze1'gya 01' ct ~ sza a yza o u y -
által :z alka~~mma~ b:aclott ~ulo,n Java~lat; valammt, R~:t- : biás vál. tag által a mult évi márcz, 25, ülésben tett s azon
ter J ozsef kozponh választrnányi tag altal annak idején időben kfsőbbi tárg aláara ki' elölt inditvány napirendre
levélben beterjesztett vélemény, az ügy további tárgyalá-l kerülvén, Y J
sáig nyilvántartatni határoztatnak. I Ezuttal tekintve, hogya dunantuli kerületi tűzoltó-

6. A kiállítási bi?'áló bizotieaqok alakítása !JS eljá1'á- , szövetség által egy hasonirányu mű dolgoztatott ki és ren-
sára vonatkozó szabályzatok kidolgozása végett a m. évi deztetett sajtó alá, - ezen munka megjelentéig ujból füg-
márczius 25-iki ülésböl kiküldött bizottság nevében annak gőben hagyatik.
elnöke Hauzer György központi választmányi tag bemu- 8, Szabó Károly dunántuli kerületi szövetségi elnök
tatja a bizottságnak a szivattyuk megvizsgálására nézve I ugyanazon ülésben a rangjelzési szabályok rnódositása tár-
alkotandö szabályzat tárgyában kidolgozott javaslatát. , gyában beadott indítvány előzetes tárgyalása napirendre

A javaslat oly mődositásaal, hogy abba külön pont. kerülvén.
alatt felvétessék, hogya kiállitók az általuk kiállitott tár-: Minthogy az ügy előzetes tárgyalása szükségesnek
gyakat birálat alá bocsátani nem tartoznak ugyan; a birá- nem találtatik, az inditvány a közgyülés napirendjébe fel-
lat alá nem bocsátott tárgyak azonban »Nem versenyez « ' vétetui határoztatik.



9. Kempelen Béla egri főparancsnok s közp. vál, tag 16. Bárány -Nándor Ernő központi választmányi tag,
inditványa a Hohl féle tiizoltósze1' ajánlása tárgyában. mint a budapesti önkéntes tüzoltóe,qylet főparancsnoka elő-

. Az inditvány helyesléssei találkozik, azonban annak adja az egylet parancsnokságának megkeresvényét, mely-
végleges elfogadása a budapesti önk. tűzoltó egyletnélleendő ben a » 1'üzoltó Közlön.ll({ szerkesztése és rendes megj ele-
megpróbálás eredményétől tétetik függővé. nése fölötti felügyeletet a parancsnokság magának föntar-

10. A tátmvidéki tilzoltószövetség 1881. október tani, s a lap homlokán az egylet kiadói és laptulajdonosi
30-án Kassán tartott közgy'ülésének jegyzőkönyve Putsch jellegét kitüntetni, végül a lapnak havonként legalább egy-
Tóbiás szövetségi elnök által bemutattatik. . szeri megjelenését eszközöltetni kivánja.

A jegyzőkönyv felolvasása, tekintve, hogy az nyom- A megkeresvénynek készséggel hely adatván, erről a
tatásban megjelent, ezúttal mellőztetvén tartalma tudo- nevezett egylet értesittetni határoztatik, a titkár pedig a
másul vétetik. megkeresés értelmébeni eljáráera utasittatik.

11. A nagyszebeni önkéntes tüzoltóe,qylet az országos 17. A legközelebbi ülés határidejének megállapitása
tüzoltószövetség kebeléből való kilépését azon oknál fogva, kerülvén napirendre.
mert a pozsonyi VI, orsz. tüzoltóközgyülés az egyleti kép - Az ülés megtartására határidőül julius hó 2·dikán
viselők meghatalmazványainak jövőben magyal' nyelven I vasárnap délelőtt 1 O óra tüzetik ki.
leendő kiállítását határozta el, irásban bejelenti. Ezzel a napirend tárgyalása befejeztetvén.velnök az

A kilépés bejelentése tudomásul vétetvén, az 1881. ülést délután 31jz órakor bezárja. - Kelt Budapesten,
évre eső 3 frt tagsági járulék behajtatui határoztatik. 1882. ápril 9-én. Fellmann Alajos, s. k. alelnök, Pap Emil

12. Az innebrucki önkéntes Wzoltóegylet meghivó le- s. k., titkár.
vele a~egylet 25 évi s a német-tyreli ker. szövetség 10 évi
fenállása emlékére tartandó ünnepély- és a II. ausztriai or-
szágos tűzoltó gyülés és kiállitásra.

Minthogy az ünnepély a VI. magyar országos tüz-
oltógyüléssel egy időben tartatik, erről a nevezett egylet
értesittetni határoztatik.

Jegyzőkönyv.

13. Keresztessy László temesvári lakos kérvénye, i (Folytatás és vége.)

melyben egy t'ilzmentes készülék és egy tüzhatlan vegyülék-! 7. Olvastatott a pápai önk. tüzoltó-egylet következő
böl álló találmányainak figyelembe vétele iránt folyamo- inditványa, ugymint : ,tekintve azon körülményt, hogy az
dik. - Elintézés végett az elnökségnek kiadatik. orsz. tüzeltó-szövetség által kiadott s ez ideig havonkint

14. Martinengo Nándor központi választmányi tag megjelent »Tüzoltó-Közlöny« czimü hivatalos értesítő a f.
véleményes jelentése a Nagel Junius galgóczi lakos által évi márczius hóban kiadott szerkesztői nyilatkozat szerint
feltalált »Swperator« nevii tiizhailan szövet tá1'gyában, mely- ezentul nem havonkint, hanem csak az egyletek körében
lye1 kapcsolatban Ronchetti József nyitrai főparancsnok ez felmerülendő nevezetesebb esetek alkalmával fog kiadatrii
ügyre vonatkozó, irásban benyujtott véleményét előterjeszti. s ez által az egylet ek a szövetség intézkedéseiről, 8 a tüz

A beadott vélemények figyelembe vétele, valamint a oltás terén felmerült eseményekről későn értesülnek, tc-
jelenlevő feltaláló által bemutatott próbák alapján aNagel kintve továbbá, hogy az orsz. szövetség titkárának fizetése
Junius által feltalált tüzhatlan sodronyszövet jelenlegi- a pozsonyi közgyülés által épen azért, mivel a nevezett lap
minőségében gyors szállítás és kezelés tekintetében fen- szerkesztését is elvállalta, nevezetes és jelentékeny összeg-
forgó nehézségek miatt tüzoltási czélokra ugyan ez idő sze- gel emeltetett, mi a lap ritkább időközökbeni megjelenése
rint alkalmasnak nem találtatik, azonban tiizhatlansága és I által, a szerkesztésre forditandó fáradsággal szemben arány-
ellenállási képességénél fogva épitkezési és mezögazdaaágí talanul nagy, a szövetségi pénztátra pedig terhelő lenne j

különösen pedig szinházi czélokra kitünően használható-I tekintve végre, hogy a tüzoltó-egyleteknek egy havonkint
nak véleményeztetik. megjelenő szakközlönyre felette szükségük van, --- az orsz-

15. Martinengo Nándor központi választmányi tag tüzoltó-szövetség kerestessék meg az iránt, miszerint tekin-
inditványozza, hogya közgyülések székkelyein működő ren- tetbe véve a fentebb előadottakat, a :»Tüzoltó-Közlöny <:

dező bizottságok által kinyomatott közgyiilési jegyzőkönyv czimü hivatalos értesitőt havonkint rendesen adja ki, s ab-
valamint az ünnepély- és kidllitcíS1'ól szóló }elentés ezentul ban ne csak az egyletek kebelében felmérült eseményeket.
mindenkor ugyanazon bizottság által küldessék szét a tüz- hanem a tüzoltási ügy körébe tartozó szakczikkeket é'
oltóegyletekhez. gyakorlati utasításokat is közöltessen.

Az inditvány elfogadtatik s erről a hatodik országos I Az inditvány helyeseltetvén, egyhangulag elfogadt ••.-
közgyülés rendező bizottsága értesittetni határoztatik. tott fl az orsz, tüzoltő-ezövetség választmánya megkereste ni

Felvétetett Pápán »a dunántúli tüzoltó-egyletek kerületi szd-
vetségének « 1881. évi május hó 29-én tartott választmányi

ülésén.



ti -

rendeltetett, miszerint 'tekintve' az inditványbad felhozott megfelelőleg a dunántuli kerületi tüzültó-szÖvetséghez
alaposindokokatxkülönösén pedig azon körülményt, hogy mielőbb és pedig záros határidő alatt csatlakozzanak, el-
az egyleteknek-egy .havonkint megjelenő s az egyöntétü lenkező esetben pedig őket az orsz. tüzoltó-ssövetség kebe-
gyakorlati eljái'ásri:t irányt adó szaklapra - annyival is léből törölje ki, továbbá az ilyegyletek kebeléből választott
inkább: miu,t:tn ilyen .még nincs - elkerülhetlenül szüksé- orsz. tüzeltószövetségi választmányi tagokat pedig, a v~'l'"
gük van, it, »'Tüzoltó-Rözlöny« czimü hivatalos értesitöt lasztmányi tagságtói azonnal foszsza meg, még-pedig any-
havonkint tendesen kiadássa, s abban ne csak a szövetség, nyival is inkább, mivel az oly választmányi tagok, kik 'a~
es az egyletek körében felinerült eseményeket és történeti helyett hogy az alapszabályokban foglalt kötelezettségüket
adatokat, hanem egyutbal.a gyakorlati eljáráera vonatkozó mind maguk megtartanák, mind pedig 'egyletükkel megtar-
s a tüzoltáskörébe tartozó szakczikkeket is közöltessen, ~. l tatuák. de azt akár tudatlanságból, akár pedig szándékes-
Végül jelen határozat pártolás s az orsz. tüzoltó-szövetség I ságból sem maguk meg nem tartják, sem pedig arinakegy-
nek hasonértelem ben leendő megkeresése végett a »király- letük által leendő megtartására nem törekednek. a választ-
hágőn-inneni« kerületi, tátra-vidéki, szebenmegyei , tren-I mányi tagok sorában helyt' 'nem, foglalhathak,' annál is
csénmegyei és nyitravölgyi tüzeltó-szövetségnek megkül- i inkább, mivel az ily egyének mindkét szövetség czéljának
detni rendeltetett. ' ' elérésére csak akadályokat görditenek.. sannak tekintélyét

, S.Olvastatött a szt.-gothárdi önk. tűzoltó-egylet kér- nagyban aláássák.'
vénye,'>melyberr~magát a kerületiszövefségből kitöröI-, ' 10. Inditványoztatott, miszerint tekintve azon körul-
tetni kéri. J' ',' , ' ményt, hogya kerületi szövetség közgyülése 'ez évben mea-

Határoztatott : Miután nevezett egylet az orsz, tüz- tartandó, az alapss. 6. §-a ezerint pedig a gyülés ideje két
oltó szövetség kímutatása szerint az orsz. tüzoltö-szövetség- hóval előbb közzé teendő, agyülés napja állápittassékmeg,
nek tagja, az orsz, tüzeltószövetség alapszabályának 9. §, hogy az a tagegyleteknek még, kellő időben. tudomásukra
szerint :pedig, »az '~rsz:iz6vetségbe belépett egyletek köte- ; adható legyen. . , '
lezvék-egy~zeÍ's:mind a-kerületi szövetséghez való esatlako-' , Az indítvány helyeseltetvén, a közgyülés határide-
zásraiee, ei' okból a kitörlés iránti kérelmének- mindad- i jéül f. é. aug. hó 28-a tüzetett ki, niinek folytán elnQ'k Ul'
dig, mig az orsz, tüzoltő-szövetség kötelékéből való kilépé- ! megbizatott, hogy ezt a dunántuli kerület- területén Tevő
sét nem igazolja - hely nem adatik, miről nevezett egylet i összes egyletekkel mielőbb közölje, s egyuttal 'őket ugya
elnöksége, értE1.sjttetni elrendeltetett. : gyülésrei megjelenésre, valamint inditványaiknak a,gyülés

~9.{Inditványoztatott, miszerint tekintve azon körül- i napját megelőzőleg három héttel élőbb leendő beadására
ményt, ,hogy ,8,' kerületi szövetség területén levő ügyletek I hivja f'el. ' ' .. '
közül.többen, különösenPécs, Perlak, Csurgó ésGyőr, mely , ] 1. Végül:.Pi legközelebb tartandó v§,lasztmlinyí ülés
utóbbinak-parancsnoka az ürsz. tüzoltő-szövctaég választ-! határidejéül f. évi aug. hó 7-ik napja tüzetettki. ' , '-
mányának is tagja, noha már az orsz. szövetségnek tagjai, ti 'I'öbb tárgy nem lévén, a jegyzőkönyv hitelesitéséve!
mint ilyenek az orsz. esövetség alapsz. 9. §-sa rendelete: Szelestey Lajos választmányi tag bizatott meg, s -ezzel 'az
sserint a kerületi szövetséghez is kötelesek volnának csat- ..ülés feloszlott. - Kmft. P. Szabó Károly mk. szövetség
lakozni, mégis az ahhoz 'Való csatlakozást vagy határozottau : elnök, Szokoly Ignácz mk. szövetségi jegyző, Szelestey
megtagadják, vagy pedig az ez érdemben hozzájuk intézett I Lajos mk. '
felhivásra nem 'nyilatkoznak: az orsz. szövetség választmá- ,
nya kerestessékmeg és kéressék fel az iránt, hogy teljes
erejével 13s hatalmával 'hasson oda, hogy az orsz. szövetség az 1880. évi
alapszabályai a tagegyletek s azok parancsnokai által szi-
goruaumegtartassanak s a dunán tuti kerületi szövetség

A bllrbpesti önk. tiizoltóegylet 1880, évi szeptember 7-én ,ta;·tott
területén lévő mindazon egyletek, melyek az orsz. sz ővet- parancsnoksdg! iilésének elöterjesztette '
ségnek már tagjai, a kerületi szövetségbe is belépjenek,
ellenkező esetben pedig az orsz. tüzeltó-szövetség kebeléből'
töröltessen-ek ki. .• I (;t budapesti önk. tiizoltó-egylet föparancsnoki helyettese)

Az indítvány helyeseltetvén, egy hangulag elfogadta- I (Folytatása és vége.): ::)

tott, s ennek folytán az orsz. tüzoltó-saövetség választmánya: A megismertetési estélyen a megjelent tüzoltók ésa
megkere tetni rendeltetett, miszerint a dunántuli kerület I polgárság nagy száma az Elba partján fekvő hires Brühl ...
területén levő mindazon tü'zoltó-egyleteket, melyek az orsz i féle terasse-ón gyült össze. A kerthelyiség fényes kivilági:
tüzoltő-szövetségnek már tagjai, mielőbb hivja fej, hogy az I tás a, ,1, kitünő katonai zenekarok, és fl, dalárdák éneke egy-
orsz, 'tűzoltó szövetség alapszabályai 9. §-a rendeletének I aránt emelték a 'kedélyes hangulatot. ~- Itt találküzütt'68

Jel en t é 8,
julius 17., 18. és 19-én Drezdában tartoit~' XL
németországi tüzoltó-gyülésről.

Bárány N. Emö,



.ismerkedett meg sok tüzoltó-vendég egymással és itt volt kal előterjeszteni. Miért P - Mert -évek óta minden tel-
legelőször alkalmunk kezét azoritani a drezdai bajtár- hető módon hasztalanul sürgette az adatok beküldését,
Bakkal. Határoztatott továbbá, hogy a három év mulva kö-

A Németország minden tartományából küldött kép- vetkező XII. német nagygyülés Salzburg városában fog
.viselőket itt szemlélhettük meg legelőször és midőn a ma- megbartatui.
gasra termett, igazlelkü és egyenes szivű alföldi rokonszen- Délután 3 órakor az ünnepélyes felvonulás tartatott
vet 'keltett, a már inkább agyaskodó, de főleg fitogtató meg. Összeállitása az óvárosban fekvő Neumarkt-on ment
északvidéki (ki ne ismerne aporoszra) - itt is mint bár- végbe. - Kiváló ügyességgel lévén rendezve, minden za-
hol fennuralkodó vágyának kedvezvén -- a legkevésbé sem var nélkül vette kezdetét. A rendkivül imposans menet,
volt barátságos. Meg is történt, hogy ez utóbbiak még ez mely az ó-városból az Elba-hidon át az uj városba a kiálli.
estélyen a német egység nagyobb dicsőitésére csunyául ösz- tás helyisége mellett elterülő gyakorló-térre vonult, ritka
szevesztek a bajtársakkal, s másnap reggel a városból na- látványt mutatott . Az elvonulás a királyi palota előtt tör-
gyobb részt eltávoztak. tént, hol a szász király családjával együtt az erkélyről

. Vasárnap l8-án d. e. 11 órakor a tüzeltó-szövetség szemlélte a menetet és fogadta a tüzoltö-csapatok tisztel-
közgyülése vette kezdetét. Határozatainak nagy része reánk gését.
nézve: lényeges jelentőséggel nem bir.' Azonban megjegy- Az utczák és terek pompásan ki lévén diszitve, a vi-
.zésre méltó azon határozat, mely szerint jövőre a tüzoltó- rágok és koszoruk iszonyu mennyisége hullott a tovavonuló
testületekbe való felvételre jelentkezők csak akkor vétet- tüzoltökra, kik viszont lelkesülten éljenezték a lakókat.
nek fel a tüzoltók közé, ha orvosi vizsgálat után tökélete- A menetben résztvett mintegy 6000 tüzoltő, 1000-nél
sen egészséges szervezetü egyéneknek bizonyulnak. E czél- több dalarda-tag és körülbelül 600-700 tornász. Az ösz-
ból a felvételekelőjegyzésére nyomtatvány fog behozatni, szesség 8000 főre mehetett 21 zenekar kiséretével. Elvonu-
melyhe azon kérdés is befoglalandó, hogy a felveendő testi lása - egy ponton - 52 perczet vett igénybe.
bajokban szenved-e és hogy katonai kötelezettségének ele- Megérkezve a gyakorló-téren, a csapatok lj! órán át
get tett-e és ha nem, mi okból szabadittatott fel ez alól. tartott felállitása után, mely idő alatt a dalárdák énekelték,

Midőn ezen intézkedést csak helyeselni lehet, mégis a drezdai tüzoltók megkezdték a diszgyakorlatot.
csodálatos, hogy anémet bajtársak lelkiismeretükkel szá- Első sorban az önkéntesek, ezek után a városiak
molva csak most jutottak azon gondolatra, hogy nem ép rendgyakorlatokkal állottak eli). Ha már a városi tűzoltó-
szervezetü emberek, mint tűzoltói szolgálatra alkalmatla- ság, mint rendeltetésénél fogva a számosabb gyakorlatok-
nok, visszautasittassanak. hoz idő fölött rendelkező testület, ezen rendgyakorlatokat

A budapesti önkéntes tűzoltó-egylet ezen intézke- nagy tökélylyel vitte végbe, annál meglepőbb volt azt az
désnek szükségét, épen a lelkiismeret tekintetéből, már 10 önkéntesektől is hasonló tökélylyel és a legnagyobb sza-
évvel ezelőtt belátta volt, és ezen idő. óta a felvételeket a batossággal vég be vinni látni. E két testület ebben is ve-
legnagyobb szigorusággal és az egyleti orvosok jelenlété- télkedvén egymással, azt mondom, hogy tetemesen tul-
ben gyakorolja. mentek még azon követelményeken is, melyek teljesitése

A szövetségi közgyülés folyamán még a német tüz- egy katonailag fegyelmezett testülettől jogosan megvár-
oltóság statisztikája fölolvastatván, abbólértesültünk, hogy ható, a nélkül, hogy ez szorosan véve tűzoltói jellegéből
9515 tüzoltó-testület létezik, melyekben 682,000 tüzoltó kivetkőztetnék. Ezen rendgyakorlatok azonban már többet
szolgál. E számban benfoglaltatik az osztrák biredalom- mutattak és ugy tünt fel előttem, mintha a hadsereg egy-
beli tüzoltóság is, -mely 1885 testületet számlál 125,000 két szakasza állott volna előttem. A porosz hegemonia még
főnyi létszámmal. e téren is sokra vitte már Németországban.

E7. alkalommal nem mulaszthatom el megjegyezni, A rendgyakorlatok után egy általános támadás volt
hogy a statisztikai munkálatok, melyek igen bő tartalmú sorrenden. Ez egy rendszeres tüztámadás volt, mely .az .e
táblázatos összeállitásban és könyvalakban minden vendég czélra ópült és elült szaruszékből készült igen díszes 3 eme-
tüzeltónak kézbesittettek .- ismételten jelét képezik azon letes mászóházon tartatott meg. A részletes támadási terv
szellemi összetartásúak, melylyel a németek, ha a világ a következő suppositiöból állott.
előtt' meg kell jelenniök, háttérben nem 'maradnak. Mert Fcuuio»: Valamely gyári-épületben - mely az-ol-
ilyenkor az erkölcsi kötelesség munkásságra hiv 1 dalszárnyak elrekesztett helyiségein kivül a 3-aik emeletig

Ellenben mi magyarok, hej! bejó életünk! Törődünk csak tágas nagy helyiségekből. áll --'-- tüz üt ki.az épü-
is mi azzal, hogy a magyar országos tüzeltó-szövetség ime let középső részének 2-dik emeletén .. A tüz gyqrs. tovább-
már az V. közgyülésen, tehát tiz.év lefoly ta utáni sem volt terjedése fölfelé már a, 3-dik emeletet. is:megfogja;.lefelí'
képes. az .ország tüzoltós.tatisztikáját lezárt, hiteles adatok- j pedig a lépeS[íkhásznhht.íitlehete.tlen:uHés.Zi.: A:-3-"dik:eme...



leten dolgozó munkáeok a tetőzet alatti helyiségekbe és az ' Sajátságos ezokás az, hogy a csővezető az emeletek
oldalé.pületeket betőző tornyokba vonulnak vissza, hol meg- : megmászására kirendelt mászök után, a felszerelt tömlőt
mentésüket várják. Az ekkor érkező 40 főnyi városi tüz- : vállára vetve, tehát azt magával czipelre, mint utolsó,
öltőcsapat azonnal hozzá lát az életmentéshez, mit egy az' vagyis ez esetben 4-dik szám érkezik föl. Nem tekintve azt,
épület középső része előtt felállitott toló-létrával ViR7. végbe, ' hogy ez által több idő veszik el, mint akkor, ha az első szám
ezáltal a vizsugarakkal az oltást is megkezdvén. , elsőnek megy fel és csőkötele alkalmazásával a mán készen

Ez idő alatt a 150 főnyi önkéntes tüzoltó-csapat álló csövet azonnal fölhuzza, kérdésem az, vajjon mit csinál-
aziutén a hely szin ére érkezik és szereivel a tüz megtáma- ; nak az előre küldött számok oly esetben, ha pl. ők felérkezve
dását a két oldalszárnyon eszközölvén, az oda szorult em- ' már is a tüz közvetlen környékében állanak és az oltásnak
bereket megmenti. Ekkor a közép-épületet megtámadott I e környéken rögtöni megkezdése személyes biztonságuk te-
városi legénység az elem által kényszerittetik a helyet el- : kintetéből nélkülözhetetlen? ,
-hagyni, melyet azonban, a most már szabadon felállitott i Igen hosszadalmas volna a támadás kivitelét a rész-
tolólétráról működve, ujra visszanyerni igyekszik. iletességig bonczkés alá venni. Egészben véve ugyanazt" mu-

Végre az emberek mind megmentetnek és a tüz a i tatta, mit már többször volt alkalmunk külföldön, különö-
szárnyépületekről előnyomuló önkéntes tüzoltók által mind- sen Németországon láthatni. hol több, hol kevesebb siker-
inkábbközépre összeszorittatik; ekkor 11 vízvezetéki cső rel. Az egész működést azonban összefoglalva bátran
szétrepedése miatt e helyen ct tüz oltása vizvezetékkel lehe- . mondhatni azt, hogy kielégitő volt. A jelenlevő ezrekre
tetlenné válván, az önkéntes tüzoltók egy szivattvuval pót-! menő tüzoltósereg viharos tapssal és éljenzéssei adott ki fe-
lólag belekapnak a müködésbe, .jezést megelégedésének.

- Ilyetén módon a tüz legyőzése félig-meddig biztositva: Azonban mellékesen legyen mondva, hogy mi buda-
I

lévén, észrevétetik, hogy szálló üszkök miatt az alacsony I pestiek, midőn lelkesülten a tapsban részt vettünk, ugy az
melléképület teteje ki gyuladt. Ennek megtámadására tehát I összmüködésre vonatkozólag, mint annak részletes kivite-
fL jobbadán már eloltott nagy épülettől a városi tüzoltók I lére nézve is '- különösen ez utóbbit tekintetbe véve, sok-
egy része visezavezényeltetvén, odarendeltetik. kal nagyobb várakozással néztünk a kitüzött feladat meg-

Megerőltetett munka után végtére a tüz minden 01-1 oldása elé. - Meglehet, hogy e nyilatkozatom tulszigoru
dalon eloltatott és a tüzoltók egymás után hol létrán, holl birálatnak fog tekintetni. Megengedem, azonban maradok
kötelen leereszkedve, visszavonulnak. Az önkénteseknek a mellett, hogy épen Németországban a legmagasb foku
egy mászöja, kinek sem az egyik, sem a másik visszavonu-I tökélylyel óhajtottam találkozni. . .
lásieszköz rendelkezésére nem áll, kényszerítve van a 3-dik I Az ünnepély utolsó napján, vagyis julius 19-én Ú. e.
emelétről az ugróponyvába való ugrás által csapat jához : 10 órakor ugyancsak az előbb jelzett gyakorló-téren a drez-
érkezni. ' dai tüzoltók iskola-gyakorlatokat tartottak. Az önkéntes

Ez' volt a támadás terve. ; tüzoltók az egyes ezerekkel állottak elő, legelső sorban a
A mi a kivitelt illeti, mindenekelőtt fel kell emlite- i szivattyukkal. .

nem, hogy, a működés alatt példás csend uralkodott, mely I Mint már fentebb jelzém, az önkéntesek csak két ki-
csak a parancsnokok hangos vezényszava, vagy a jelzések I sebb taligás mozdony szivattyu fölött rendelkeznek, melyek
últallett félbeszakitva. ,lófogatok hiányaban a legénység által szállittatnak a vész

A tüz-riádóra a városi tüzoltók két négyes fogatu I helyére. Szerkezetére nézve e két szivattyu szivásra 'is be
szerkocsival és egy két-fogatu létrakocsival vágtatva első-! van rendezve és síneken fekszik a taligán. A tömlők 11 szi-
nek érkeztek a helyre. Mig ezek a baloldalról érkeztek, a I vattyu talpához erő sitett tömlö-orsén nyugosznak és a szi-
jobb oldalról az önkéntesek Schelle parancsnokuk vezetése! vattyu lemozdonyitása után, midőn a sugárcső a tömlő vé-
alatt futamlépésben közeledtek, ezereiket kézzel vontatva. ! gére illesztetett, az orsóróllegombolyittatnak. .
Ezen szerek állanak: két taligás mozdony-szivattyuból, két i Ezek után a vizvezetéki tömlő-orsó gyakorlata követ-
tömlöorsóbél és két kisebb szerkezetü szerkocsiból. : kezett. Erre, ugy látszik, a legtöbb gondot fordítanak, mert

Az első létra beakasztásától számított 4 percz alatt az ottani viszonyokhoz alkalmazva tényleg legtöbbet .jön
a csővezető helyén volt és sugarát alkalmazta. Mindkét használatba. Mint tudjuk, Drezda városában a vizvezeték
csapat, ugy az önkéntes mint a városi, igen gyors mozdu- nyomása oly hatalmas, hogyasugarat még a legnagyobb
látokban végzé a támadást, az önkéntesek tán kiválóbb épületekre is fölviszi, s igy tüzeknél ritka eset az, hogy szi-
élénkeéggel, nekik; lévén feladatuk a nagyobb rész, t. i. a: vattyuval dolgoznak. Egy ily tömlö-oreón van elhelyezve:
a Mt szárnyoldal támadása, föl a tetőz etet koronázó tor- 'JI a vizvezetéki osztó (álló-cső), egy bizonyos mennyiségü
nyöcekákhos, mi czélból a párkány-létra (az az a náluk még I tömlő, egy vízvezetéki kulcs és. egy sugárcső.
eddig is divó párkány bak) a 3-dik emeletből alkalmaztatott. i Különösen ezen gyakorlat nagy tetszésre talált, mi-
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vel szembetünő azon előny, mely az ekként igen gyorsan esz- ' szerint található - igen nehézkesek és szerkezetükre nézve
közölhető szerelés által a tűznek ép oly gyors megtámadá-l sem igen megfelelők, amennyiben a régi beszérzéseket, ha-
sát lehetövé teszi. bár részben átalakitva, még most is használatban tartják

Ezen szerekkeli gyakorlatot követte a létrák, a pár- A város területén 2 városi főőrség, 2 önkéntes őr-
kánybak, a menfőzsák, az ugró ponyva és a kötélen való, ség és 4 mellékőrség létezik. Ezek' 43,000 méter hosszu
leereszkedés iskola-gyakorlata a mászóházon. Kelés elté- I távírdavezetékkel vannak egymással összeköttetésben. Ezen
réssei a kivitelben ugya~az, mit ezalatt ismerünk, tehát a! távírda-sodrony vezeték földalatti. Létezik még 36 tüzjelzö
bővebb magyarázat fölöslegessé válik. _ - _: állomás is.

Minthogy a, sorrendbe még a Drezda köruyékéről I A városi legénység a tüzeltás körüli működésen kivül
bevonult tüzoltö-csapatok gyakorlata is felvétetett, ezeket még egyéb teendőkre is alkalmazta tik, mint pl. a vizveze-
is figyelemmel kivántam kisérni, Csalatkoztam azonban téknél szükséges munkálatokhoz, az utczák öntözéséhez stb.
feltevésemben, mert midőn tüzeltói gyakorlatot vártam, I Ez okozza, hogyakészültséghez megkivánt legénység igen
csakis renrlgyakorlatot láthattam. A Drezda környékbeli gyakran a szükségelt szám alá. apad, és csak a vizvezeték
tüzoltókból összesitett mintegy 200 főre menő csapat Dant i kiváló tehetségének, nemkülönben az ügybuzgó önkéntes
strieseni tüzoltó-parancsnok kivont kard melletti vezény- i tüzeltóságnak köszöuhetö, hogy az oltási működés mind-
lete alatt egy teljes órán át fárasztó és tős-gyökerea kato- ; annyiszor sikerrel végeztetik.
nai rendgyakorlatokkal produkálta magf~t, a nézűle meg- I . Julius lS-én esti 6 órakor a bucsuestélyen a szép és
botránkozására. Nem fölösleges tehát ez alkalommal ezen i nnposans ünnepély befejezését nyerte. Az ez alkalommal
siker ült baklövést megörökiteni. A tüzoltó-testületekuél az i alig fékezhető szőnoklatok mindannyi bucsuezavakvoltak a
e részbeni katonai kiképzést, mint a szervezet szükséges : távozókhoz és viszont köszönetkifejezés az élvezett vendég-
kellékét, magam is okvetetlenül megkivánom, azonball csak szeretetért.
bizonyos fokig, melyen tullépni nem szabad. Do midőu .. A lefolyt ünnepély után a komolyabb s a tapasztal-
a tűzoltó főfigyelmét csakis erre fordítja és katonásdit ját- takat mélyehben . áttekintő gondolkozás is tért nyert. És
szik, ellenben a tüzeltás technikáját parlagon heverteti, ime mi magyarok, midőn mi is hazafelé vándorolva, elmél-
akkor tulajdonképeni czélját nem fogja elérni és ennek kö- kedénk az elmult napok fölött, szükségképen azon meggyő-
vétkezteben szakértők előtt nevetség, guny tárgyává lesz. zödősre jutottunk, hogy zarándokolásunk a tűzoltó intéz-

A drezdai önkéntes torna-tüzoltők száma 150. Ezek mény Mekkájába - tágas értelemben véve tehát Német-
két osztályra lévén felosztva, egy osztály az Elba jobb országba - a tisztelet lerovása tekintetében ugyan sikeres
partján, egy pedig a bal parton' tartja szolgálatát, A két volt, a mi azonban fl, tapasztalatok bővitését illeti, ebben
osztály fölött áll egy kapitány, mint parancsnok. Személyes várakozásaink ki nem elégittettek.
felszerelésük és egyenruházatuk ugyanaz, mint nálunk, t. i. Tekintve, hogy mi eziránt némi részben már előzéte-
csinvadt-vászonnadrág 8 kék csikos fehér vászouzubbony. Ezt sen is tisztában voltunk magunkkal, most annál inkább
télen és nyáron viselik, poaztó-zubbouyuk nincsen. Kivételt bátran állíthatjuk :JZt, hogy mi budapestiek a műszaki
csak a mentőkötél viselésénél észlelhetünk, mely a mászók- képzettség tekiutetében bármelyik németországi tüzoltö-
nál az öv körül a testet átfogja, azonban egy csomóra testülettel nemcsak hogy egy szinvonalban állunk, de sőt
kötve van, a csomó pedig hátul az övön nyugszik. Nem bizonyos tekintetben azok fölött szembetünő előnyökkel is
czélszerü módja a kötélviselésnek, mert működésben a is birunk, miből következik, hogy a haladás azon fokát, me-
csomó kibontása rendesen akadályt idéz elő mint volt al- lyet Nőmetországbun tapnsztaltunk, mi nemcsak elértük,
kalmam az láthatni. hanem nagymérvben tul is baladtuk s igy bátran elmond-

Az önkénteseknek a város mindkét részében lévén hat juk, hogy mi Németországban tanulni valót ez idő sze-'
őrtanyájuk, az éjjeli szolgálatot rendes őrségtartűs által rint nem találunk
teljesitik. A város a tűzoltói szolgálatot szervezvén és állan- Xlindemellett azonban Németország oly előnyökkel
dósitván, ugy az önkénteseket, mint a városi fizetett tüz-I bir, minőket mi Magyarországon eddigelé el nem érhettünk
oltókat ezen intézmény szervezetének keretébe beleilleszte. Ide tartozik első sorban az, hogy Németországon az intéz-
A városi legénység 96 emberből állván, egy tüzfelügyelő mény iránti őszinte részvét, annak támogatására és fejlesz-
(recte igazgató) és esetleg helyettesének.vezetése alatt áll. tésére irányzott általános törekvés -- az állami intéző kö-
_ Mindkét csapat a városi hatóságnak közvetlenül alá röktől kezdve az utolsó honpolgárig - egyiránt páratlan.
lévén rendelve, ügyei egy külön a tüzoltást kezelő szakosz- Eme kedvező helyzetben mi még nem vagyunk, s -ha
tály által vezettetnek. tekintetbe vesszük, hogyanemzetgazdászati szempontból

_. _A vá;ro§i tüzeltóság szerejt illetőleg megjegyzendő kiszámithatlan fontosságu tüsoltóintézméuynek hazánkbani
-hogy azok, ,:-mil!t ez majdnem egész Németországon rend terjesztése és fejlesztése körül munkálkodó egyes ügybuzgó
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honpolgárok országszerte mily óriási nehézségekkel kény-] melyben 120 határozatot hozott, ezenkivül tárgyalt 3 fe-
telenek küzdeui, mig e téreni fáradozásuk eredményre ve- gyelmi ügyet, melyek közül 2 véghatározattal láttatott el,
zet - nem is remélhetjük, hogy az üdvös intézmény iránti egyik pedig még folyamatban van.
általános érdeklődés a közel jövőben azon fokra emelked- Mult 1881. évi márczius havában sz. kir. Arad váro-
jék, melyen az hazánk e téreni haladásának biztos alapot sunkat fenyegetett árvizveszély alkalmával a parancsnok-
teremtene. ság részéről a Maros védgátjain éjjeli őrjárat és szolgálat

Budapest, 1881. augusztus 22. téljesittetett; ugyanannak márczius havában Gyula váro-
Bár á nyN. :B~r n ő. sát fenyegetett árvizveszélykor pedig karunk 12 tagja Sar-

lot Domokos o szt. parancsnok vezénylete alatt kiküldetvén,
Gyulára átment s ott erélyesen müködött, mely müködésé-

; 1'ő1Gyula város árviz-vészbizottsága által következő elis-
I merö nyilatkozattal láttatott el:

.. Tiszt~lt ,közgyü,~és,! A, karpara~.cs.~okság a reá.bárult Eliemerö nyilatkozat. Mely ezerint alólirott Gyula
kotelezettseg es felelossegnel fogva orommel ragadja meg város árviz-vészbizottsága által az igazsággal egyezőleg
azon, alka,lmat, ho~y ~ t, k~zg!~lésn:k a~ elmult évben ,a I tanusittatik: miszerint Sarlot Domokos ur vezénylete ala~t
kal' erdekeben tett intézkedéseíröl számoljon s hogyan. e. If. hó 13-án Aradról 12 önkéntes tűzoltó 5 dereglyével vá-
közönségnek a kar iránt tanusitott áldozatkészségét meg-: rosunkba érkezvén, itt önzetlen emberbaráti érzületfől lel-
köszönve, az előterjesztendő jelentésben foglaltakkal a kar kesittetve, _ csüggedetlen kitartással és fáradságot nem
él~et:eval~s~gát és annak a közönség iránti önzetlen műkö- ismerő tevékenységgel az önfeláldozásnak olynemes bizonyo
deset feltárja, ságát adták, hogy ezen páratlan cselekedetükért a legöszin-

A lefolyt évben tett intézkedéseket a parancsnokság tébb hálás elösmerésünket nyilvánitani kötelességünknek
nyugodtan bocsátja a t. közgyülés bírálata alá, miután azon ismerjük. Kelt Gyulán, 1881. évi márczius hó 16-án. Do-
intézkedéseket a legjobb tudomás és tiszta meggyőződéssel bay József mp. polgármester, Papp Mihály mp. elnök stb.
tette a kar érdekében. A 1 flt' b ' kb f 1 "It 3 ,., 8. , , .... , l' e o y ev en varosun an e meru gyarl es

Midőn az elmult évben at. kozgyules a, parancsnok- külö féle. ü II tü tnél k k tevék kö
, , � r , "U on e e, osszesen uzese ne arun eye enyen ozre-

ságot reánk ruhazta s midőn ez alkalommal az alap szaba- űkö l ..tt k ..lönö ik "It dmé 1 1881', , .." .. ,.., Im oc o s u onosen SI eru ere menynye az . el'
ly ok ertelmebem mtezkedeseket kotelessegunkke tette, - . l' 18' Gvümöl té , t 21' ,., , , .... , JU!Us ·an a» yumo cs- eren« es augusz us -en agyar
felve ugyan - de azon remenyben. hogyan. e. kozonseg t 1 '1 lőf d It tü t k '1

. ' I e epne e o or u uzese e ne.
által támogattatm fogunk, nyugodtan kezdtük IDeg a nagy i .
felelősséggel járó teendőket, melyet most a t. közgyülés I A »Gyümölcs-téren« előfordult tüzesetnél magukat
elébe terjeszteni bátorkodunk. . k~lö~ösen kitü,~tetté~: Osóty Nánd~r s:ak. .paranc~n~k,

Tisztelt közgyülés! Hosszú egy év, de mégis rövid! Siebig Ede csővezető, Schreyer AlaJOS es FIOla Mihály
egy egylet életében arra, hogy mindent, de mindeut meg-I előmászók és Weil Al~jos köztüzoltó, kiknek a parancs-
tenni lehessen. Nem mulasztottunk ugyan el semmit, ele I nokság az ér~eme~, ~egJ~talma~ásár~ külö~ös, ~öte~ességé-
mindent még sem tettünk meg s az egylet et azon magas-: nek tartotta jegyzőkönyvileg elismerést nyilvánitani.
latra, ahol azt a hely méltán megilleti, még sem emelhet- Kiemelendőnek tartjuk azon mozzanatot is, hogy ka-
tük, mert ahhoz az idő nagyon rövid volt s mert azok meg- runk tagjai által a Gyártelep tüzeseténél kifejtett eredmé-
tétele a jövő feladata leend. : nyes működésük folytán a »Magyar általános biztositó tár-

" Nyilv~nos~~ .~artott parancsnoksági. ül,ései?k s azok I sulat« ..~ltal :50 ~rt jutalom lett k~r~nkn~k á~s~ol~~ltatva)
l'ol}elvett jegyzőkönyvek, melyeket bárki bármiker meg- I mely osszeg -ja részben a »Magyar alt. biztositő társulat«,
tekinthet, a kar érdekében tett legkisebb intézkedésekről I egy harmad részben a »Franczia biztositó társulate aradi
js tiszta képet nyujtanak, - jelenleg nem feladatunk azo főügynöksége által adományoztatott.
kat mind elösorolni, hanem szoritkozni fogunk a fontosabb Hogy karunk az előforduló vészeknél teljes erővel
és nevezetesebb momentumok kiemelésére. müködhessék, hogy a veszélyekbeni gyakorlatok nagyobb

Az 1880. év végével karunknak 289 tagja volt, a . körben is terjesztessenek s ez által a tüzoltói intézmény
mult 1881. évben felvéve lett 64. - Az év leforgása alatt! annál hathatósabban elömozdittassék, akarparancsnokság
elhalt 4, - részint önkéntes lemondás, részint eltávozás 1881. évi julius hó 26-án tartott ülésében a t, közgyülés
folytán kilépett 6 s igy töröltetvén 10. - karunknak 1881. . jóváhagyása reményében 20 önkéntes működő tagnak fel-
é.•• végével tényleg összesen 343 tagja. maradt: kik közül: vétélét s annak a kar költségén leendő felszerelését. hatá-
alapitö 1, müködő 96, pártoló 24.ö tag. . rozta el, mely határozat folytán a szükséghez képest eddig

A. karparancsnokság a lefolyt. évbeu 12 ülést tartott, 6 önkéntes már felvétetett és fel is szereltetett. .

Évi jelentése
al Aradvárosi önkéntes tuzcltö-kamak 1881. évről.
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Nem térhettünk ki azon általánosan nyilváun1t köz- a20l1 novezetes eseményt, mely minden egylet életében, oly

óhaj elől sem, hogy karunk részére állandó zenekart állit- kiváló mozzanatot képez és igy ezen egylet történetében 18
sunk fel. Igaz ugyan, hogy ezen közéhajnak eleget nem. méltó helyet kell, hogy elfoglalj on ; a jelen évi közgyülés,
tehettünk, azonban ez nem rajtunk mult, hanem állandó! a mai napnak méltó megünneplését elhatározván, ez alka-
zenekar hiá1nyában; - mindazonáltal kötelességuek tar-: lom ból hivta össze az egyleti parancsnokság at. bajtársa-
1:ottuk a közöbajnak jövőbeni biztositását, a mennyiben az kat, én mint az ogylet jelenlegi vezetője, felhasználva az
Aradon alakult gyermekzenekart karunk részére már lefog- . alkalmat pár szóban smlékökbe kivánom hozni, hogy egy-
laltuk s az illetők részéről kilátásba is helyeztetett, hogy f. év . letünk, amely ezelőtt, mintegy 6 évvel mesés gyorsasággal
május J-től az emlitett gyermekzenekarral rendelkezhetünk. i emelkedett ki a tehetetlenség homályából, fejlődp,sét és vi-

Megemlitendőnek tartjuk még, hogy az egész tava-. rágzását mi által érheti el.
szi és nyári idény alatt a müködö tagok kiképzéséré rend-' Egyik feltétele a közönség és tisztelt bajtársak áldo-
ezerinti oktatások tartattak s hogy alakuló ünnepélyünlr . zatkeszsége, ügyszeretete, s nyiltan ki merem mondani,
alkalmával a parancsnokság részéről sikerült nyilvános hogy e tekintethen cgyletünk tagjai más hason egyletek-
gyakorlat is lett rendezve, - továbbá, hogy a mult év feb- nek például szolgálhatuak, e téren veszély nem fenyeget.
ruár havában rendezett tánczestély karunk pénztárát 554· A7,OIlb;Lll vall egy másik igen lényeges feltétele és ez nem
frt 45 krral szaporította, más, mint az egyle ti alapszabályokban is kifejezve van,

Ezek után áttérünk a kal' pénz viszonyait elötüntető . hogy sorainkban katonai fegyelemnek kell uralkodni, a
mozzanatokra, ugyanis: . I fegyelemnek, ~t szolgálat minden ágában tüznél ugy, mint

1881. évi deczember 31-ig karunk pénztárába befolyt' a képző gyakorlatoknál. a lehetőségig léteznie kell; mert
összesen 2374 frt 90 kr, ebből kiadatott felszerelésekért I az egységes működést, mi az eredményt, a sikert biztosítja,
és költségekben, ugy a bemondó és kürtös részére megálla- elérni csak igy lehet, ellenkezőleg az erők elforgácsolódnak
pitott fizetésekben összesen 1813 frt 34 kr, mely összeg l~Saz ügyszeretet meglazul, ugya vezető parancsnokság,
levonása után maradt készpénz 561 frt 56 kr. mint az egylet tagjaiban is.

A karunk leltár illetve készpénz vagyona tehát 1881. Midőn ma egyletünk a 2000:clik őrségtartását ünne-,
év végén a következő: a) tűzoltói szerelvények és egyéni peli meg, fölkér em a tisztelt bajtársakat, kik a lefolyt 6 év
felszerelések 5999 frt 10 kr. ; b) pénztári maradvány kész- ;da,tt áldozatkészségük és önfeláldozó ügyszeretetüknek
pénz 561 frt 56 kr; c) tagdijta.rtozások 157 frt. Összesen több alkalommal fényes jeleit mutatták, hogy ugyanezt
6717 frt 66 kr. egyesítsék a köbeles engedelmesség tiszteletben tartásával,

Tisztelt közgyülés l midőn ezenjelentésünket izmétel- hogy igy egyletunk virágozzék és hogy feladatunkat, a jövő-
ten figyelmébe ajánljuk, kérjük azt tudomásul veu ni. Az lien minél tökéletesebben megoldhassuk !
aradvárosi önkéntes tűzoltó kar nevében: Aradon, 1882. A mai nap az emberiség történetében is egy igen fé-
január 15. Péte1·t!'y Antal s. k. h. főparancsnok, SiaJlkovits uyeli pontot jelez, legyen ez egyletünknek is az ujjászületés
Milos s. k. h. titkár. napja, mert emhertársaiukra, felebarátainkra nézve egyle-

tünk hivatásáuál fogva, csakis igy teljesithetjük, a megsza-

t.. i haditás dicső munkáját, egyetlen eszme lebegvén mindig
, II z· i . k lőtt t . 1 t . 1 el t! szemein eo, -, 1. az egye Je mon a a:

»Csak honszerelmünk lángja olthatatlan !~
A marosvásárhelyi önkéntes tüzoltóegylet ápr. 9·én iÉljen LL marosvásárhelyi önk. tüzoltóegylet és annak

tartotta meg 2000-ik őrségét igen szépen sikerült ünnepé-I minden egyes tagja sokáig!!!
Jyességekkel. Hatalmas éljeuzés követte a népszerű föparancsnok

A derék tüzoltók az őrtanya udvarán sorakoztak esti szavait. A zenekar ujabb játéka után következő napirendet
7 órára, honnan a tüzoltózenekarral élükön egy körmeue- mutattn he a főparancsnok:
tet tettek a Sáros-utczán, főtéren keresztül, s a s{'tatél't 1. A mai nap emlékére, az őrségre az egylet előljáró
megkerül ve, a szépen kivilágitott tüzoltóőrtanya előtt sora- parancsnoksága felvonul, és egy órai szolgálat teljesítése
keztak példás sorrendbe, mig a zenekar kört formálva ne- után, a rendes őrségnek fogja a szolgálatot átadni;
hány zenedarabot játszott. Az első darab eljátszása után 2. ~1mai rendes őrségre tehát kireudeltetnek éjfél előtt:
Lázár Benedek, az egylet c1aliás főparancsnoka, a következő őrjr. Józsa József bajtárs vezetése alatt: Tamás Jó-
beszédet tartotta': zsef, György József mászó, Simon János, Csernik Mihály

Tisztelt bajtársak ! szivattyns ;
A marosvásárhelyi önk. tüzoltóegylet, ma este a éjfél utánra:

2000-ik őrség tartás ának ünnepét üli, s ezzel jelezni akarja; rír,ir. Kroll Ed" ha:itftrs vezetése alatt: mászó Orosz-
:A*

A marosvásárhelyi ö n k é n t e s
olt Ó egy let iiII II ep é 1Ye.
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lán Sándor, Császá» Eerencz ; szivattyus Oroszlán Sámuel, 1 Zala-Egerszeg: Udvardy Ignácz titkár vez. alatt 5 'e~ber-
Osizmadia József; a felülvizsgáló . ügyeletes szolgálatot, rel, Kapuvár és még nehány egylet pedig a másnapi reg-
átveszi ma éjszakára; ! geli vonattal érkezett meg.

mászó oszt. parancsnok Görög .Iózsef bajtárs, ki a Délután 5 órakor a városháza nagytermében "előer-
szolgálat beosztásáról gondoskodik: tekszlet tartatott, melyen a közgyülésre küldött képviselők

3. segédtiszt Oroszlán István bajtárs fölkéretik, hogy \ igazolványainak másnap reggel 7 órak~r leendő beszed~se
az örségi könyvet a mai napon zárjn l-. c; P7rll ünnepélyt rö- ! és megvizsgálására Kis Sámuel (Magasi), Szelestey LaJOS
viden az örségi könyvbe vezesse be: . (Pápa) és Stojanovics Jósef (Sárvár); - a szövetségi vá-

4. végül fölkéretik segédt. Oroszián Istvan; hogy az lasztmány megbizása folytán Teuffel Mihály pápai alpa-
örségi szolgálat bevezetésére, az iJl'ségi könyvben uj lapot rancsnok és Szokoly Iguácz osztályparancsnok által készí-
nyisson, s a mai éjszaka őrséget telj esi ti) összes parancsnok- i tett » Gyakorlati és tüzoltási szabályzat« birálatára pedig'
sági tagokat és őrségi rendes tagokat irja be. - Marosvá- Lankovics József szombathelyi főparancsnok, Oroszváry
sárhelytt, 1882. ápril8-án. - LázRJ' Benedek főparancsnok. Gyula a nagy-kanizsai egylet elnöke és Schneider Frigyes

A zenekar indulót játszott, a llctgy közönség sZétosz-I· soproni mászó oszt. parancsnok küldettek ki, kik is a 6 óra-
lott, s este 9 óra után Szabó József vendéglőjébe IOO-on l kor tartott iskolai gyakorlaton a teljes számmal megjelént
felül gyültek Össze diszlakomára, hol izletes ételek és ita- i vendégekkel együtt a szabályzat gyakorlati bemutatását
lok mallett a vidám zeneszó és sikerült toasztok is ugyan- I figyell'mrilcl kisérve, mindkettőröl a legnagyobb elismerés-
csak járták. Késő éjfél után lett vége 11 szépen sikerült ! sel szólottak,
lakomának. Bev"". Az esti nyolcz órakor tartott ismerkedési estélyre, a

---,----- - polgári kőr csinos nyári helyiségében, a czifra kertben mint-
.• ' '''' .. . .. ,_ : egy kétszáz, többnyire tüzeltokból álló közönség gyült

.ll. dunéntulí tuzolto-egyletek kerületi szövetségének b h tIk II tt t k látvá t it ttPá' 1881 é' , '),",., T' : egy e a osszu asz a o me e ,s ar a a vany nyuJ o
.pan, . VI aug. ho ..•, ES 28-an tartott n-ik ' 1'1" k O kh bí 1 kö ök ké "dt ka.... ", a szem e one . - sa amar lza mas oro epzo e z

kozgyulésének űnuepélye. . ., ,. . " ök kö ött f lk" önté k ,. eg- 'UJ es .a regi ismeroso ozo, s a e roszen ese arja m -
Az 1879. évi septem ber hó l-én Zala-Egerszegell tar- eredt. Először szólott Oroszvári Gyula: a kanizsai egylet

tott Ill. közgyülés, a legközelebbi közgyülés székhelyéül : elnöke s lelkes szavakban mondott köszönetet a szivélyes
Pápa városát jelölvén ki) a pápai önk. tűzoltóegylet vá-. fogadtatásért, miben Pápa városa a tiizoltó vendégeket.
lasztmánya már a f. évi május hóban a közgyülés ünnepé- megtisztelte. Utána Krausz Adolf (jánosházi) az egyetér-
lyének rendezésére egy bizottságot küldött ki, minek foly- tésre s a, szövetség elnöke P. Szabó Károlyra ivott. Antal
tán e bizottság munkálatát azonnal megkezdvén s azt kellő Gábor igen szép és átgondolt beszédet mondott a vendég-
időben bevégezve nyugodtan várta az ünnepély napját egyletekre, Szalczherger Sámuel a békés egyetértést, mint
augusztus 27 és 28-át. ' a tüzoltó egyletek méltó vezérszavát ajánlotta. Élteti a

Szombaton, augusztus 27-éll a déli vonattal érkezett I szövetség eszméjét s e szavakkal zárja be beszédét: Vivát
n vendégek első csapatja, . ugy a déli mint a később érkező I fiorea ct ereseat. Utána Teuffel Mihály emelte poharát s
vonatok elé a helybeli egylet tagjaiból egy-egy szakasz vo,l éltette szeretett vendégeinket. Lankovics (Szombathely) a
DUlt ki s fogadta a szállásoló bizottság tagjai val az él kező I kel'. szövetség elnökét: P. Szabó Károlyt éltette, majd Hor-
v~.ndége~~t, s, velük együtt jöttek be a. városháznál levő I váth ] .ajos a » Pápai Lapok« szerkesztője a magyal' tüzel-
központi Irodabaj honnét egyenként szállásaikra kisértettek . tókra ,; a magyar nemzetiségre, Illber (Sopron). az ifjúságra
R mindenütt a legnagyobb előzékenységgel fogadtattak a lés a pápai nőkre ivott, mig Paal István (Pápa) az összes
lakosság részéről is. I egyletek vezetőit éltette. Stumpf Dózsa (Győr) a páp a

E napon részint a vo naton, részint kocsik on követ- egyletre emelte poharát, BánfiJános tanár Széchenyi Ödönt
kező egyletek érkeztek meg, u. m. : .rnint hazánkban a tüzoltóegyletek megteremtőjét, Krausz

Boba: Baráth Ignácz főparancsnok vezetése alatt 16 Adolf Xlartinengót : a tüzoltóegyletek Nestórát éltették.
tüzoltö, Devecser: Csirke Iván alparancsnok 1, J ánosháza : stb. stb, Későbbkávéházba indult a társaság, melynek jó~
Szalczberger Mór alparancsnok vezetése alatt 20, Kauizsa : részét ébren találta az 5 órai ébresztö.
Oroszváry Gyula elnök vezetése alatt 6, Komárom : Pl'O- Másnap augusztus 28-án reggel 7 órakor közgyü-
dovszky Lajos osztályparancsnok vez. alatt 3, Magasi : Gáth lésre küldött képviselők meghatalmasványainak megvize-
István vez. alatt 15, Sopron: Ulber Mátyás vezetése alatt gálása végett alakitett bizottság működését a városháza
3, Szombathely: Lankovics József főp. vez, alatt 5, Sár- nagytermében megkezdette s annak bevégezte után a köz-
vár: Szüts Pál aIp. vezetése alatt 10J KesztheJy: Pölcz ,gyülés tanácskozási tárgyainak megvitatása és előkészítése
Pál yez. alatt 4, Győr: Hauser György föp.: vez. a. 15: i végett értekezlet tartatott. ' -,
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" A tanácskozás után 91/2 órára az összes tüzoltócsa ' -séges vonatokkal való továbbitásakor személy- éskilomete-
patok a diszmenetben leendő részvétel végett a kitüzött II renként 1 (egy) krajczár, az utóbbiakért kocsi és kilomé-:
helyre az őrtanyára gyülekeztek, honnét pont 10 órakor az terenkint 8 (nyolcz) krajczár. - 2-szor: Külön vonatokért.
összes egyletek betüsorban felállva harsogó zeneszóval ki- ! ha azok több mint a mozdony és négy kocsiból nem állanak
indulva, a Bástya, Barát, Főtér, Szél, Major, Sétatér, Pösta, I yonl1tkilometerellként 1 (egy) frt. - 3-szor: Az illetékek hi-
Annatér, Kis- és Hosszu-utczákon keresztül a közönség 1'0- telezteinek és ~z ez irányu hitel kimutatás, az illető paranos-
konszenves fogadtatása közben a városháza elé vonultak, uok által aláirancló. Budapesten. 1882. évi márc.. hó 2-án
hol a város nevében Nagy Boldizsár városi főjegyző üdvö~ a miniszter helyett Pronay József s, k. államtitkár.
zölte a vendégeket; ennek megtörténte után II órakor a
városháza nagytermében a közgyülés megnyittatott. minek'
lefolyását később egész terjedelmében közlendő jegyzőkönyv
tünteti elő.

Tüzesetek.
Budapesten 1881. évben a főváros tnzoltóparancs-

A közgyülés után 2 órakor következett a közebéd. uoksága által összeállitott statisztikai kimutatás szerint
mely számos és szebbnél szebb felköszöntés közt a legke- összesell 194 tüzeset fordult elő. Ezek között 8 gyár-, 26
délyesebben folyt le. uyilt é~ tető-, 18 raktár és bolto, 16 szoba-, 7 pincze-jS

A közebéd végezte után 51/2 órakor az összes vendég- istálló-o 3 kazaltüz, 1 sziupadi, 19 kűlönféle tüzeset, és 93
csapatok a helybeli tüzoltókkal együtt az őrtanyára gyüle- kémfn)'- ('S gerendaégés. 'I'éves jelzés folytán II izben tör-
keztek, honnét pont hat órakor a diszgyakorlat megszem- tént kivonulás. _ Hónapok szerint felosztva 22 január, 20
lélése végett a főtérre vonultak, mit azonban a hirtelen ke- február, 20 márczius, II april, 15 május, 9 junius, 18 ju-
letkezett roppant szélvész és vihar miatt megtartnni nem lius, 21 augusztus, 12 szeptember, 9 október, 15, novem-
lehetett. 'bel'. 22 deczember hóra esik. - Városrészek szerint : az Iső

Esti 8 ól;ára a polgári kör és kaszinó kerti helyisé- ' III 'kb ] O IV 'kb 39ksrületbeu 9. a Lf-ikban 3, a 1 an ,a _ -1 en·:.,
gébe kitüzőtt s a kedvezőtlen idő miatt a »Griff« vendéglő az Y-ikben 2í, a Vl-ikban is, }1 VII-ikben 3n, a Vl.H-ikban
nagytermében megtartott tánczvigalom azonban daczára a 30, a IX-ikben 10, a Xvikbeu 1, a kültel~eken 14 eset me-
kedvezőtlen időnek, minden tekintetben fényesen sikerült rült fel. _ A til7- eloltására forditott működés időtartamát
és másnap reggel 4 óráig tartott. . tekintve, az eloltás 95 esetnél 1 óra, 73-nál 2; ll-nél 3,

S ezzel a dunantuli kerületi tüzoltószövetség IV. 4-nél 4. 2-nél 5,4-nél 6 óra, 6-nél pedig 6 óránál több idő
közgyülésének ünnepélye, melyben 18 vidéki egylet, mint- alatt tÖrtént. _ A 194 eset közül nappal 115, éjjel pedig
egy 150 emberrel vett részt, miután a vendégek hétfői reg- 79 eset fordult elő. _ Azon épületek, gyárak, raktárak
geli és délelőtti vonattal eltávoztak, véget ért. boltok stb., melyek ben tüzeset fordult elő, összesen

l.954,243 frt erejéig voltak biztositva, a kárvallottak által
bejelentett károle összege 111,890 frt, s a biztositó inteze-

Tüzoltók és azok szerelnek vasuti sznlltni- tek által fizetett kártérites 82,078 frtra rug. II esetnél pedig
sára nézve érvényes kedvezmények. 1399 frt kár esett, mely biztositva nem volt.

Azorsz. tüzeltószövetség elnöksége a központi választ- A stomfai önk. tűzoltó egylet müködési területén a
beküldött statisztikai kimutatás ezerint 1881. évben követ-mány 1881. márcz. 25-iki ülésében nyert mcgbizutásához

képest a tüzoltók segélycsapatai és szereinek dijmeutes száJ-' kező tüzesétek voltak: Stomfán jan. 23-án 3 báz; marcz .
. , ..' .." , , . 7 -ón 3 ház 1 pajta' jul. l6-án 1 ház' szept. L'l-éu 2. pajta;

litása ugyeben a szukseges lepeseket megtevén, ezeknek., '. : . "h' it és
d ' ét b . t·· It' 1 t kk 1 itt 1" tk ~ 12-en 1 pajta ; 13-au 2 pajta ; okt. 2-a\1 az, 1 paJ aere menye a azai uzo o egye ex e az 1 ,fJye ezo, " ., -, '

b 1·· .. t . lei t ' teri d 1 eb . ke 1" l i Maásaton aug. Ll-ón 1 paJtit eg~tt le.e ugynnmsz en eira egesz erje e me em oz eseve is. I -

mertetjük meg. A leirat igy hangzik: - - -,-~= ,C __ ~=.

Magyar királyi belügyminiszter. 9949. szám. A ma-
gyar országos tüzeltószövetség közpouti választmúuyának
Budapesten. - Mult évi szeptember hó 8,án lli5. szám
alatt kelt felterjesztésére vonátkozva értesitern a központi
választmányt, hogy a hazai vasutak határozata folytán a
tüz és ogyébb balesetek alkalmával, községckbe segítségül
hivott tüzoltók, valamint a szükséges oltó- és mentőszerek
szállítására nézve a következő mérsókelt díjtételek engedé-
lycztetlJek. - I-ssör : 'I'üzoltók és azok szereinele kÖZÖD-

K ü 1ö n fél é k.
Királyi adományok. Ö Felsége a tarnóczi önk. tüzoltó

egyletnek 100 frtot, a szakolczai önk. tüzoltóegyletnek
100 frtot, a bellusi önk. tüzoltóegyletnek szerek beszerzé-
sére 100 frtot, Taáp község tüzkárosult lakosai segélyezé-
sére ~OO Irtot, amocsonoki önk, tüzoltóegyletnek se-
gélyképen 50 forintot, Emöd község tüzkárosult lakosai
segp.lyez{~sél'c 2000 frtot adornányozo tt,
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Pályázat. A következő pályázat csak most jutván ke- , ség választmánya bírálat és elfogadás végett a mult 1881.
zünkhez, habár elkésve, de mégis közöljük azt, lllert egy- ' éví augusztus 28-án Pápán tartott ker. szövetségi közgyülés
szeri segélyt igénylő bajtársak még az év végéig hasznát I elé terjesztette, hol is a kiküldött biráló tagok »diesérö
vehetik annak. A pályázat igy hangzik: 1. Ferenc: .7Ó:'::SI:/' véleméuye« folytán, mint a czéJnak teljesen és mindenben
Ő Császá7'i és Apostoli Kinilyi Pels':g,:neh 1873. évi decz, I megfelelőt, a 15 jk. pont alatt hozott határozatával a köz-
2-án ünnnepelt 25 éves kormáuyzásáuak jubileuma alkal- gyülés »egyhangulag« elfogadta, s a szövetség területén
mából több bistositő-társaság alapítványt tett oly czélból. 'levő összes egyleteknél vezérfonalul szolgáló tankönyvül
hogy azon ausztria-magyarországi akár hivatásbeli, akár behozatrii rendelte; -- a választmányt pedig annak mielöbbi
kötelezett, akár pedig önkéntes tüzoltók, kik hivatásuk tel- kinyomatásával, s minél nagyobb körben leendő terjeszté-
jesitése következtében suly osnn llj('glwte~'edtek, eluyomo-: sével megbizta. E »Gyakorlati és tüzoltási ssabályzat«
rodtak, vagy odavesztek - ez utóbbi esetben ezek hátrn- I magában foglalja, s kimeritően tárgyalja az összes haszná-
maradottjai anyagi támogatásban részesüljenek. Ezen ala- 'latban levő tüzoltószerek, u. m. mindennemü fecskendők,
pitvány legfelsőbb engedély folytán kővetkező czímet visel: I szivattvuk (hydrophorok), tömlők, különféle létrák stb.
l} Osztrák-magYal' biziositó-tá1'S((sdfjok cs!Ísz,Í'I'i j1l7,ilafu11l- cezétur«:« vak szeriuti gyakorlati kezelésmódját, kürt- és
alapitványct szc1'cncsétlenül }ál't titzottök: ':8 ezek hdtra ma- I sipjeleket, hangjegyekkel ellátva; előadja továbbá a mű-

I
radottjainalc segélyezésél'e.« Az alapszabályok értelmében ködő testület mikénti beosztását, az egyes osztályok, tisztek
az alapitvány évi kamatjövedelme 2 '3 részben a bizottság' és csővezetők gyakorlat és tűzesetek alkalmávali teendőjét,
belátása szerint egy vagy több évre, avagy élethosszig nye- I végre ,IZ egyes, U. m. pincze-, földszinti szoba-, raktár-
rendő 50 frtos stipendimnokm, la részben pedig pillanat- I tető-, kémény- és egyéb tüzuemek mikénti oltásmódját. ~
nyi segélyezésekre fordittatik. Af. 1882. (:vl,en 2,(/ :;1 ipeu- S ezen kivül mintegy 40-50, a szöveg közé nyomott diszes
dium fog kiosztatni 50 azaz ötven fOl'intjával, felhivatnak lábrával is el van látva. Midőu tehát ezen tényt nyilvános-
tehát mindazok, kik segélyezésre igényt tartanak miszeriut I ságra hozzuk, azon tiszteletteljes kérelemmel fordulunk
kellőleg felszerelt, bérmentesitett folyamodváuyaikat, me- hazánk. különösen pedig a dunántuli kerület tűzoltóegyle-
lyekben a stipendium elnyeréséhez való jogosu1tságuk ki- teinek t. parancsnokaihoz, nemkülönben a tüzoltóintézmény
tüntetendő, éspedig az önkéntes tüzoltók egyleti plnökük,' barátaihoz, miszerint sziveskedjenek a jelen munkálatra
a hivatásos tüzoltók pedig községük előljáróságu utján; előfizctöket gyűjteni s az előfizetési dijat a megrendeléssel

I.f- évi ápr'il hó 'végéig Colclitz vezérigazgató. bizottsági elnök együtt il » dunántuli tüzoltóegyletek kerületi szövetsége«
urnál Bécsben, Schottenring 13 (s Duna e-bistositótársaság) I elnökségéhez Pápán, legkésőbb f. évi május hó l-ig békül-
nyujtsák be. Pillanatnyi .~,~uélyez':sel; e/ny(,,'ése c,;1j,íűóZI .leni, Egy példány ára 50 kr. Kelt Pápán, 1882_ évi már-
folyamodványok a fent [eleett ceiu« alatt a: 1882. hlolyo- ' czius hl) l ő-éu. P. Szabó Ká'i'ol s. k. szövetségi elnök. 8,<30-

nuiban. btirmiko» beny'Ujthatók. Bécs, 1882. februhr lR-án.! ';oly Iq.uiee s. k. szövetségi jegyző.
Az» Osztrák-nwgya1' lJ'iztositú-fli'}·susiÍgo!.: c.,úSZÚJ'ij-lll,i/i/lurtl Az egri önkéntes tüzoltók m. é. junius 28-án előtte
alapitvcínya sze1'encsétlenill já1't tiizoltók PS ezek lnltruina» I való nap végzett díszgyakorlatuk s bazárral egybekötött
radottjaimak: segélyezésé1'e.« A bizottság: Coldu» s. 1;:, elnök. nyári mulatságuk után morzsa-mulatságot tartván ;: s
D1·. Fischer Ká1'oly s. k. elnökhelyettes. Széchenyi Öc1ön gr., mint a magyarországi tűzoltó intéz-

Elöfízetésre felhívás! Azon - a tüzoltóegyletek által mény rgyik uttörője is felköszöntetvén, hozzá üdvözlő táv-
- több izben nyilvánitott számos óhajtás folytán, - »hogy irat rm.nesztetett, Mire következőkben válaszolt: Konstan-
bár mielöbb szerkesztetnék egy oly kézikönyv, mely el leg- I tinápoly. julius 8-án ] 881. Igen tisztelt főparancsnok ur!
inkább használatban levő tüzoltószerek kezelésére vonat- 'I'ávir.uilag küldött szives és megtisztelő megemléke-
kozó rendszeres, -egyöntetü gyakorlati eljárással együtt a! zésök igen kellemesen lepett meg: fogadják legösziutébb
tüzeltás körüli szabályokat is magában foglaluá«, a dunán- 'köszönC'temet érte. Öszintén mondhatom, hogy nemes in-
tuli tüzoltóegyletek kerületi szövet-égének választmánya tézméuyok nagyszerű haladása és fejlödése, a miről honn-
inditátva érezvén magát egyeczélra ezolgáló »G.'/((k'jl'lal'i jártamker alkalmam volt értesülni, épen oly ősziute örö-
is tüzoltcis'i szabcílyzat« czimü munkálat mielőbbi elkészité- mömre szolgál, mintha folytonos tényezőként szerepelnék
sére már csak azon okból is, hogy ez által egyrészről alka- benne, s kivánom is őszinte szivembűl, bogy nemes és buzgő
lom nyujtassék ugy az alakulandó, valamint ,l már létező, törekvéseikkel minél teljesebb sikert érjenek el. Kiváló
de kevésbbé begyakorolt ti.izoltóegyletek rendszeres ps ala- honfiui tiszteletemet és üdvözletemet kérem az "összes tag
pos begyakorlására, más részről pedig, hogy a hazni tüzel- uraknak átadni, Maradok kézszoritás mellett főparancsnok
tóságnál annyira óhajtott - s felette kivánatos -- «gyön- urnak legőszintébb hive gr. Széchenyi Ödön.
tetü eljárás elérhetésére segédkezet n:yujtson. AmUD kálatUj egyletek. A 7. alcinai, világosi, jolsvai, rödöni, bics-
a megbízott egyének által elkészittetvén, a kerületi f'zövet-, ld>i, dobronai, ercsii, miavai, madaraai, azentjános-székely-



falvi, moóri, lékai, bobrói, göllnicbányai, lentii, svedléri ; arany vállzsiuór ti;"ztvlselők ré-
nagybaromi, zelíz-garam-mikolai, novai, kápolna-báhony-j szére .
igrámi, beledi, mocsonoki, kőrösbányai, szt.-györgyi, szászi i 4) 1 drb 3 karikás vörös vállzsinór
bobai, lajtapordányi, buziási, hátszegi, eceli, brádi, csako- : őrparancsnokok részére 3 arany
várj, jaáki, karáncsondi, fertö-nezsideri, boldogasszonyi- i gombbal. .
kürpödi, scsavniki, csepregi, bellatiuci, balatonfüredi. ólesz- : 5) 1 méter 5 mm. átiu. arany gallér-
nai, alsó- és felső-káldi, kopházi, baksai, szelistyei, bolkácsi, boritás .
perkátai, Iébényi, nyárádszeredai, ruttkai, köpcsényi (ura- 6) 1 méter 7 mm. széles rangjelző
dalmi), csornai, muraszomhati,szunyogdi,pozsony-széleskuti, arany paszománt .
langecki, ráckevei, szegedi, felső-Iövői, gyoroki, sepsi-szent- 7) 1 méter arany sujtás (keskeny)
györgyí és tolcsvai önkéntes tűzoltó egyletek, továbbá az 8) 1 méter 5 mm. széles vörös gallér
»Esztergommegyei önk. tűzoltó és tüzoltó-betegsegélyzű borítás.
egylet« alapszabályai a m. kir. belügyminiszterium által a 9) 1 drb arany parancsnoki jelző-
bemutatási záradékkal elláttattak. zsinór

Megyei szövetségek. A trencsénmegyei és huuyadme-
gyei tüzoltó-szövetségek alapszabályai a m. kir. belügymi-
niszterium által a bemutatási záradékkal elláttattak.

Kivonat a dunántuli tüzoltó egyletek kerületi szövetsé-
gének 1881. éví deczember 18-diki választmányi ülése jegyző-
könyvéből. - 5. A közgyülés által 10 pont alatt it működő
tagok beosztása tárgyában hozott határozat végrehajtása
tárgyaltatván. - Határoztatott : a folyó évi augusztus
hó 28-án tartott közgyülés határozata alapján adunálltuli
tüzoltószövetség területén levő összes egyletek felhivatn ak,
miszerint legközelebbi közgyülésük alkalmával (már az
1882. év elején) egyletük működő tagjait a következő 3 u.
m, mászó-, szivattyús- és rendfentartó-oszsályokra beosztani
erkölcsi kötelességüknek tartsák s az egyes osztályokat
jövőre csupán e három elnevézéssel jelöljék, - továbbá hogy
a mászó- és szivattyu-osztály létszámának oly arány ball
kell lenni egymással mint egynek a kettővel. - Rendfen-
tartó osztály létszáma azonban még a mászó osztály lét-
számánál is kevesebb legyen. - Jelen határozat a szövet-
ség területén lévő összes egyleteknek maguk miheztartása
végett megküldetni, s az országos tüzoltószövetség hivata-
los közlönyében is közzététetni rendeltetett.

Az egységes és rangjelzésnek megfelelő zsinórzatról
Herke József helybeli gombkötő (lakik VIlI. ker. Sándor-
utcza 30. sz.) árjegyzéket küldött be hozzánk, melyet a mi-
dőn alább közlünk, nem mulaszthatjuk el ezuttal fölemlí-
teni, hogy a hamis arany készitmények a budapesti önk.
tüzoltóegyletnél rövid idő alatti elkopás folytán többé nem
alkalmaztatuak. Az árjegyzék itt következik.

10) 1 db. vörös paracsuoki jelzőzsi-
nór (finom).

ll) 1 drb széles fouatu jelzőzsinór
vörös szőrből (finom)

12) 1 drb jelzőzsinór finom vörös
szőrből . .

13) 1 drb sip-zsinór finom vörös
szőrből .

14) 1 drb kürt-zsinór finom vörös
szőrből 2 makkos bojttal .

15) 1 drb szócső-zsinór finom vörös
szőrből .

16) 1pár Ö. T. betu vörös vagy fe-
hér posztóból 4 ponttal együtt "

17) 1 drb 5 karikás vállzsinór finom
vörös szőrből •

18) 1 drb 3 karikás vállzsinór finom
vörös szőrből . -. 15

Egy főparancsuoki zubbonyra szükségeltetik: 3 mtr
bori tás, 3 mtr paszcmánt, 4 mtr sujtás, 2 drb vállzsinór.

Egy föparancsnoki helyettes zubbonyára : 3 mtr bo-
ritás, 3 mtr paszománt, 2 drb vállzsinór.

]jgy osztály parancsnoki zubbonyra : 3 mtr bori tás, 1

mtr paszománt, 2 drb vállzsinór.

Egy szakaszparancsnoki zubbonyra : 3 mtr borítás,
1 mtr paszománt, ] drb vállzsinór.

Egy tisztviselői zubbonyra = 3 mtr borítás, 1 drb
vállzsinór.

1.20 ~.55

-.60 --.15

1. 60 -.70

2.50 1.20
-.50 -.25

- - -.07
{ 8.50 - -
10.- 5.-

- - 1.-

- - 1.-

- - -.40

- - -.25

--.- l.80

-.- -.40

-.10

-.- -.2u

valódi arany

1) 1 drb 5 karikás 7 mm, átmérőjű
arany váll zsinór főparancsnokok
részére . . 2 . 30

2) 1 drb 5 karikás 5 mm, átmérőjű
arany vállzsinór osztály- és sza-
kaszparancsnokok részére. 1 . 50

3) 1 drb 3 karikás 5 mm. átmérőjü

ham is arany Egy őrparanosnoki zubbonyra: 3 mtr vörös borítás,
1 (hb vörös vállzsinór, 3 arany gombbal.

A márétek középuagyságra vannak számitva.

1. ::lU Könyvismel'tetés: A magyar országos tüzoltó-szövet-
ség központi választmánya utján (Budapest, IV. kerület,

! Eskü-tér 6. sz.) postai utánvétel, vagy az összegnek posta-
....:.....80I utalványnyal való beküldese mellett megszerezhető:

I Sopron sz. kir, városban 1874. szept. 5-8-án tartott
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II. magy. országos tüzoltó nagygyülés jegyzőkönyve ps Uli' ; vésődvén : azt a tűzoltó vész esetén értékesítheti ha szinte
nepélyjelentése. (Magyar es nőmet szöveg.) Ára 40 krajczár. ' nem volt is ideje vagy alkalma a gyakorlatot megkísérteni ;

Jegyzőkönyv es jelentés az 1876. évi aug. 25-29-ik! képekkel gyorsabban tanulhatunk, mint könyvvel, ami
napjain Aradon tartott Ill. magy. 01'SZ. t~zo1tó nagygyü- pedig fontos, különösen községi tüzoltóságnál, melyeknél
.Iés folyamáról. (Magyar és német szöveg.) Ara 40 krajozár. ,gyakorlat csak ritkán tartható. - Ezen okoknál fogva a

Gyakorlati szabályzat n, magyal' tüzoltó-testületek »Tüzoltók betanitása« czimű ábrák minden tüzoltó-őrségre,
részére. A magy. orsz. tüzoltő-szövetség által közrebocsá .. szertárba, községi tanácsterembe, tüzoltó-szergyárha, gaz.
tott hivatalos kiadás. Ára 40 kr. (Csupán a menet- vagyis ' dasági irodába,_ pueztaicsárdába, vagy bármely közhelyre
lábgyakorlatokról szól.) ajánlhatók kemény papirra lehuzva, kifüggesztés végett.

Exercier-Reglement fül' die Fenenyehren nEH' unga- A bazini önk. tüzoltóegyletnek. Meiszl Ferencz egy-
rischeu Krone. Aemtliche Ausgahe, vorötfentlicht vomflent-t leti föparancsnok által beküldött 1881. évi statisztikai ki-
ral-Ausschusse dcs ung. Landes Feuerwehr-Verbandes. Pr. i mutatásáböl közöljük a következőket: Az egyletnek 125
40. kr, (Csupán a men~.t- v~gyi.~láb~yakorlato~ról szól;) I~ártoló ~s 85 működő t~gja. van; fölszerel~énye .~ll:, 2 szi~ó

: A magyar O1'8Z •• tüzeltó-szövetség 1878. jul, 21. cs I es nyomo, 1 csak nyomo szivattyu, 300 meter tömlö egyse-
22-én Iglón tartott IV. orsz. közgyülésének jegyzőkönyve. ! ges csavarral, és 50 méter más csavarral, 4 vizhordó kocsi,

-(Magyar és német szöveg.) Ára 30 kr.' ! 25 tüzveder, 1 tolólétra, 3 dugólétra és 12 egyéb létráböl.
A magyar országos tüzeltó-szövetség 1880. aug. 19 - Az egylet 1880-ban 3, 1881-ben 3, fenállása óta pedig ösz-

22. napjain Pozsonyban tartott V. o~·sz. közgyülésének ' szesen 37 tüzesetnél müködött.s l880-ban 10, 1881-ben 10,
jegyzőkönyve (Magyar-ném et szöveg.) Ara 30 kr. fenállása óta 95 gyakorlatot tartott. A segélyalap 435

A tüzoltóság kisebb városokban, falukban és pusztá- I frtra rug.
kon. Irta Rösch Frigyes, a soproni önkéntes tüzoltók pl\,-! =

rancsuoka. Kiadja a szerzö. Sopron, 1878. Ára (JO kr.
»Die Feuer wehr in kleineren Stadten, Dörfern unu Hivatalos közlemények.

Puszten.« Von Friedrich Rösch, Comm andanten der frei-· Az országos tüzoltöszbvetséq központi válaazt-
willigen Feuerwehr zu Oedenburg. Im Selbstveriage. Imánya részéről a szövetsécnek azon tagegyletei

I < o ,
Oed-enburg, 1878. Preis 60 kr. :melyek a tagsági járuléket a szövetség pénztárába
. ,Kézikönyv :e~yelm,ezett tü:oltó testületek ~lakitá-! közvetlenül fizetik be, értesittetnek, miszerint a

. sára es begyakorlására, Szerkeszté Krause Valdemár, Bu·· t .'0" iár lék k b ti é é k kö .:
l t c« tü ~ 1" 1'" 1\1 ~ dit ttá] S ' i agsa;,:,l J lU o e zet s ne meg önnyiréser apes lovaros uZle ugye oJe. .r agyarrfl. lor 1 o al" ons , .' . .
.Ienő és Kornstein József. Budapest 1878. Ára 1 forint: szempontjaból a szövetség pénztárnoka utasittatott,
20 krajczár. . hogv a még be nem folyt tagsági járulékokra nézve

Handbuch zur Errichtung und Einübung discipli- az egyletekhez postai utánvételi jegyeket küldjön
.nirter ~euen~ehrcorps. Von 'V.~lc1.em:u·Krause, Brand in- . szét s az azokra befolyó összegekről a rendes nyug-
spector der budapester bauptstadtischen Feuerwehr, Buda- f tát az illető egyletnek utólagosan küldi e me' _
pest 1876. Preis 1 f.· . : ..J J . g.

. .E'zek J' "1 . 1 tk' 1" tl " " k Minthogy azonban a mult években ezen intézke-ze en nvu megJe en e meg a kove cezo muve - : .
»Ealusi és pusztai ti.i.zoltók betanitása, képekben 3 dés folytán már IS szétküldött utánvételi jegyek

táblán.« Kiadja Oláh Miklós főgymnáziutni t.ornatanitó,' számos egylet által visszautasittattak: az országos
Szarvasen 1880. .Ára a három táblának 1 frt. A táblák szövetség központi választmánya azon megkeresést
magyarésnémet szövegű magyarázattal vannak ellátva. intézi ctszövetség tctgegyleteinek t parancsnokság((ikóz

Magyarázat a »Falusí és pusztai tüzoltók betanitása« miszerint a szétküldendő postai utánvételi jegyek
czimü ábrákhoz, irta Oláh Miklós, Szarvas 1881. Ára 30 átvétele iránt intézkedni sziveskedjenek. .
kr. E mű a már szervezett tüzoltócsapatok betanitását tár-
gyalja, s mint ilyen »a községi és gazdasági tüzoltás A budapesti önkéntes tüzoltóegylet julius 2-án
könyve« *) pályadijnyertes műnek folytatását képezi. _. vasárnap délután 4 órakor a mászóháznál (VII.
A tüzoltóknak képekben való tanitása annyival előnyösebb kerület Rottenbiller-utcza a városligetbe vezető
a könyvnél, hogy a képek vonzóbbak levén fl. betüknél, .Ióvasut mellett) a Hohl-féle tüzoltószerrel nyilvános
azokat még az olvasui nem szeretők is megfigyelik ; to- próbát tart melynek eredményét annak' Idején
vábbá a lerajzolt gyakorlat alakja a szemlelő emlékezetébe 'k" "1 . 1: .' k . ... oz~ 111 lOgJU .

Felelős szerkesztő: P.AP EMIL. -~) E-IRpok 13. számában ismertettük.

DUDAl'EST, 1882. AZ A '1' rt E ~ AE u u II. TÁRS. KQNYVNYOMDÁJA.
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TÜZOLTÚ-KÖZLÖNY.
A MAGYAR ORSZÁGOS TÜZOLTÓSZÖVETSÉG HIVATALOS ÉRTESITŐJE.

Tü:z:oltóegyleteknek ingyen küldetik.
================~================7o======:=====~--==~~r================

Szerkesztl.5ségés kiadóhivatal: !'
1,

o Budapest, II

Csfllag-utcza 10. sz. 10. ajtó.[:tiizoltóegylet.

Megjelenik

h.avonként
legalább egyszer.

Hirdetmények
egyszeri iktatásánál egész oldalért 12 frt.
féloldalért 6 ft, - negyedoldalért 3 frt ,

nyolczad oldalért 1 ft 50 kr.
s ezenkiviil 30 kr, bélyegdij számittatik.

Kiadó és laptulajdonos :

a budapesti önkéntes

Jeg y zök ö n y V. mányi tagok oly módon bizutnak meg, hogy az összeálli-
a magyar országos tüzoltószövetség központi válastzmányá- tand~ ~unkálatot .a~ ~ugUSZ~~lS~l-én ,Zalaegerszegen tar-

k 1882 ' . '1' h' 2 dik " d '1 lött 10' k B d tan do választmányi ulesen előterjeszszékna. • eVI JUIUS o - I napj an ee o ora or U a- 4 'I'öbb ld,' .., , : ' ..
pesten az önkéntes tüzcltőegylet helyiségében megtartott 1, '.?,. o, ~h,ol felmerulven a ~eldes, . hogya tilzol-

"" , '" Iászerelc hallttasanal azon esetben IS adatik-e valamelyU esero '
hasznosnak itélt tárgy ért a kiállitónak érem, vagy elismerő

Elnök: Follmann Alajos szövetségi alelnök, jegyző: oklevél, ha csak egy kiállitó bocsátaná is tárgyait a biráló
Pap Emil szövetségi titkár. Jelenvoltak : Bárány Nándor bizottság birálata alá?
Ernő, Hauzer György, Kempelen Béla, Kovács Károly, Határoztatott, hogy miután a kitüntetés nem annyira
Krenedits Ferencz, Marschalkó Gyula, Martinenge Nán- a kiállitó személyét mint inkább annak művét illeti, érem
dor, Reitter József, Rösch Frigyes és Ternájgó Caesar vagy elismerő oklevél a biráló bizottság birálata szerint ki-
központi választmányi tagok. I tünőnek bizonyult tárgyakért a kiállitónak az esetben is

1. Elnök az ülést megnyitván, jelenti, hogy b. Bán- odaitéltetik, ha csak egy kiállitó bocsátaná tárgyait birá-
hidy Béla szövetségi elnök, Foghtüy János, Putsch Tóbiás lat alá.
és Schlosser Albert központi választmányi tagok a megje- 5. A nagyröczei önkéntes tüzoltóegylet megkeresvé-
lenésben való akadályoztatásnkat bejelentették, s ezzel kap- nye, melyben előadja, hogy egy csapatával a lángban álló
csolatban előadja, hogya közgyülés tekintetében az elnök- szomszéd községbe segélyül sietvén. utközben a hydroforba,
séget illető intézkedések végrehajtattak, az egyen?'uhamin- melyhez a szerkocsi is kapcsolva volt - befogott lovak
ták elkészültek, miről az egyletek a hivatalos értesitőben annyira kifáradtak, hogyaszerkocsit maga a legénység
értesittetni fognak, a ~'angJelzés mJzai nyomtatás alatt volt kénytelen tovább szállitani , miközben a csapat egy az
vannak s a közgyülés előtt szét fognak küldetni, a bi1'álati égő község felé haladó fuvarost utolért, kit megállitván, te-
szabályzat sajtó alá rendeztetik, a szolgálati érem. iránt kintettel a nagy veszélyre, egyik lovát a szerkocsiba átfo-
kérvény pedig a belügyminiszteriumhoz bsadatott. gatta s igy jókor a helyszinére érkezett,~. mely eljárás

Tu.domásul vétetik. . jogos vagy jogtalanságának megállapitását és az ily ese-
2. A m, kir. belügyminiszterium leirata, melyben tu- tekre netán létező törvény vagy szabály közlését kéri.

dat ja) hogyavasuti szállitási kedvezmények?'öl a törvény Miután a tárgyalás folyamán felemlittetett, hogy ha-
hatóságok utján körrendeletileg minden község értesitte sonló eljárás miatt a tüzoltók parancsnoka egy esetben be-
tett, felolvastatván. pereltetett, más esetben pedig a csendbiztos által bezára-

Tudomásul vétetik. tott; tüzrendészeti törvény vagy szabályrendelet pedig ez
3. Hauzer György központi választmányi tag indit- idő szerint még nem létezik: a nagyméltóságu belügymi-

ványa a szövetségi alapszabályok mádasitdso: iránt. niszteriumhoz felterjesztés tétetni s abban a hasonló ese-
Elfogadtatik s az alapszabályok egyes pontjainak az tekben követendő eljárásnak körrendelet általi szabályo-

eddigi tapasztalatok alapján szükségesnek mutatkozó módo- zása és a felmerült eseteknek az idővel alkotandó tüzren-
sitása és az egyes §-ok egymásutáni sorrendjének megvál- dészeti törvény tárgyalásánál leendő figyelembe vétele ké-
toztatása iránt a közgyülés elé terjesztendöjavaslat, illetve relmeztetni határoztatik.
indítvány kidolgozásával Follmann Alajos alelnök, Kre- 6. Ugyanannak átirata, melylyel- közli, hogya szék-
nedits Ferencz és Bárány Nándor Ernő központi választ- helyére késő este érkező postajárat kocsisa rendszerin'
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kürtölni szokott s gyakran a tüzjelet is fujja s igy megtör-
ténik, hogya tüzoltók ok nélkül felzavartatnak, - s egy-
uttal a kürtölés betiltására czélzó lépések iránt utbaiga-
zitást kél'.

Ezzel a napirend tárgyalása befejeztetvén. elnök az
ülést bezárja. Kelt mint fent. Follmann A.lajos s. k. elnök,
Pap Emil s. k. jegyző.

Megkereső egylet a szóban forgó visszaélésre vonat- EIn ö k t ] ele n t é s
kozó panaszának az illetékes közigazgatási hatóságnál!
l-eendő megtételére s eredménytelenség esetében a szövet- a dunántuli kerületitüzoltótestületeknek 1881. aug. 28·án
ség elnökségéhez leendő ujabbi bejelentésre utaltatván, Pápán tartott közgyülésében.
utébb~ ~set~e~ a n.agyméltóságu. m. kir. közmunka- és köz- I Tisztelt közgyülés! Szerenesésnek érzem magamat,
lekedési miníseteriumhoz felterjesztés tétetni határoztatik. i hogy a dunántllli tüzoltószövetség tagegyleteinek itt meg-

7. Kovács Károly központi választmányi tag, mint a jelent képviselő küldötteit üdvözölhetern. Isten hozta önöket
zalaeqerszeqi önkéntes tiizoltó-egylet főparancsnoka előadja városunk kebelébe és tüzoltótestületünk körébe! A tüz-
a zalaegerszegi önkéntes tüzoltóegylet kérelmét az egylet oltói szövetség eszméje érdekében közös lelkesedésünk ve~
segélyalapjának létesitése czéljából kibocsátott sOl'sjegyek zesse tanácskozásunkat, hogy végzéseink életrevalók és
elárusitásának engedélyezése iránt. messzekihatók lehessenek.

A kért engedély megadatik.
8. Kempelen Béla központi választmányi tag véle- Egészen a véletlen játéka" és épen nem a duná~túli

ményes jelentése Rösch Frigyes központi választmányi tag tüzoltótestületeknek öntudatos cselekvé nye, hogya dunán-
által a tüzoltó-egyletek és tiizkál'biztositó intézetek közötti túli kerületi tüzoltó-szövetség ezen negyedik közgyülése
viszony szabályozása iránt a mult évi márczius 25-dib I épen Pápán tartatik. A dunántúli tüzoltóegyletek szövet-
ülésben beadott s az október 30-diki ülésből tanulmányo- ' kezésének eszméje épen városunkban ébredt, midőn 187 6-baR
zás és véleményadás végett kiadott javaslat tárgyában, I a pápai önkéntes tűzoltóegylet zászlóavatási ünnepén oly
melylyel a javaslatban foglalt azon inditványt, hogya szép számú vidéki tüzoltóvendégeket fogadott kebelébe
kénysze?"biztositás behozatala ú"cint lépések téteesenek, ma- városunk. A szövetkezés gondolata kimondatván, még azon
gáévá tévén, elfogadásra ajánlja, annak elfogadása és 13 év julius 30-án Veszprémben tartott közgyülésen, 15 egylet
tárgyban a nagyméltóságu miniszteriumhoz kérvény be- egyesülésével; a, dunántúli kerületi tüzoltószövetség meg-
nyujtása iránt a közgyülés elé a központi választmány alakult és székhelyét Szombathelyre tette átoEgy év mulva,
részéről inditvány be-terjesztését hozza javaslatba. 11877'1 szeptemberben a kerület .szék~el~évé ,Zala-Egel:gZe~
. A javaslat az ügynek kimeritő tárgyalása után egy- let~: J.8:.9. ~zeptembel:ben pe:~lg'.n:IU,tan var,osunk .~epv~-

hangulag elfogadtatván, a közgyülés elé azon indítvány I s~lo-~est.~.letenek vendegsze~eto hívásával ellatott tuzolto-
határoztatik beterjeszteni, miszerint mondja ki a közgyfl-! k:p~lselomk a zal~-egerszegl közg,!ül~sen:. szav~zato~ több-
lés, hogy a tűzkár elleni országos kényszerbiztositást az s~gev~: meg~~'e:tek, ho~y a ~eruleh szovetseg székhelye
ország érdekében szükségesnek tartja s ennélfogva ily ket kovetkezo evh~~ Papa varosa legyen. Láthatólag a
értelmű kérvénynek a nagyméltóságu m. kir. helügymi- honna~ a,z esz,me.kll~dult, oda tért vissza) hogy több évi
niszteriumhoz leendő benyujtását elhatározza minek esz- megpróbáltatásai utan .megmutasaa életrevalóságát, vagy
közlésével a ,központi választmányt bizza meg. Határoztatik Ipedig valósággal elaludjék. .,
továbbá, hogy a kérvény benyujtásával egyidejüleg annak , A ~,áp~ra te~t ,kerül.eti ~zö:etsé?i igazgató, vála~zt-
tartalma a főrendiház és képviselőház tagjaival valamint I many , ~lso kotelessegenek Ismerte tehát a. munk at elején
sajtó utján is közöltessék ; végül, hogy Rösch Frigyes köz- kezde~l, a s:övets,~g"e~z~éjét fö~éb~esz~eni, és ~ mennyire
ponti választmányi tag munkálata a hivatalos értesitö [Iehetséges, életműködését meginditani. De. mar maga a
utján az összes hazai tüzoltó-egyletekkel közöltessék, vála~z~má~y megalakulása i~ nehézségekkel küzködött. -

9 El ök . dit ' ", . " , 'I'agjaiul választattak ugyams a zala-egerszegi gyülésen :
. no III I vanya a szövetségi ugynek az orszag- 1 ökké ,. tüzoltő

ban leendő általános szervezése tárO' 'b' e no te a pap.al üzo toegyl et elnöke, alelnökké Hauzer
bya an. ! G " rr � fő k.vieavző , S k 1 I

A közgyülés napirendjére kitüzetnihatároztatik, t yorgYf~!on ,~para~cstn,o ,JkekgyzoSvezo o y gnácz pápai. I : O. e, oJegyzoJe, penz amo á zvoboda V enczel pápai
10. Krenedits Ferencz központi választmáuyi tag t o e vál tag -"1 t ' . 't kká di A t 1. di ' . . .. .' . - va asz manyI ago a pe 19 na

III t:a~yo.zz~, ho.gy ~ tagegyletek a közgyülés elé terjesz- Gábor pápai t. O. e. vál. tag, Baranyi István pápai főpa-
tendo llld~tvanyalknak az alapszabályok 17. §-ában kitü- rancsnok, C~irke ivá~ devecseri alparancsnok Gayer 'Antal
zött határidőre l~endő beküldésére figy:elmeztessenek. sárvári főparancsnok, Krausz Adolfjáno~házai t. O. e.jegyzö,
. ElfogadtatIk s végrehajt.ásft.vn,l az elnökség hiza- ~ankovics .Iózsef.szombathelyi főparancsnok, Nagy:A1adár

tik meg. tapolesai főparancsnok, Szelestey Lajos pápai tiszt. főpa lJ
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ranesnek. - Azonban már az első összehivás alkalmával szerosabb kapcsolatot teremtene közte és a kerületi szevet-
lemondott a györi főparancsnok az alelnöki tisztségről, és ségek között. .
többszöri felkérés daczára, is megmaradt lemondása mel- , Viszonyunk a dunántuli tüzoltó-testületekhe •••jelenleg
lett; sőt utóbb egylete is kilépett a szövetségből. Majd már meglehetős és benső, bajtársi, - különösen Mosony,
1881. elején visszalépett Baranyi István ul' is. És miután Sopron, Vas és Zala megyék területén létező egyletekkel i
Zala-Egerszegen elfelejtettek, póttagokat választani, pót- Ide már kevésbé ilyen a Somogy, Baranya, Tolna, Fehér és
tagokkal betölteni a rendes tagok helyét nem lehetvén, a GyŐl' megyék testületeível. De mi hiszszük, hogy ha a ke-
szövetségi választmánynak igy kelle meginditani az ügyek rületi tüzoltószövetség jövendő székhelyi választmánya ez-
vezetését, _ után is törekszik jól felfogni érdekeit, és a megkezdett

Az első választmányi ülés tartatott 1880. márczius uton, habár hasonlóan lassan, de biztos és bizonyos elha- •
14-én, az utolsó pedig ~881. aug. 7-én< Mindössze volt 7 tározással tör a czél felé: ezen megyék tüzoltótestületével
ülés, ~,mely üléseken it megjelent és távollevő tagok iga- is a legbensőbb összeköttetés és valódi testületi szellem fog
zolásait illető pontokon kisül 38 ügyben hozattak határo- bekövetkezni. A talaj igen jó és egészséges ugy átalában a
zatok .. E. választmányi ülések foglalkoztak jobbára a szö- tüzoltói, mint különösebben a szövetségi eszméknek fejlesz-
vetség belügyeivel, létkérdésére vonatkozó viszonyok elren- tesére. Egy nagy baja volt mindenesetre a Pápán azékelt
dezésével, az országos . szövetaéghözvaló kapcsolat fejtege- kerületi tüzoltószövetségnek, hogy baj társaink a tűzoltó
tésével, és utóbb egyes tüzoltási indítványole .tárgyalásával testületekben meglehetős közönynyel és lianyagsággal vet-
is. Eme tanácskozmányok tették szükségessá amaz, élénk ték eleinte a statisztikai kérdő ívek betöltésére irányzott
levelezést is, mit ..a választmány megbizásából az; elnöki kéréseit. Innen van, hogy 18 eg;yletből nincs kimutatás sta-
iroda teljesitett. Osszesen 104: ügyben küldetett szét 4:10 tisztikai közleményében a választmánynak ; és sok helyről
levél, részint tagegyletekhez, részint pedig 19 ízben az I a bejegyzés sem történt összevágólag és szabatosan.
országostüzoltószövetséghez. i Hivatalos és magánuton nyert értesülésünk szerint

.A szö vet ség i v.fJ,1 asz tm á nyn a k legelső" és I van a dunántuli kerületi ti.i.zoltószövetség terttIetén 67
legfontosabb teenc1őj_evolt az 1876. év óta meg nemerősi- egyesület, - és ezekből tartozik a kerületi szöve}séghez,i32.
tett alapszabályoknak megszerzése. Ezen alapszabályok, az Kilencz egyesület - ellenére az országos és kerületi alap-
országos tüzoltószövetségnek, majd abelügyminiszterium- szabály 9. és ő-ik §-aiknak - azon okból, mivel már
nak határozottan kijelölt módositásai után azoknak három-I az országos szövetség tagjai kivonja magát a kerületi
négy izben történt oda és visszautaztatásával, végre 1880. szövetkezésből, Ez ismét olyan esemény, melyet alapszaba-
nov. IL 4:374:5. sz. a. megerősitést nyertek. Csak is ezután lyaink mellett nem létezőnek venni nem lehet és mely
lehetett, biztos alapon állva', a szövetség fogaimából 'folyó ellen erélyes hangon nyilátkozni a kerületi szövetségnek
ügyeket. rendezni, a létezhetési föltételeket előteremteni, az országos szövetség választmánya elő.tt, elmaradhatlan
és a szövetség érdekében már régen meginditott, de közben szükségnek ismerjük.
elaltatott munkálatokat teljesiteni. A szövetségi tagegyletektől befizettetett a lefolyt két

. Az országos tüzoltószövetséghez viszonyunk jelenleg év alatt 201 frt kerületi és országos szövetségi dij, ezen
rendezett, - l:j.c mennyiben a kerületi szövetség keretéhez összeghez adván az egerszegi székhelyről maradványkép
tartozó ,32 tagegyletbőL befizettünk a két legutóbbi .évről átaclott 28 frt 10 krt, összes bevételünk volt 229 frt 10 kr ~,
54 frto] és elszámoltunk 12 forintot, amennyiben némely kiadásunk pedig kölönböző nyomtatványok és póstai leve-
egylet (Böny, Mosony és Csáktornya) az országos szövet- , lezésekben és küldemények után 212 frt 50 kr.
séghez küldötte be a kerületi szövetséget illető tagsági I Statisztikai adatokat küldött .be a választmány fel-
díjakat is. Igy kapott dunántulról az országos szövetség I hívására 4:9 egylet. Ezen adatok szerint vagy dunántul
ami közvetitésünkkel összesen 66 frtot, De másképen visze- 3351 működő, 1337 alapító és 4:84:8 pártoló tag. A. :33.51
nyunk az országos szövetséghöz, annak kimondhatlan lassu- működő tűzoltó közül 2703 ember van teljesen fölszerelve.
sága és életjelt nem mutató bágyadtsága miatt, nem egész- Ezen tüzoltók - kezelése alatt van összesen 222 különböző
séges. Akár· hány levelünk maradt felelet nélkül. Igy természetű fecskendő. A többi részletes adatokra nézve
többek között a magunk: pénzküldeménynyugtái, Kis-Már- utasítom a t. bajtársakat a statisztikai kimutatásra, csupán,
ton szövetséges társunknak egyenruházata, kapuvári baj- egyre kívánom ennek alapján mégis fölhivni a t. közgyülés
társainknak az érmek elnyerése ügyében tett fölterjeszté- figyelmét. 'I'üzreudőri szabályzat a 49 tüzoltőtestület közül
sünk egészen- agyonhallgattatott. ·E tekintetben valóban csupán lS-nál van. És ez nagy baj. A tüzoltótestületet tüz-
nagy szükség volna, hogy e szövetségi gyűlés hozna egy I oltási müköclésében okvetlenül támogatui kell a sajátkép
komoly és férfias határozatot, mely az országos szövetséget, Inem tüzoltó lakosságnak ; részint a tüzelieni óvintézkedé-
illetőleg annak választmányát figyelmeztetne teendöire, és . sek szigoru megtevésében, részint tüznél, a rendfentartá a

~ ~J ~ 1*



164

és a vizszerzés nehézségének megkönnyítése és gyorsitásá-
ban. E tekintetben ugy hiszszük sikeres lenne, ha e szövet-

A központi választmány részéről: P. Szabó Károly
elnök, Szelestey Lajos, Antal Gábor, Lankovics József,
Krausz Adolf választmányi tagok, Szvoboda Venczel pénz-
tárnok és Szokoly Ignácz jegyző.

A tagegyletek részéről: Baráth Ignácz, Bobai Károly
a bobaí, Szalesberger Mór, Kohn Arnold a jánosházi,
Hoffmann Miksa, Pölcz Pál a keszthelyi, Prodovszky Lajos
a komáromi, Oroszváry Gyula, Bay György a n.-kanizsai,
Góth István, Potyondy Károly a ns. és p.-magasii, Kovács
István, Teuffel Mihály a pápai, Vörös Sándor, Németh
Ferencz a sajtoskáli (első rőpczevidéki) Szücs Mihály,
Sztojánovics József a sárvári, Ulber Mátyás, Schneider
Frigyes a soproni, Lang Sándor, Szabó Farkas a szombat-
helyi és Udvardy Ignácz a zalaegerszegi egyletek kép-
viselői.

beli jelentése szerint, meghívó leveleiket a fentebb elősorolt
képviselők adták be, kiknek meghivó leveleik a kiküldött
bizottság által megvizsgáltatván, szabályezerüeknek talál.
tattak.

Minek folytán: a fentebb elősorolt képviselők igazol-
taknak kimondatván, a közgyülés megalakultnak, s határo-
zatképesnek nyilvánittatott.

2. Elnökinditványba hozza, hogyagyülés folyam ára,
a rendes jegyző mellé, kisegitőül, egy helyettes jegyző is
választassék.

Az inditvány helyeseltetvén, a gyülés folyamára he-
lyettes jegyzőül egyhangulag Teuffel Mihály a pápai önk.
tűzoltó egylet alparancsnoka kéretett fel.

3. Ezek után elnök felolvasta a szövetségi választ-
mánynak a legutóbbi közgyüléstől, vagyis 1879. évi szept.
l-től mai napig terjedő idő alatti tevékenységéről, és mun-
kásságának eredményéről szóló terjedelmes jelentését.

Tudomásul vétetett, s a szövetség területén levő egy-
leteknek megküldetni rendeltetett.

4. Elnök felhivja a közgyülést, hogy a pénztári szám-
adás megvizsgálására bizottságot küldjön ki.

A pénztári számadás megvizsgálására Pölcz Pál keszt-
helyi, Kovács István pápai és Lang Sándor szembajhelyi
képviselők kiküldetvén, jelentésük a gyűlés folyama alatt
beváratik.

5. Krausz Adolf választmányi tag, a napirend 4.
pontja értelmében a következő inditványt terjeszti elő:

»Tekintve azon körülményt, hogya »dunántuli tüz-
oltó-egyletek kerületi szövetségének« alapszabályai a n.
méltóságu m. kir. belügyministerium által 43745. sz. a. még
a mult év végén helybenhagyattak, s igya »dunántuli tüz-
oltó-egyletek kerületi szövetsége« most már végleg és tör-
vényszerüen is megalakult, . a választmány állandó szék-
helye az alapszabályok 8. §-ának rendelete alapján jelöl-
tessék ki, s állapitassék meg; - még pedig annál is
inkább, mivel a szövetségi választmány székhelyének foly-
tonos változtatása - mint az eddigi tapasztalás is mutatja,
a szövetség ügyeinek vezetésére zavarólag, a választmány
munkásságára pedig megszakitólag hat.«

Az inditvány közhelyesléssel fogadtatott, s a dunán-
tuli tüzoltó-egyletek kerületi szövetsége választmányának
állandó székhelyévé egyhangulag Pápa városa jelöltetett
ki, illetve állapittatott meg.

6. A napirend 4. sz. b) pontja felveszi: A ns. és p.
magasi tüzoltó-egylet inditványát: »miszerint a szövetség
hasson oda, hogy oly esetben, midön valamely tűzoltó-
egylet tűzvész esetén segélynyujtás végett egy másik

Mely alkalommal: községben megjelenik, ennek fuvardijai az illető község
1. Elnök a gyülést megnyitván, a megjelent tagokat i által megtérittessenek.«

melegen üdvözli s egyuttal jelenti, hogy a reggel 7 órakor \ A törvényhatóságok megkerestetni rendeltettek, hogy
tartott előértekezlet által kiküldött igazoló bizottság irás- . az egyes községeket, tűzvész esetén a segély-nyujtásban

ségi gyülés a mult évi szeptemberi belügyminiszteri rende-
let alapján fölkérné a megyék alispáni hivatalait községen-
ként szabatos tüzrendőri szabályzat kidolgoztatása és
életbeléptetése iránt.

. Hogy a napirend, tanácskozási tárgysorozat valóban
szabályellenesen későn küldettek szét, t, közgyülés, nem a
választmány oka a késedelemnek. Hanem igen is oka az
egyleteknek késői jelentkezése, ebből folyólag avasuti
jegyeknek is elmaradása. Valóban itt is, mint egyéb szövet-
ségi teendőinknél feltünik a gyakorlatlanság, az ebből folyó
rendetlenség és pontatlanság.

Midőn még a tárgyalásra kitüzött indítványokat kér-
ném becses figyelmökbe, azon kedvesen meglepő tényt
akarom a t. közgyülés előtt fölemlitení, hogy e szövetségi
közgyülésen megjelenni dunántulból összesen 18 szövetségi
tagegylet és 4 vendégegylet igérkezett 112 egyénnel, akiket
most itt, jobbára 'mind megjelenve, baráti kézszoritással
üdvözölhetni valódi lelki örömünk.

Adja Isten, hogy a dunántuli kerületi tüzeltőszövet-
ség közgyi.Héseiazután mindig minél népeseb bek legyenek!

Magamat pedig, együlés tartamára, szives jó indu-
latjukba ajánlom.

Je·gyzökönyv.
Felvétetett Pápán a "Dunántuli tiizoltó.egyletek kerületi

szövetségének" 1881. évi augusztus hó 28-án tartott
negyedik gyűlésén.

Jelen voltak.



résztvett tüzelté-egy letek fuvardíjai megtéritésére kötelezui
szíveskedjenek.

A határozat. foganatositásával a választmány biza-
tott meg. .

7. A napirend 4~ sz. ci) pontja szerint. A pápai önk.
tüz, egyl. inditványa, hogy' »az országos tüzoltószövetség

c., központi választmánya hivassék fel a »Tüzoltó Közlöny«-
nek havonkinti rendes kiadására, s abban tüzoltási eszmék-
nek, tüaoltási iliódozatoknak fejtegetése,és szakcsikkek
közlésére. «

Az indítvány általános helyesléssel találkozván, egy-
hangulag elfogadtat ott.

Ezzel kapcsolatban pedig a dunánbuli tüzoltószövet-
ség terül etén levő összes egyletek felhivatrii rendeltettek,
hogy az egyletek kebelében felmerülendő mindennemü ese·
mények leirását az orsz. tüzo1tószövetség választmányá hoz
alapba igtathatás . végett, esetről-esetre azonnal küld-
jék be.

A jelen határozatban foglalt intézkedések mielőbbi
foganatositásával az elnök bizatott meg.

8. A napirend 4. sz. d) pontja szerint : A kerületi
szövetség választmányának következő inditványa. Az orsz,
tüzoltószövetség központi választmánya kerestessék meg
aziránt, hogy a dunántuli szövetség terül etén levő mind-
azon egyleteket, melyek az országos tüzoltó szövetségnek
már tagjai a kerületi szövetséghez leendő csatlakozásra is
mielőbb kötelezze, ellenkező esetben pedig, az orsz. tűzoltó-
szövetség alapszabályai 9. §-a alapján, őket az országos
tüzoltőszövetségből is törölje ki.

Az indítvány egyhangulag helyeseltetvén, az Ol'SZ.

tüzeltószövetség központi választmánya felhivatni rendel-
tetett, miszerint ugy a saját, valamint a kerületi szövetség
érdekeinek megóvása, s a büzoltó intézmény fejlesztése
tekintetéből mielőbb, és pedig teljes erejével és hatalmával
hasson oda, hogy a dunántúli tüzoltószövetség terül etén
levő mindazon egyletek, melyek az országos tüzoltőszövet-
ségnek már tagjai, a kerületi szövetségbe is mielöbb belép-
jenek, ellenkező esetben pedig az országos szövetség mind-
azon tagegyleteit, melyek a kerületi szövetségbe lépni nem
akarnak, az orsz. szövetség alapszabályai 9. §-a alapján
az országos szövetség kebeléből is, még pedig azonnal
törölje ki:

Jelen határozat végrehajtásával az elnök ur biza-
tott meg.

9. A napirend 4. sz. e) pontja alatt; A kel'. szövetség
választmányának következő inditványa »az országos tüz-
oltószövetség választmánya hivassék fel a hozzá intézett
feliratok és megkereséseknek mielőbbi elintézésére, és a
gyors értesítés adására.«

Az indítvány egyhangulag helyeseltetvén, határoz-
tatott:

A közgyülés legnagyobb megütközését nyilvánítja az
országos tüzeltószövetség központi választmányának azon
eddigi eljárása fölött, hogy a ker. szövetség választmánya
és az egyes egyletek által hozzá intézett kéreimeket
hosszu időn át elintézetlenül, a kérdéseket pedig válasz
nélkül hagyja.

Miért is az országos tüzoltószövetség választmánya
komolyan felkéretui rendeltetett, hogy ugy a saját, vala-
mint az egyes egyletek érdekéből is a hozzá intézett kérel-
meket ininél gyorsabban elintézni, s arról az érdekelteket
mielőbb értesiteni, - működését pedig időről-időre nyil-
vánosságra hozni sziveskedjék.

10. A napirend 4. sz. f) pontja alatt ; A ker. szövet-
ség választmány ának következő inditványa, »hogy a dunán-
tuli kerületben a müködő tüzoltók felósztása egyöntetüvé
tétethessék - s ez által a statisztikai összeállitás is meg-
könnyittessék, - mondja ki a közgyülés, miszerint a
működő tüzoltók ezentul csak 3,·u.m, mászó (ide tartoznak
a mentők és bontók), szivattyús (ide soroztatván a vizszer-
zők) és rendfentartó osztályokra osztandók be, és az osztá-
lyok csak ily néven neveztessenek el, továbbá, hogy a mászó
és szivattyús osztályok létszáma oly arányban legyen egy-
máshoz, mint 1 a 2-hez.«

Az indítvány azon megjegyzéssel is, hogy a mászó
és a szivattyús osztály létszáma, amennyire lehetséges, oly
arányban legyen egymáshoz mint 1 a 2-hez - egyhangu-
lag elfogadtatott, s annak kivitelével a választmány meg-
bizatott.

ll. Szelestey Lajos választmányi tag inditványozza,
miszerint a nagymélt. m. kir. belügyministerium indokolt
kérvény utján kéressék fel az iránt, hogy a dunántúli tüz-
oltószövetség kiadásainak fedezésére évenkint ezer forint
segélyt engedélyezzen.

Az inditvány közhelyesléssel fogadtatvác egyhangu-
lag elfogacltatott, annak foganatositásával a választmány
bizatott meg.

12. Kósa Gusztáv jánosházi főparancsnok és ezzel
kapcsolatban Bátorfi Lajosjkanizsai önk. tűzoltó következőt
indítványozzák: »hogy az egyes tüzoltó-egyletek által a
szomszédos községekben segédcsapatok állíttassanak fel; s
azok begyakorlásáról az illető tüzoltó-egyletek gondosked-
janak.« Az írásban beterjesztett két rendbeli indítvány
megvitattatott s hosszabb beható eszmecsere után határoz-
tatott :

Tekintve a községi lakosság nagy részének a tüzoltó
intézmény iránti közőnyösségét, a közgyülés az indítványt
aj elzott alakban ez időszerint még kivihetetlennek tartja;
addig is azonban mig az nehézség nélkül kivíhető lenne, a.
törvényhatóság ok megkerestetni rendeltettek, hogy a tüz-
oltó-egyletek kellő támogatása végett a községi hatóságok-
kal hivatalosan tudatni sziveskedjenek, miszerint a Nma•
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legfőbb itélőszék határozata szerint a tlizoltók működésük bizása folytán készittetett »gyakorlati és tüzoltási szabály-
közben hatóaági közegnek tekintendők, s mint ilyeneknek I zat« birálatára kiküldött bizottság jelentését, illetve birá-
a kihágási törvény 142. §-a szerint az abban körülirt bün- latát irásban beadta és abban a munkálatot, mint aczél-
tetés terhe alatt mindenki föltétlen engedelmességgel tar- nak teljesen megfelelőt elfogadásra ajánlja.
tozik. A közgyülés a szakavatott munkálatot az egyöntétü

A. határozat mielőbbi végrehajtásával a választmány gyakorlati eljárás tekintetéből is örömmel üdvözölvén, egy-
bizatott meg. hangulag elfogadta, s azt a dunántuli kerületben levő egy·

J 3. Kósa Gusztáv jánosházi főparancsnok következő leteknél behozaint rendelte.
inditványa »a dunántuli kerületi tüzoltószövetség hasson A központi választmány pedig mégbizatott, hogy a
oda, hogy az országos tüzoltószövetség által megállapitott munkálatot, miután a szerzők közgyülés előtt a tűzoltó-
fényüző, drága egyenruha és rangjelzés mielőbb egyszerű- egyletek érdekében és javára az első kiadásból várható
sittessék.« tiszta jövedelemről és tiszteletdíjról lemondottak, kinyo-

Az iriditvány hosszas megvitatása után határoztatott. massa, és az egyleteknek mérsékelt árért küldje meg, azon
Tekintve azon körülményt, hogy az országos tűzoltó- felül pedig a minél nagyobb körben leendő terjesztés végett

szövetség által megállapitott egyenruha és rangjelzés életbe- arra előfizetési felhivást is bocsásson ki.
léptetését s ez által az egyöntetüség elérését sok egyletnél, Teuffel Mihály és Szokoly Ignácz uraknak pedig,
az ahoz szükséglendő arany zsinórsat drágasága akadá- mint a munkálat készítőinek fáradozásaikért a közgyülés
lyozza; az országos tüzoltószövetség központi választmánya jegyzőkönyvileg köszönetet mondott.
felkéretni rendeltetett, miszerint addig is mig a meghatá- 16, A pénztári számadás megvizsgálására kiküldött
rozott rangjelzés tekintetében az országos tüzoltószövetség bizottság nevében Pölcz Pál keszthelyi képviselő a bizott-
közgyülése által ujabb határozat hozatuék, mindazon egy- ság jelentését bemutatja.
leteknek. melyeknek tagjai az egyenruha és rangjelzésben A közgyülés a beadott jelentésből meggyöződést sze-
megkivántató költséges aranyzsinőrzatot megszerezni kép- rezvén, hogy a pénztári számadás - mely szerint az 1880.
telen ek, az aranyzsinór és rangjelzésnek mindenben meg- évben bevétel 30 frt, a kiadás, 25 frt 93 kr, a pénztári ma,
felelő sárga selyemzsinór általi helyettesitését engedje radvány pedig 4 frt 65 kr ; az 1881. évben bevétel 203 frt
meg, annyival inkább, miután a mosó szövetből készült 17 kr, kiadás 186 frt 65 kr ; pénztári maradvány pedig
nyári egyenruhára az, arany zsinór és arany rangjelzés 16 frt 52 kr. volt - teljesen rendben van, és annak min-
különben is czélszerütlen. A választmány pedig megbíza- den egyes tétele helyes, pénztárnok urnak a felmentvény
tott, hogy" az egyenruha és rangjelzés egyszerüsitése és megadatott, s buzgó fáradozásáért s azon szives ajánlátáérj
minél olcsóbbá tétele végett a legközelebb tartandó orszá- hogya számadást saját költségén kinyomatva az egylet ek-
gos szövetségi közgyülés elé javaslatot nyujtson be. nek megküldi, jegyzőkö'nyvi köszönet szavaztatott.

A határozat végrehajtásával az elnök bizatott meg- 17. A napirend 5. pontja értelmében. Az ötödik kerü-
14, Olvastatott Kovács Károly zalaegerszegi t. főpa- leti közgyülés székhelyének meghatározása forogváll fen,

raacsnoknak, a szövetség volt elnökének azou kérvénye, N.-Kanizsa és Keszthely városok részéről meghivás jelen-
melyben a kerületi szövetség választmánya által az 1878. tetett be,
évben Iglón tartott orsz, tüzoltószövetség közgyülésére uti A közgyülés mindkét városnak köszönetet mondva,
költség fejében részére mégszavazott 80 frtból, még kifizet- minthogy a n.-kanizsai egylet jövő évben zászló avatási
len maradt 75 frt 55 kr. részére kintalványoztatni kéri. ünnepélyét tartja, ez okból a szövetség nem akarva a nemes

Határoztatott, tuiután a kerületi szövetség választ- város áldozatkészségét és vendégszeretetét tulságosan
mányának jegyzőkönyveiből azon körülmény, hogy folya- igénybe venni, - a jövő 1883. évben tartandó V. kerületi
modó részére a kért összeg megszavaztatott volna - ki közgyülés székhelyéül egyhangulagKeszthely város jelöl-
nem tünik, folyamodó pedig azon állitását okirattal nem tetett ki.
igazolta, ez' okból a kért összeg, a szövetség azon időbeli 18, Elnök megkö-szönve a közgyülés szives támoga-
tagegyletei felhivatni rendeltettek, hogy az állitólag meg- tását és türelmet, - mielőtt a gyülést befejezettnek nyil-
szavazott 80 frt, uti költségből hátralékban levő 75 frt 55 vánitaná, kéri a közgyülést az uj központi választmány
krból aránylag reájuk eső részt a szövetség elnökéhez megválasztására.
mielőbb fizeesék meg. A szövetség azonban az összeg be- Az átalános helyesléssei fogadtatott felhivás folytán
hajthatáságáért felelőséget nem vállal. a választmány egyhangu:1ag a következökép választatott

A határozat végrehajtásával az elnök bizatott meg. meg. u. m.:
15. Elnök jelenti, hogy a tegnapi napon tartott elő- ' Elnök: P. Szabó Károly, Pápa, .

értekezlet által, - a ker, szövetség választmányának meg.- , Alelnök: Vértessi Iván, Keszthely.



Pénztárnok: Szvoboda Venczel, Pápa, ténetét mutathassam föl önök előtt, mely nem volt ugyan
Jegyző: Szokoly Ignácz, Pápa. rendkivüli eseményekben gazdag, de mindenesetre igazolja,

Választmányi tagok: hogy a férfias erő, ügyesség lelki határozottság és bátor-
Szelestey Lajos} P' ságra alapitott humánus intézmény immár meanyire fonto
Teuffel Mihály apa. tényező társadalmi életünk keretében.
Rösch Frigyes, Sopron. Tüzoltó-egyletlink a mult év január havában fordult
Oroszváry Gyula, N.-Kanizsa. létezésének II évébe, a mely időpontban egyuttal kimon-
Lang Sándor, Szombathely. datott, hogy egyszersmindenkorra végleg megalakult. Igy
Kósa Gusztáv, Jánosháza. nincs többé kitéve a létezés és nemlétezés hullámainak. -
CS8py Dániel, R.-Komárom. Tartott az egylet 2 rendes és 1 rendkivüli közgyülést, 13

Póttagok: választmányi ülést 119 jegyzőkönyvi pont alatti határozat-
Antal Gábor, Pápa. tal és 10 parancsnoki ülést 45 végzéssel. - Ezen ülések a
Pölcz Pál, Keszthely. tüzoltási ügy fejlesztésében fáradoztak. - Legelső teendő
Góth István, N.-Magasi. volt az elfogadott, módositott alapszabályok at megerősités
Sztojánovics József, Sárvár. végett a m. kir, belügyministeriumhoz benyújtani. Ezen
Ezután elnök meleg szavakban köszönetet mond a alapszabályok jun. 6-án 26467. sz. a. megerösittetvén, szo-

közgyülésnek a benne helyezett bizalomért, s igéri, hogy rosan ~zok utasitása szerint cselekedni volt hivatásunk.
amennyire ideje és tehetsége engedi a szövetsé O' érdekeit' Ezen UJ alapszabály és az előbbi között elvi különbség lett
teljes erejéből előmozditandja.' o előhozva. Az uj szerint az egylet végleg alakult, tisztviselői

19. Inditványoztatott, mint t. P. Szabó Károly elnök 6 évre választattak, :1 régiben minden 3 évben uj alakulás
urnak, a szövetség ügyeinek vezetése, buzgó fáradozásai volt szükséges; az uj ezerint a tüzoltö-egylet működése fel-
valamint a közgyülés tapintatos vezetéseértjegyzőkönyvileg osztatott rendezkedési, vagyonkezelési és kiviteli technikai
őszinte köszönet szavaztassék. munkássága szerint, amott a választmány elnökével, itt a

Az indítvány zajos helyeslés ek közt egyhangulag el- parancsnoksági ülés :1 főparancsnokkal cselekesznek, de az
fogadtatott. egésznek feje, kifelé képviselője az egész egyletet illetőleg

20. Németh F;rencz sajtoskáli képviselő inditvá- az elnök. Mi hisszük, hogy az egylet működésének ilyen
nyozza, hogy Pápa város lelkes és vendégszerető közönsége, beosztása mellett, ha ugyan a keret betöltésére mindig
valamint tűzoltó egyletének jegyzőkönyvi köszönet szavaz- alkalmas egyének vállalkoznak, eme fontos intézmény erő-
tassék. teljesen fog fennállani. Egy segélyalap megteremtésévei

Az inditvány hosszasan tartó zajos helyeslés közt el- pedig a tagok közötti viszony szorosabbá lesz, ugyszólván
fogadtatott, s nevezetteknek jegyzőkönyvileg elismerés és erkölcsi alapra jön. Ezen ujitott alapszabály szerint még
köszönet szavaztatott. l minden működő tüzoltó egy 'tüzoltö könyvecskét is kap

21. Végül a magyar nyugati vasut, déli vaspálya tár- kezébe nevével, mely igazolni fogja az egyletbe belépése
saság, osztrák állami vasut magyar üzletigazgatósága és idejét abban töltött munkásságát, magaviseletét és netán
ebenfurt-sopron-győri vasut igazgatóságainak is szives kö- őt ért kitüntetéseket.
szönet szavaztatott a kedvezményzett vasuti jegyek oda- Egyletünk az elmult évben szerzett egy uj omnibus
adásáért. . hydrophort, melyre, ha más okból nem is, már' csak azért is

'I'öbb több tárgy nem levén, a jegyzőkönyv hitelesité- szükség volt, hogy ha az előbb már birt gépnek valami
sével Antal Gáborés Kovács István pápai lakos képviselők hibája támad - ami pedig könnyen megeshetik - lehes-
bizattak meg, s ezzel a dunántuli tüzoltó-egyletek kerületi sen a másikkal küzdeni a kitört vész ellen. Ezen uj gépünk
szövetségének negyedik közgyülése feloszlott. Kmft.· megérkezett ápr. 16-án s már több izben bebizonyult czél-

jegyzette : szerüsége. Az árából ez ideig 800 frtot fizettünk -ki,
S.zokoly Lqnác« Aug. 28·án tartotta városunk kebelében a dunántuli

jegyző. tüzoltó-egyletek kerületi szövetsége IV, 'közgyülését, Ugy
a közgyülés folyama, mint lakosságunk magatartása é
tüzoltó-testületünk szükebbkörü gyakorlata teljesen kielé-
gité volt vendégeinket. Ra azon baleset nem következik
be, hogy egy hirtelen kitört vihar a nagy vizes gyakorlato
valamint az azt követő tánczmulatságot is el nem hord'
meg nem zavarja, egyletünk "jő hírnevének szélesebb őr-
ben is hozott volna e nap emléket,

P. Szabó Ká1"oly
elnök.

Elnöki jelentés
a pápai önkéntes tüzoltó-egyletnek 1882. jan. 22-én tartott

.közgy,ülésében az egyletnek előző évi müködéséről.
. Tisztelt közgyűlés! engedjék meg önök' városunk t.

polgárai, egyletünk munkás tagjai, hogy ismét egy év tör-
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A helyben épült állandó szinház egyletunk működö I a tagok se tekintsék tűzoltói minöségüket ideig óráig tar-
tagjaira ujabb emberbaráti gondoskodást rótt,' annál is I tóknak, hanem működjenek kitartással 10-20 esztendeig.
inkább, mivel a. bélügyministeriumnak mult deczember Azért-is, ha vannak is még hiányaink, majd e hiányok las-
hóban kibocsátott rendeletével a tüzoltó-egyletek is felé-I sanként tünni fognak. E részben kiváló an és biztosan szá-
lősségre vonatnak a színházakban előjöhető szerencsétlen- mitunk a tisztikar fáradhatatlan, türelmes kitartó munkás-
ségek miatt.' Minden előadásnál 8 személyből álló őrség sagara a tagoknak kellő kiképzését illetőleg, mivel első
van, mely gondosan ügyel minden mozzanatra, Az első sorban az ő kezeikbeés felelősségére tette városunk és ennek
őrség deczember 7 volt. A tüzoltóegyleti választmány föl- képviselő testülete a tűzvész elleni vagyon őrizést és biz-
hívására már több intézkedés történt a színházban tüzbiz- tositást,
tonsági tekintetből. Kegyelettel kell megemlékeznünk :egyletünk mult

A mult évi jelentésemben erősen hangsti.lyoztam, évi halottjairól. F'ebruárban hunyt el Pásztrovics Sámuel,
hogy mennyire szüksége van tüzoltó-testületünknek, tüz- szeptemberben Baranyi István az előzött évben még ritka
rendőri szabályzatra, .hogy mennyire hiányzik ebből még buzgalmu, az ügy iránt kiválóan lelkesedett főparancsnok,
azon csekély kezdemény is, a mi egy jóravaló faluban is októberben pedig Czellben munkaközben elhunyt, Dienst-
feltalálható. J elentém, hogy egyletünk készitett egy tüz- mann Márton aki évek során át volt a rendfentartó osztály
rendőri szabálysati tervezetet, de bizony az ujabb II parancsnoka. --:- Hálás emlékünk kisérje poraikban.
hónapig aludt valahol valamely fiókban. Legujabban föl- Gyógyszereket kaptak betegségükben az egylettől
ébredt és napvilágra jutott, hogy átvizsgáltassék és visz0- hárman: Torma Lajos, Turóczy Gábor és Gurgó János.
nyainkhoz átidomittassék. Reméljük, hogy ujabb közgyülé- Tüzesetünk, melyeknél tüzoltóink résztvettek, volt 10.
sünk idejére már majd birunk az óhajtott és szükséglett tüz- Január 31-én Térjmeg-utczában Tóth:János istállója égett
rendőri szabályokkal. . le, 130 frtra becsült kárral; május 8-~n a séd melletti

.- Működö tüzoltók érdekében a megyei közigazgatási dülőben fekvő, Obermaier és Tóth József-féle tag birtokon
bizottsághoz ujból folyamodtunk a személyre szóló köz- 3 kazal szalma 198 forint kárral; junius 3-án éji Ph óra-
munkaváltság miatt, melyet a megyei közigaztási bizottság, kor az alsóvárosi hosszu utczában Nagy Imre hagyatéká-
előadójának hibás szempontból való előterjesztése folytán a hoz tartozó ház gyuladt ki és a szomszéd házzal együtt
mult évben tőlünk megvont. Hisszük, hogya megyei bizott- leégett, 1150 frt kárban ; ugyane napon délelőtt 10 órakor
ság tagjai ugy tekintik a tüzoltó-testületeket amint kell, a gróf Eszterházy Mór tulajdonát képező hatkerekű ma-
mint nem magán egyleteket, hanem valóban a közügy mun- lomban égett le az istálló és pajta 300 frt kárral; julius
kásait, a közvagyon és életbiztonság őreit ; akkor készség- 15-kére éjjeli 31h órakor gyult ki a felső városi hosszu
gel meg fogja adni kérelmünket. utczái Keresztes István-féle ház. Ez leégett, de a mellette

Ha tekintjük tüzoltó-egyletünk beléletét, örömmel tőszomszédságban állott pajta és szalmakazal megmente-
kell tudomásul hoznom müködőinknek még mindig elég tett. Itt csupán altisztek vezényeltek, kár lett 1000 forint,
számát. Csak a kitartás ne fogyjon, bizunk bennök és julius 29-én d. e. 91/2 órakor Böröllőn a Tarczy-féle bir-
reméljük is, hogy ujabb társakat nyernek majd még mellé- tokon lakház és gabona égett össze, a cselédlak, szénával
jök. Mult januári alakuláskor, volt a tüzoltó testületnek töltött pajta és istálló megmentetett. Kár lett 6290 frt,
135 tagja, :..... e szám utóbb márcziusban 143-ra emelke- Mig másodikán hajnali 21h órakor a gyepmesteri ház égett
dett. De majd kilépés majd elhalálozás folytán jól apadt, le, 900 frt kár mellett ; este 8 órakor pedig Balog Mihály-
Évközben beléptek 12-en. Deczember utolján voltak 114-en, nak a laki-ut közelében volt 52 kereszt buza és 25 kereszt
nem számitva a fizetett tüzoltóinkat, E müködőknek volt a árpa asztagja égett le 255 frt kárban ; aug. 30-án esti 101/2

téli hónapokban 10 esti iskoláj ok, tartva a sipjelek meg- órakor Pomher Jánosnak a felső városi hosszu utczában
ismerésére és a tüzóltási elmélet főbb tételeinek elsajátitá- levő házánál a pajta égett le és ettől Boda György szal-
sára; a nyári hónapok alatt pedig 9 gyakorlata a sze- mája. Nagy erőfeszitéssel a kazal egy része megmentetett.
rek és eszközök részei megismerése és kezelni tudása Kár lett 1100 frt s végre decz. 26-án esti 81h órakor, Térj-
végett. A mennyire megtudhattuk - mivel e részben az meg-utczában Németh Dániel háza égett le 300 frt kár-
alapszabályok kellő szigorral megtartva még nem voltak, ban; összes kár e tiz tüzeset folytán lett 11,653 frt, mely
eme tűzoltói összejövetelen 483 mulasztás volt, részben összeg alig pár ezer forint hijjával biztositások folytán
igazolva is. Be kell ismernünk, ha nem akarjuk magunkat fedezve volt. . . .
i ámitani, hogy bizony tüzoltóink még nem birnak mind- De még két vidéki tüznél is jelen voltak tüzolt.óink;
nyájan a szükséges ismeretekkel, ugy a szerek kezelésében, aug. 4-én Mátyus házán, Vohlrab bérlő által birt urasági
mint a tüzoltási tekintetben. De épen azért is lett alapsza- birtokon, délutáni órákban égett le csür, pajta és birka-
hályilag kimondva a végleg állandóan megalakulás is, hogy istálló.



Á kutak kiapadása folytán beállott vizhiány nem en- i minthogy az egymástól eltérő nézetek teljes öszhangzásb
gedte a gépeket működni ; novemberben pedig Pápa-Ková- ; hozatalára kilátás egyátalában nincs, előrelátható, hogy e
esiban a gr. Eszterbázy-féle birtokon' egy istálló égett le. ; kérdés még ezen tul is sok vita fárgyát fogja képezni ugy

'I'üzoltő-egyletünk pénzforgalma volt az elmult 1881. . szóval mint irásban.
I

évben, bevételünk 2135 frt 10 kr, kiadásban pedig 2096 frt : A z ezen kérdéssel foglalkozók álláspontjukhoz ké-
89 kr. A bevételnél köszönettel kell megemlékeznünk gróf I pest részint a biztosítás minden nemének szabad versenyt
Vallis Gyula Ul' Ő méltóságának 100 frt adományáról, gr. engedni akarnak, részint pedig nemcsak azt ajánlják, hogy
Eszterházy Mór ur ö rnéltóságának 350 db járda tégla ado- a biztositási ügy az állam felügyelete alá vonassék, hanem
mányáról, a pápai takarékpénztár 25 frt ajándékáról, a. a tüzkárbiztositás tekintetében az országos kéuyszerbizto-
trieszti átalános biztositó társulat 30 frt adományáról, a sitás elvét a legmelegebben pártolják. Ezenkivül még szá-
magyar-frauczia és Fonciere biztositó társaságoknak 20 mos közvetitő inditvány merül fel, igy többek közt dr.
és 5 írt adományairól. A városi képviselő testület által Lindner Gusztáv 1877,ben »Zur Reform des Bau-, Feuer-
megszavazott 1500 frtból ez ideig már kifizettetett 1299 frt. polizei- und Versicherungs-Wesens in Ungarn« czim alatt
Ezen szép összegek buzdíteanak minket e komoly ügynek közrebocsátott jeles röpirata, melyben a tüzkárbiztositáa
egész odaadással szolgálni, fölvállalt emberbaráti munkán- tekintetében városokra nézve a szabad verseny, az ország
kat szakértelemmel teljesiteni ! többi részére nézve pedig az országos kényszerbiztositás

Kiadásaink rovatában julalmak gyanánt osztottunk i behozatalát javasolja.
ki 14 forintot 8 esetben gyorsfogatok nyujtása, vagy tüznél A következőkben megkiséreljük a biztositási ügynek
esett kár miatt. ugy a sza.badverseny, valamint a kényszerbiztositás mel-

Végül még egy kedves tényről kellmegemlékeznünk, lett létező előnyei és hátrányainak tárgyilágos előadása-
melyet majdnem legelől kellett volna említenünk. val kimutatni, melyik volna nálunk czélszerübb, s midőn

A tüzeltói munkásságnak legszebb jutalma nyilvános ezt tesszük, nem bagyhatjuk figyelmen kivül az egyes 01'-

elismerésben áll. Ezen eliamerés jutott nekünk osztály- szágok és városok biztositási ügy.ének történeti fejlődését
részül, midőn a mult szeptemberben hazánk egyik előkelő és mai állapotát sem.
főura, városunk polgára Eszterházy Mór ur őméltósága A biztositásí ügy terén a szabadverseny előnyéül
nem találta kicsinyesnek a tüzoltó-egyletet, hanem abba elismertetik, hogy annak alkalmazása mellett az egyes
köztüzo1tónak magát fölvétette. Az egyleti választmány biztositaadó egyének szabadrendelkezési joga megóvatik
erre őt tűzoltó-testületünk védnökévé kérte föl, mely állást és hogy ezek vagyonuk önálló kezelésében ném akadá-
Ő el i~ fogadta. Adjon Isten hazánknak több ily nemes lyoztatnak; hangsulyoztatik továbbá,hogj a szabad ver-
gondolkodásu polgárt! seny által a helység épitkezesi viszonyai és tüzoltóeszkö-

Midőn megköszöném szives figyelmőket évi jelentésem zeinek szoros figyelembe vételével a biztositási dijak a
meghallgatásában és egyuttal kérném ezt tudomásul venni: legkisebb mértékre szállittatnának le és hogy daczára az
még addig kérem türelmöket, mig bemutatom az 1881. évi alacsony biztosítási dijaknak, a tulbiztositástól nem kellene
átvizsgált számadást az 1882. évi költség élőirányzatot és tartani, mert tűzvész esetében csak annyi fizettetnék, a
míg kijelölik önök jövőre a számvizsgálókat. mennyi kár valóban történt s végre hogya nyerészkedési

Továbbra pedig, magamat szives jóindulatjokba szándékból eredő gyujtogatások a ritkaság ok közé tar-
ajánlom. toznának.

p. Szabó Ká1'oly A szabadverseny hátrányaiként pedig a következök
egyleti elnök. hozatnak fel: Hogya biztositó társulatok a tüzoltó eszkö-

zökről csak látszólag gondoskodnak, mert a megigért dij-
Tüzoltóság és tüzkárbiztositás. leszállítás a tűzoltó eszközök javitásánál csak ritka eset-

Németböl forditá Pap Emil. ben vehető észre és az összegek, melyeket a biztositö társu-
A magyar országos tüzoltószövetségnek 1880. évben látok egyes tüzoltóegyleteknek alakulásuk alkalmával, vagy

Pozsonyban tartott' ötödik közgyülése által a szövetség köz- tűzesetek után adnak, a leggyakoribb esetben, mint a leg-
ponti választmánya megbizatott, hogya tüzoltóintézmény szükségesebb alamizsna tekintendők és semmi arányban
és a tüzkárbiztositási ügy közötti viszonyt tanulmányez- nem állanak azon összegekkel, melyek a biztositó társula-
ván, az eredményről - esetleg megfelelő javaslatok kisé- I toknak a tüzoltók által megmentetnek. A szabadverseny
retében - a legközelebbi közgyülésen tegyen jelentést.] mellett igen sok vagyon marad biztositatlanul; részint mert

A biztositási ügy kétségtelenül 'egyike a legfonto-I némely tárgyak különösen tüzveszélyesek levén, azoknak biz-
sabb nemzetgazdászati . kérdéseknek, miből következik.] tositása a biztositó társulatok által vagy épen nem, vagy csak
hogy' e kérdésről már rendkivül sokat beszéltek és irtak, si oly tulságosan magas dijak mellett fogadtatik el, melyek a
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biztositást lehetetlenné teszik; részint pedig mert számos eseteiben is kártérítést nyujtanak; a biztositottnak szerző-
ember jó szerencséjére bízva magát, nem tud megbarát- déseik tartalmával valódi jogviszonyt biztositanak s kihí-
kozni azzal a gondolattal, hogy tűzkár őt is érheti) magá- tást adnak neki arra, hogy tüzvész esetében kárának meg-
ban azonban ugy gondolkodik, hogy haa baleset mégis be- téritésére jogos igénynyel birjon.
következnék, kolduló levelet szerezve, szenvedett kárának A czélt legolcsóbb módon érik el, mert nincsenek oly
megtéritését, a résztvevő emberek jótékonysága által esz-· kiadásaik. melyek főczéljukkal közvetlen összeköttetésben
közőlhetné, nem állanak. Részrehajlatlan felesketett köztisztviselőkkel

Továbbá biztositó társulatok nem vállalnak kötele- vezetett kezelés -által a legnagyobb biztonságot nyujtják s
zettséget oly tüzkárok megtéritése iránt, melyek háboru, ennélfogva az állandóság jellegével birnak ; a földbirtokos
lázadás, zavargások, fegyveres hatalom támadása (akár Iosztályt a tökepénzesek nyerészkedésétől függetlenné te-
törvényes, akár törvénytelen hatóság rendeletéből), föld- Iszik; az épitkezősi és tüzrendészeti ügy országos fejlődésé-
rengés, vagy vulkánok kitörése folytán keletkeznek, vala- nek előmozditásán munkálkodnak s maguk részéről is nem
mint azon károkért sem, melyek bármiféle robbanás által csekély összegekkel járulnak az építkezési, tüzoltási és tüz-
okoztatnak, ha ez egyidejüleg tüzvészszel összekötve nincs. rendészeti ügy fejlesztéséhez.

Végül számos eset fordul elő, midőn a biztositó tár- Legkiválóbb előnyük pedig abban fekszik, hogy az
sulatok a tűzvész után a fizetendő kártérítési összeg iránt olyannyira kivánt önkormányzatnak mindenki által lát-
alkudozásba bocsátkoznak, ugy, hogya biztositottak gyak- ható egészséges képétnyujtják, Mindenütt, -- még ott is, hol
ran keserüen csalódnak; ebből kifolyólag visszatetszést az országos biztositó intézetek ugynevezett állami intéze-
szül az is, midőn a biztositőtársulatok, melyek milliókkal tek - mint jótékonysági intézetek állanak az állam mellett
dolgoznak jelentéktelen kártérítési eseteknél méltányos el- és vagyonuk nem állami vagyon, mint az állami iparvál-
járásukról a biztositott által bizonyitványt, állittatnak ki lalatoknál.
s azt nyilvánosságra hozzák. Meister Feodor említ egy Hogy az országos tüzkárbiztositásnak is megvannak
esetet, mely szerint egy keleti tengermelléki városban egy a maga hátrányai, az elvitázhatlan; különben nem is volna
gyár, mely 1110,000tallérig biztositva volt, az 1868-dik érthető, hogya 3. és 4. német kereskedelmi gyülés és a lip-
évben teljesen leégett s miután megállapittatott, hogy a csei kereskedelmi kamara oly határozottan ellene nyilat-
biztosított összeg kifizetése ellen semmi akadály fenn nem koztak. .
forog, az érdekelt biztositó társaságok meghatalmazott ja Az országos intézetek előbbi években a tüzoltóügy
oda nyilatkozott, hogy »az illető biztositó társaságok mind- iránt teljesen közönyösek voltak; holott kötelességük lett
azáltal képesek volnának kifogást emelni az egész összeg volna a tűzoltó intézménynek az intézet egész terül etén egy-
kifizetése ellen, ami pert vonna maga után, s egy pert 3 séges elvek ezerinti szervezésére törekedni, tüzoltóegyletek
évig elhuzni nem nehéz dolog, ugy hogya biztositott a per alakulását elősegiteni, a fennálló tüzeltóságokat támogatni,
befejezéseig a tőke kamatait veszitené, sőt költségekbe is s az oltöeszközök beszerzésére befolyást gyakorolni, az épi-
keveredhetnék; ha pedig a biztositott 130,000 tallérral tészeti rendszabályok tekintetében, - melyek városokban és
'megelégszik, ennyit azonnal kifizetnek s a biztositott még vidéken különféleképen alkalmaztattak, - a viszonyoknak
jó üzletet csinál.« Ily módon lett a kárvallott biztositott megfelelő egyöntetüséget létrehozni, egyes községek vízzel
20,000 tallér veszteség viselésére kényszeritve. való ellátására a legnagyobb gondot fordítani.

Áttérve már most az országos biztositó intézetekre Nem voltak továbbá az országos intézetek a díjak
azoknak előnyeit Metzner F. az általa Geraban 1870-ben az megszabásánál sem kellő tekintettel a viszonyok különféle-
országos biztositás értékéről kiadott röpirat Lő-dik lapján ségére, holott itt bizonyos osztályozás elkerülhetlenül
Hülsen által 1867 -ben Berlinben tartott előadás nyomán szükséges, melynél az építkezés módja, a tetözetek, a' tüz-
következőkben tárja elénk: a nemzetgazdasági politika va- oltási berendezés, s a vízszerzés általában, különösen pe-
lamint az erkölcstan minden követelményének egyedül az dig egyes tárgyak épitési módja figyelmen kivül nem
országos 'biztositás intézménye felel meg. Az országos bizto- hagyható.
itás közösség és kölcsönösség elveire alapitott s mellék, Megjegyezzük még, hogy az országos intézetek által
tekintetektől tiszta czéljának elérésére törekszik; czélja a városi épitményekre kiszabott dijaknak a részvény társu-
nem nyerészkedés, hanem egyedül az, hogy a nemzetgaz- latok által szedett díjakkal szükségképen egyenlőknek kell
dászati politika:' és erkölcstan követelményeinek megfelel- lennie; s ha ennek következtében a városok által fizetett
jen; segélyt nyujt mindenkinek, ele legfőkép azoknak, a dijak nagyrésze a vidéken történt tüzkárok fedezésére for-
kiknek erre leginkább szüksége van. Az országos biztositó dittatnék, az országos intézeteknél ez épen ugy történik,
intézetek a tüzkárok tágabb értelemben vett eseteiben, mint a jelenleg fennálló rászvénytársálatokuál.
lázadás, rendkivüli hatalom fegyveres támadásai és háboru Ezekben a részvény társulatok és országos intézetek



előnycit és hátrányait elősorolva, látjuk, Logy lH1 azokat
hazánk viszonyaira alkalmazni akarjuk, mulhatlanul
szükséges, hogya killönféle oreeáqok. és vá'I'osok biztositási
rendezercit is különös tekintettel a tíízoltó intézrnényhezi oi-
szr",nyukm - figyelembe vegyük, hogy ezáltal az elmélet
mellett a gyakorlati tapasztalás kezünkbe adja az eszközt,
melylyel helyes következtetéshez juthatunk.

Döhríng ezerint ugyanis Londonban 1833-ban har-
minczkét biztositó intézet a tűzoltó dandár költségeinek fede-
zését magára vállalta, mi általa biztositási díjak annyira fel-
emeltettek, hogy 1851-ben London lakosságának már csak
2oo/0-a volt a biztositók sorában, ugy hogye rendszer mel-
lett közönség és biztositó intézet egyaránt rosszul járván,
azt meg kellett változtatni.

A biztositó társulatok jelenleg 1 millió biztosítási
összeg után 35 font sterlinggel - mely a biztosítási díj
P/4°/o-ának felel meg - járulnak a tüzoltási költségek.
hez. Ezen járulék 1875. évben 18,000 font, körülbelül
180,000 frtra rúgott,

D1'ezclában minden biztosító tÁrsulat dijbevételeiből
31/2010 szedétik be a városi tüzoltó-pénztár részére.

Wii1'tembel'gben az ingatlanokra nézve az általános
tüzkárbiztositási kényszer már évtizedek óta be van hozva;
az egyes birtoko sokra eső biztositási dij tüzkártérités czi-
mén az országos adóval együtt szedétik be. Az 1868-dik
évben egy központi pénztár alapittatott, melynek jövedelme
első sorban a tüzoltási működés közben keresetképtelenné
vált egyének segélyezésére, a fennmaradó jövedelem pedig
más tüzoltási czélokra, különösen tüzoltóegyleteknek és köz-
ségeknek tüzoltóeszközök beszerzése czéljából nyujtandó
segélyekre fordittatik.

Ezen pénztár gyarapitásához az országos épület-
biztositó társaság 1874. év végéig évi bevételének 10 Io-val
járult, ez időtől kezdve pedig a királyi belügyminiszte-
rium a tüzkártéritési bevételek 3010-ának ezen czélra for-
ditását elrendelte s ezenkivül a Würtembergben engedélye-
zett ingóságbiztositó intézeteket reá birta, hogy évi brutto
bevételeiknek ezentul 1/~0 fo-a helyett 10lo-át fizessék ezen
pénztárba. Ily módon 1868-1876-ig a királyi épület-
biztositó társaságtói ·137,775 márka és 25 engec1élyezett
ingóságbiztositó intéz ettől 81,156 márka, tehát 218,931
márka folyt be j ebből 203 keresetképtelenné vált
tüzeltónak 21 ezer 476 márka, ezek hátramaradottjainak
30,640 márka fizettetett ki, mig 491 község és tűzoltóegy-
let tüzoltó szerek beszerzésére 154,54~ márkára rugó,
tehát csaknem háromszor oly nagy összegben részesittetett,
mint a mennyit a keresetképtelenné vált tüzoltók segélye-
zése igénybe vett.

Szászországban szintén létezik országos ingatlan tüz-
kárbiztositó intézet, ez azonban általános kedveltségben
nem részesül. Ezen' intézettől Drezda független, Lipcse.

pedig a biztositási ügynek szabadversenyt kiván 'engedni.
1872-ben »Feuerwehrfond« név alatt egy a würtembergi
központi pénztárhoz hasonló pénztár alapittatott, a nélkül
azonban, hogya biztositó intézetek hozzájárulásra kötelez-
tettek volna. Ezen pénztár részére a rendek gyülése az
1872. és 1873. években évi 10,000 tallért engedélyezett.
Az alap rendeltetése volt, hogy az tüzoltási czélokra és
pedig részben a tüzoltóegyletek szolgálatban keresetkép-
telenné vált tagjai s ezek hátramaradottjainak segélyezé-
sére, részben pedig Uizoltóegyletek szervezése és fenn-
tartásának elősegitésére fordittassék. Az alap kezelésével s
az a fölötti rendelkezéssel a belügyminiszterium föfelügye-
lete alatt a tüskárbiatosítási bizottság van megbizva.

Hasonló pénztárakat találunk másutt is részint 01'-

szágok részint egyes ugynevezett tilztá1'sulatoknál (Feuer-
societaten). Ilyenek például a szászhej'czegségi országos tüz-
társulat és a magdeburgi társulat, melyeknél az illető tár-
sulatok mindegyike 1871-1876-ig hat éven át évenként
675 márkát áldozott e czélra.

Badenben 187 O. óta létezik egy országos tüzoltóse-
gélyző pénztár, melynek fenntartáeához, ugy az országos
tüzpénztár, valamint a nagyherczegségben engedélyezett
minden magán tüzkárbiztositó társulat járul és pedig az
utóbbiak 10,000 marka biztosítási összeg után 6 filérrel.
E kötelezettség 1885-ig tart, ha azonban a segélyző pénz-
tár vagyona a 80,000 márkát előbb eléri, akkor a járulék
összege leszállittathatik. Az alap jövedelmének felhaszná-
lása a würtembergi hasonló pénztár médjára történik.

A mi az osztrák: magyar monarchiát illeti, az első
osztrák tüzkárbiztositó intézet 1824. évben Bécsben két
millió forint alaptőkével 30 évre alapíttatott, A későbbi
évekfolyamán alapíttattak azután különféle tüzkárbiztositő
kölcsönös és részvénytársulatok. A kölcsönösek közül
egyike a legfontosabbaknak a tirolvorarlbergi tüzkárbiz-
tositó intézet, mely önkéntes részvétel mellett 1864-ben
lépett életbe.

Nagyobb fontossággal bir azonban reánk nézve a
tüzkárbiatositás ügyének Bécsbeni állása. .Az 1850-ik
évig Bécsvárosa által, a tüzoltóintézetek fentartá-
sára tett kiadások jelentéktelennek mondhatók s csak
1852-ben a külvárosok bekeblezése után a szervezés
következtében bárameltak nagyobb kötelezettségek a vá-
rosra. A város tüzeltói esélokra forditott évi kiadása,
mely 1870·ben 141,566 forintot tett 1d79-ig már 177,196
forintra emelkedett, nem számitva bele a városi mér-
nökök működési diját, 1867 -ben Klemm és Frankl
községi tanácsnokok azon javaslattal léptek fel: hogy a
községtanács a város általános, de különösen pénzügyi ér-
dekeinek előmozditása végett egy a város egész területére
terjedő önálló tüzkárbiztositő társulatot alapítson, minek
folytán az ügy tanulmányozására egy 5 tagból álló bizott-
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ság küldetett ki, mely az október 29-diki ülésben tette meg Egy község, mely képes a tüskárbiztositási ·ügyről
jelentését és egy önálló tüzkárbiztositó társulat önkéntes ily mértékben gondoskodni, bizonyára számot vetett az
belépéssel Ieendő szervezését hozta javaslatba . .A. javaslat épitészeti szabályokkal s a tüzeltás nevezésére és tűzoltó
elfogadtatott s a kivitel módozatainak megállapitása vé- leszközökre is kellő figyelmet forditott.
gett egy nagyobb bizottság leküldetett ugyan, mindazál-\ Más kölcsönös biztositó társulatoknak, melyek kisebb
tal az ügy tovább nem haladt s 1877. decsember 28-án körre szoritkoznak, évtizedes fennállás mellett is elég né-
az~al ért, v~getJ,hogy a biztosi~ótú~·8l~latoJ.(~ ~ij~kat ~my-'1 hány ti.izvésze~ ~v,,, ho~y azok életképességü~et veszitsék,
nyn'a leszalhtottak, hogy egy varesi biztositó intézet csak. Megemlitendő meg a »Pressburger Zeitung e 1880.
kárral lett volna létesíthető. Hosszas alkudozások utáni decsember 18·dikán hozott czikke, mely szerint Budapeet
'sikerül t ezután a 8 biztositó intézetet rábírni, hogy rt tüz- főváros törvényhatóságának pénzügyi bizottságában indit-
oltóügy költségeihez évenként 2250 frt önkéntes adomány- ványoztatott, hogy a városi tüzkárbietositási intézmény
-nyal járuljanak, miáltal az évi kiadásoknak mintegy 1'3 Budapesten is létesittessék, oly módon mint az Prágában
oIo-a fedeztetik. .A. községtanács jogügyi osztályának folyó már 1873. óta fennáll, hol daczára az alacsony díjaknak,
1881. évi szeptember hóban történt megállapodásából azt biztositási pénztár évenként 6700 frttal járul a tüzoltási
-lehet következtetni, hogy most már a biztositó társulatok költségekhez és tartalékalapja már 171,099 frtra rug,
megadóztatása vétetett czélba, s ha el; igy van, nagyon Felettébb meglepő a »Pester Lloyd« 1881. október
valószinü, hogy az adóterhet a biztositó társulatok helyett li-án hozott czikke, melyben hangsulyoztatik, hogy a ma-
végre is csak a közönségnek kellene viselni. gyal' kormánykörökben az a nézet uralkodik, miszerint a,

J.11cLgYCt1'o1·szágm áttérve, első sorban a zágrábi pol- tüzesetek számának növekvése a biztosit6 társulatok sza-
·gárság, főleg pedig az ottani tüzoltóparancsnok Jokus poródásával szoros összefüggésben van . .A. kereskedelmi
Ottónak egy városi tüzkárbiztositó intézet alapitása körüli miniszterium a biztositó társulatoknak egy hozzáják inté-
fáradozásait kell felemlitenünk, kiknek több évi fáradozás zett rendeletében azon szemrehányást tette, hogya tüzká-
után sikerült ugyan a kereskedelmi törvény által előirt rok s ezek közt különösen a terméskészleteknél előfordu-
alaptőkét 100,000 frtot összehozni, a kivitel elé azonban lök, megállapitásának felületes szabályozása által, az 01'-

mindig ujabb akadályok gördültek s (1_ vállalat létre nem szág lakosságának erkölcstelenedését és a nyerészkedési
jöhetett. Továbbá dr. Lindner tesz említést »Das Feuer- szándékból származó tűzesetek keletkezését elősegitik; a
wehrwesen in Hermanstadt« (1875.) czimi.i. röpiratában belügyminiszterium elrendelte, hogya biztositó társulatok
arról, hogy a Szebenszékben 1845-ben it kölcsönös biztosí- semmiféle tüzkárt meg ne téritsenek, ha csak a károsult az
tási intézmény behozatott oly módou, hogy az előfordult ugynevezett ártatlansági bizonyitványt be nem mutatja
tűzesetek alkalmával a kártérítési összeg az állami adó melylyel igazolja, hogy a tüz keletkezése tekintetében
arányában lett kivetve, Ezen intézmény azonban czéljának semminemi.i.vétség gel terhelve nincs.
teljesen meg nem felelhetett, mert a segély nem azonnal Dr. Linclner 1877-ben kiadott röpiratában dr. Fési.i.s
nyujtatott, minthogy a járulék egy sőt néha több év alatt Gy. (a magyal' közigazgatási jog kézikönyve 140. oldal)
-sem volt beszedhető s ezenkivül a gyakran felmerült tüz- munkája nyomán hja, hogy Magyarországon 1873-ban a
esetek folytán az adófizetők egyszerre tulterheltettek s e tüzk árok egész összege 9.700,000 frt, a biztositott összeg
miatt az intézmény iránt elfogultakká lettek A kivitel 5.700,000 frt, a kifizetett kártéritések összege pedig csak
eredménytelenségének legfőbb oka pedig valószinüleg ab- 2.250,000 frt volt; feltünő tehát, hogya biztositott összeg-
ban keresendő, hogy az eredeti tervtől, mely a város min- nek fele tényleg nem lett kifizetve é5 hogy az összes tüz-
den házbirtokosára nézve kötelezö kényszerbiztositás beho- károk felénél nem sokkal több volt biztositva.
zatala volt - eltértek. A tüzoltóintézmény hazánkban csak a két utolsó

Nagydisznód községéről a most emlitett röpiratban évtized alatt kezdett és pedig' leginkább a társulás eszmé-
következőket jegyzi fel a szerző: ugyanis e 1, zség a jére alapitva előnyös fejlődésnek indulni. Magyarország-
házbírtokosok adományai és a gyapju-gyártmányok cse- ban jelenleg 415 tüzoltóegylet létezik,melyek az állam
kély megadóztatása, valamint a községi jövödelmek- részéről az engec1élyezett egyleti jogon kivül igen kevéssel,
ből származott rendes járulékokból néhány év alatt s a fennálló biztositó társulatok részéről sem igen többel
egy oly alapot létesitett, mely képes az egész községet 5 támogattatnak. A biztositó intézetek, ámbár a tüzoltóügy
évre biztositani, 7500 frt készpénz tőkével rendelkezik és haladása nagy haszuukra szolgál, elégnek tartják) hogy az
ha a 100,000 frtot eléri, a biztosítási üzletet a község alakulásuk alkalmával kérőleg hozzájuk fordúló tüzoltö-
maga veszi kezébe . .A. nagydisznódi ti.i.zkárbiztositó társu- egyleteknek némi kegyadományt, tüzesetek után pedig, -
lat alapszabályai az 1861. decsember 18-án kelt udvari. de csak azon ritka esetekben, midőn a tűzoltóság az illető
rendelettel lettek megerősitve. l ügynöknek különös kegyeben áll - ajándékot adnak
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Ami" a szercncsétlenül járt tüzelbók és azok hátra- taná, hogy ha vműködés közben szerencsétlenül járnak,
maradottjait illeti, e részben a következöket ernlithet- maguk és hátramaradottjaik nem a jólelkü emberek kö-
jük fel: nyöradományaira lennének utalva, hanem a körülmények-

1. Ferencz József ö császári és apostoli királyi fel- hez képest megfelelő rendes segélyezésben részesittet-
sége 1873. évi deczetuber 2-án ünnepelt 25 éves kormány- nőnek,
zási jubilaeuma alkalmából több biztositó társaság alapit- Elvitázhatlau tény, hogy hazánk számos nagyobb vá.
ványt tett a czélból, hogy abból osztrák-magyarországi városában lehető volna. a kölcsönös biztositási intézményt
akár hivatásos, akár önkéntes tüzoltók, kik szolgálatuk I Prága és Berlin példájára kedvező eredménynyel behozni, és
követhztéken sulyos beteggé vagy nyomorékká lettek pedig oly biztositási dijak mellett, melyek ha kisebbek nem is,
avagy életüket vesztették, utóbbi esetben ezek hátramara- dc semmi esetre sem lennének nagyobbak a most fizetett
dottjai segélyezésben részesüljenek Az alapitvány alap- biztositási dijaknál. Hogy ez valóban igy van, arra nézve
tőkéje eredetileg 35,000 frt volt, s kamatai 2/3 részben évi elég biztositékot nyujt a szilárd épitkezés, a tüzveszé1yes
stipendiumokra, l/a részben pillanatnyi segélyezésekre, az anyagok csekély meunyisége és évtizedek tapasztalata.
év végével fennmaradó öszszeg pedig az alaptőke növelé- Vegyük például Sopront. A. tüzeltóság több mint 15 éves
sére fordittatik. 1) fennállása óta előfordult összes tüzesetek által okozott

Továbbá az első magyar általános biztositó tár- kár összege itt 20,000 frt ; mennyi lett azonban ez ielő
saság 1. Ferencz József király és Erzsébet királyué ő fel- idő alatt biztosítási díjakra fizetve és mily összeget tenne
ségeik ezüst lakadalma emlékére a magyar korona orszá- ez ki, ha valamennyi háztulajdonos kötelezve lett volna a
gaiban tűzoltás közben sérülést szenvedett s muukakép- biztositásban részt venni.
telenné vált tüzoltók s esetleg ezek hátramaradottjainak Hogyazonhan egy városi biztositó intézet kedvező
segélyezése czéljából. 1879. évben 10,000 frt névértékü, eredménynyel létrehozzassek, abhoz általános egyetértés
6° /0 magyar aranyjáradék kötvőnyekben tett alapítványt, szükségeltetik, aminek elérése, ba a jelenleg uralkodó ér-
melynek kamatai segélyezésekre fordíttatnak s a fölösleg dekaket s főképen azon körülményt, hogy a mái" fennálló
évenként az alaptőkéhez csatoltatik.") biztositó intézeteknél számos egyén van érdekelve, - te-

A trieszti »Assiouracioni Generali« ez, bizt.-társaság kiutetbe vesszük, ha talán nem volna is lehetetlen, de min-
szintén ő felségeik ezüst lakodalma alkalmából tett 20;000 den esetre óriási nehézségekbe ütköznék.:
frtos alapítványt az osztrák-magyar önkéntes tűzoltó eg}'- Ily viszonyok között ujra csak azon eredményre ju-
letek eszközei beszerzése czéljából, melybez a társaság a tunk, hogy az országos kényszerbiztositás lenne Magyar-
trónörökös pár menyegzője alkalmából 5000 frtot csatolt.") országra nézve a tüzkárbiztositás lega1kalmassabb neme.

A tüzoltóegyletek más tekintetb eni támogatására A tüzkártéritési összeg az épitkezési és tüzoltósági viszo-
nézve csak annyit hozhatunk fel, hogy az első magyar ál- nyok alapján pontosan meghatározott osztályozás szerint
talános biztositó társulat mindazon tüzoltóegyleteknek, az állami adóval együtt lenne kiveteudő és beszedendő,
melyek a társulatnak biztositó feleket szereznek, az" illető oly formán, hogy az állami adó a biztositási dij czimén
községben kötött biztositási _ügyletekből eredő biztosítási kivetett összeg arányában csekély O/o-kal megtoldatnék
díjak 10 °Io-kát adja. igya Würtembergben létezőhez hasonló pénztár lenne

Mindazáltal az, hogya biztositó társulatok valame- alapitható.
lyike egy alapitandó országos pénztárhoz brutto jövedel- Metzner F. az osztályozásra vonatkozó javaslatát a
mének bizonyos százalékával járuljon, mindaddig nem re- következő táblázatban foglalta egybe:
mélhető, mig ez az állam részéről kötelezettségképen rá-
juk nem rovatik.

A fentebb előadottakból már most következtetést
vonva, kétségtelennek tünik fel előttünk, hogy Magyaror-
szágon az országos kényszerbiztositás lenne az egyedüli
intézmény, mely az országban előforduló számtalan tüzeset
káros következményei ellen a nemzeti jólétért küzdve. ren-
dezett tűzoltóügynek ugy a városokban, mint általában az
egész országban való létesitését elősegitené, a tüzoltóknak
nehéz hivatásuk mellett azon vigaszteljes kilátást nyuj-

1) Alapszabályai e lapok 1. számában közöltettek.
'):. »2.» »
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Ha az osztályozás ehhezképest hajtatnők vegre,
. ugya jó épitkezési viszonyok mellett jól ezervezett tüzoi-") JI) JI) 17. »
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tóságga! biró városok nemcsak kilátásba helyezett, de
tényleges dijleszállitást élveznének s az áldozat, melyet a
város vagy község tüzoltóügye javítására hozna, okvetle-
nül az egésznek javára szolgálna,

Az országos kényszerbiztositásnak a tüzoltó-intéz- Jelenlevők : Putsch Tóbiás elnök, Schlosser Albert
ményre való kihatása tekintetében meg vagyok győződve, alelnök, Marschalko József jegyző, Kollinay Gusztáv, Blasy
hogy azon pillanatban, melyben az országos biztositó inté- Ede, Hajts Pál, Christmann T. választmányi tagok, -
zet szervezve lenne, ez a tűzoltó intézmény terén uj kor- továbbá: 1. Ulreich János és Klein Samu a dobsinai, '~
szakot alkotand, mert akkor minden egyes polgárnak 2. Schmögner Ede és Zavorniczky Sándor a popl'ádi,-
anyagi érdekében áll a tűzkárokat a lehető legkisebb mér- :3. Lang Albert és Mayer Adolf a sz.-bélai, - 4. Schmidt
tékre visszaszoritani s igy feladatául kell tekintenie azt, hogy Gyula és Muska Samu a lőcsei, - 5. Dirner Albert és
czél megvalósitásához szellemi és fizikai munkásságával Elischer Róbert a gölnitzi, - 6. Hajts Lajos és Lőwy Mór
hozzájáruljon; továbbá mert a tüzoltóság működésének az iglói, - 7. Rombauer Ervin és Farkas József a
eredménye nem részvény-társulat oknak, hanem az egész l' rozsnyói, -- 8. Fest Viktor és KIempay Bertalan a ss-vár-
országnak szolgálna javára; és végül, mert ha nincs is aljai, -- 9. Bugsch Sándor és Zwicker László astrázsai,-
kizárva a lehetőség, hogy a biztcsitási kényszer miatt 10. Keczer Miklós és Kosch Arthur a kassai, - ll. Bur-
gyujtogatások történnének, mindazáltal bizton várható, chardt Pál és Kehrling Károly a sz.-szombati, - 12. Frank
hogy a polgárság maga gyakorolná az eddiginél szigorubb Jakab és Scherffel Lajos a matheoczi, - 13. Dauhaufer
tüzrendőri szolgálatot. Rezső és Fábry Ágoston a felkai, - 14. Polyák Jakab és

Hogy az országos biztositó intézet letesitése elleni Theisz János a sa-remetei, - 15. ifj. Farkas Lajos és
müködés, mily nagy mérveket ölt, az egy ujabb időbeli in- Kresniszky Ferencz a a-a.vujhelyi, - 16. Ksensigh Lipót
ditványból világosan kitünik. Döhríng szerint ugyanis dr.! és Ksensigh N. a gnezdai, - 17. Székely Károly a tokaji
Hahn egy tüzoltójáradék-bank oly czélbél leendő alapitá] egyletek részéről.
sát inditványozta, hogy kölcsönök által; - melyek alkal, I Elnök Putsch Tóbiás a megjelent képviselőket, vala-
mas tüzoltó eszközök alakjában egyes községeknek nyuj-' mint a számos hallgatóságot (metzenzéfi, egri, eperjesi és
tatnának, - a tüzoltási viszonyok javittássanak. Az indit- sóvári nem képviselt és azonkivül körülbelől 100 tag a
vány szerint a községeknek kötelezni kellene magukat előirt fent képviselt egyletek részéről) szivélyesen üdvözölvén és
szabályok szerinti tüzoltóság szervezésére és annak fenn- kiemelvén az ily szövetségi gyülések fontosságát, konsta-
tartására, mi felügyelők által ellenőriztetnék ; kötelezve tálja, hogy az ujon belépett s.-a.-ujhelyi, tokaji egyletekkel
volnának továbbá a községek arról is gondoskodni, hogya együtt 16 egylet van képviselve, mi tekintettel arra, hogy
községhez tartozók mind az illető társulatnál biztosittassa- ~a szövetségnek az ujon belépett egyletekkel együtt 23
nak. A tőke az engedélyezett 100;u díjjutalék által tör- i tagja van, miudenesetre az ügy iránti érdeklődésre mutat.
lesztetnék, mely díjjutalék a 10 évnél tovább nem tart- I Miután e szerint a közgyülés határozatképes, - a köz-
ható törlesztési idő lejártával a község jövedelmévé' gyülést megnyitottnak jelenti ki.
válnék, azonban csak az esetre, ha a tüzoltó eszközök azon- Erre Münster Tivadar kassai polgármester ul' szivé-
tul is jó állapotban tartatuának. ly es és az ügy iránti érdeklődést tanusitó lelkes szavakkal

Ezen inditványbanelőadott módon tehát megenged- it közgyülést, részéről szab. kir, város nevében üdvözli, mi
hető volna a kényszer, mig ha annak az egész országra, a közgyülés részéről lelkesült éljenzéssei fogadtatván,
leendő kiterjesztéséröl van szó, akkor »méltánytalan,«' Putsch Tóbiás elnök által aszives fogadtatás ért a közgyü-
»czélszerütlen,« »hátrányos,« s több e féle megjegyzéseket lés köszönete tolmácsoltatik.
hallunk. Ezek után a Szepes-Váralján, 1879. október 20-áll

Bár találkoznának hazánkban férfiak, kik ezen any- tartott II-ik közgyülés jegyzőkönyve felolvastatván, tudo-
nyira fontos ügyre a törvényhozó testület figyelmét fel- másul vétetik.
hivnák s mindont elkövetnének, hogy a kérdés az ország 1. Putsch Tóbiás elnöki jelentésében körülménye-
érdekeinek megfelelően döntessék el. sen előadja az utolsó közgyülés óta a szövetség kebe-

Nézetem szerint a magyar országos tüzeltószövetség lében előfordult változásokat, történteket, kiemeli, hogy
k?zpo~t! választmán!a lenne,leginkáb,b hivatva- a kényszer-: a szövetségn:k j~lenleg .. 19 , tagjaés. ~a a ma. jelent-
biztositáanak a tűzkárokra nézve orszagszerte leendő beho- "kezett s.-a-ujbelyi, tokaji, sárospataki es gnezdai egyle-
zatala tárgyában a nagyméltóságu m. kir. belügyminiszte- I tek is hozzászámitattnak, 23 tagja van, megjegyezvén
riumhoz indokolt javaslatot benyujtani. i hogy habár ez is már igazolja a szövetség életképességét,

Budapest, 1881. márczius 25. Rösch Frigye!:. ' mégis kivánatos volna, hogy a még be nem lépett tagok IS

A. tátra vidéki tüzoltószövetség
Kassán, 1881. oktéber 30-án tartott lll, közgyülésének

jegyzőkönyve.



mihamarabb belépjenek, sajnálattal és fájdalommal emlék-j K ülö nfél ék.
szik meg a tüzoltó-ügynek egy legbuzgóbb bajnokáról A magyar országos tüzoltószövetség központi választ-
néhai Fiedler Gyula volt kassai alparancsnokról , ki várat-

I
mánya értesíti a hazai összes tüzoltó egyleteket, miszeriut

lan halála folytán nemcsak a kassai egyesületnél, de a szö- , az egyeuruha-minták elkészültek s megtekintés végett kivá-
vetség, az ország tüzoltóságában nagy ürt hagyott maga i natra bármiker megküldhetők. Ez alkalommal tekintettel
után. J~lenti továbbá, hogy a ~zövetség,buzgó pénz~á~'noka I azon egyletekre, melye~ ne:al~n ,~ »~,ü~o~tóK,özlöny« ~z~n
Várallp Ferencz beadott nyilatkozatában azon kérelmet I számát, melyekben az idevágó közgyülési hatarozat közöl-
terjeszti elő, hogya megejtendő választásnál a választásbó: ! tetett, nem bírják, nem t.artjuk fölöslegesnek a Pozsonyban
kihagyaseék, mivel a működő tagok sorából' egészségi 1880. évben tartott közgyülés jegyzőkönyvének illető pont-
okokból kilépni kénytelen lévén, a választást el nem fogad- ját egész teljedelmében közölni :
hatná. » VII. A köz pon tiv á 1asz t mán y jel e n t é s e

Az elnöki jelentés köszönettel és heyesléssel tudo-:a szövetség 1878-1880. évi m ű k ö d é s é r ő l tár-
másul vétetvén, az ujon belépett tagegyletek szivélyesen I gyalás alá vétetvén, annak egyes pontjaira következő hatá-
üdvösöltetnek, a s-a-ujhelyi, sárospataki és tokaji egyletek i rozatok hozattak:
különösen annak elhatározása és az alapszabályok oly-! stb. stb.
forma 'bővitése mellett, hogya szövetség területe Zemplén-] e) Az egy ség ese gye n ruh a és r a II g jel z é s
vármegye területével nagyobbittatik. I ügyében a központi választmány alV. orsz. közgyüléstől

Néhai B'iedler Gyula emléke 'jegyzőkönyvileg meg-, vett utasitásnak megfelelőleg bemutatja munkálatát. En-
örökittetik. 1 nek értelmében egye n r uh á u 1 tél e n ver esz sin ó r-

Várallyi Ferencz lemondási levele felolvastatván, le- Ira 1 sze g é 1yez e t t áll ó g a II é r ú sötétkék posető..
mondása sajnálattal tudomásul vétetik és neki buzgó és nyáron fehércsikos kék vászon~?l készült és ame II job b
sikeres müködéseért jegyzőkönyvi köszönet nyilvánittatik. , o) dal á n v örö spo s z t Ó »0« bal old alá n »T« b e-

2. Felolvastatik a pénztárnoki jelentés. Ebből hide-' t ü vel és sim a sár gal' é z go mb o kk al, ell áto tt
'''1 h 't' ' maradványamegvizsgált számadások m u n k á szu bb on y és csínvat vászon na d rag v o r o Slu,ogyapenzan I " -" • "1 "1 ik h .', t 8 f t 80 k t t ki . z S 1 II orr al ajánliatik. Azonkívü aJan tatik, ogy a tisz-szerm r r esz 1. I " ,_,

d ' 1 't tvé " t' ktesek díszkivonulásnál fehér szarvasbor kesztyüt viseljenekA ielentés helyeslő tu omasu ve e ven, pellZ arno - "" ,', '1 ÍJ'
J "k és a tagok franczia szabású fénymázas bőrellenzöve e a-

urnak a felmentveny megadati '. - ., I tott fekete bőrsapkát viselhetnek, de ez utóbbit őrhelyén,
3. Szövetségi elnök bem~tatJa a,Sz.~Váral~all tartott szeros értelmű szolgálatban és az ~tczán ne viselhessék.

közgyülés jegyzőkönyvének 5-lk pontja ertelmeben nyert A r a IIg jel z é s t illetőleg jelenti a választmány,
megbizá~ alapjá~ elkés,zite~t ,~s az eg~es ta~e~ylet~~k hogy ugyancsak a IV. orsz. közgyülés utasitása értelmében
n,yo~ta:asban,mar meg IS ~uldo~~ ~,879, :v~e sz~lo ~tahsz- a rangjelzést megállapította, az egyletekkel való közlés és
tikai kimutatást az Abauj-, Gömör-, Sal os- es Szepes- ezek észrevöteleinek méltatása melletti végleges megállapi-
megyében mint akkori szövetségi területen létezett t~~oltó- tás azonban az idő rövidsége miatt nem történhetett meg.
egyletekről; tüzetesen bemut~t,ván az egye~ e,gyesuletek' ,T eleuti különben a központi választmány, hogya rangjel-
által beküldött jelentések alapjan a tagok szamat: az egy,e- zés tekintetében a budapesti önkénytes tüzoltóegyletnél a
slilet vagyonát, felszerelé~i tárg~ait, ~,é~ ~egJe~y~~ven, szövetségi választmány megállapitása után alkalmazáaba
azt, melyik egyesület tagja a tátravidéki tuzoltoszovet- vett r an g jel z é s fogadtatott el, melynek értelmében a
ségnek. ! r an g fok o z at jel z é s e a követ kez ő :

A statisztikai kimutatás, már ~ min~,azt ,sz~vets~~i Fűpamncsnok: A lószőrforgóval ellátott fényes ércz-
elnök ur összeállitotta, helyesel~etve~, s~ovetsegI elnök sisakon kivül a zubbonygalléron 5 mm, átmérőjű arany
u:n~k fáradságáé~t k~s~önet nYl:~á~l~t~trk, - egyu:t~l zsinór szegélyzet sujtással, hátul három karikás vitézkötés-
kifejezést ad a k~zgyules a~on.•~li~J~as~nak"h~,gy ~mel sel ; 7 mm. átmérőjü öt karikás vitézkötésü arany vállzsi-
több ~gyesület l~PJen, be a tatravldek~, tuzoltoszove~s~g~e, nór, mindkét vállon; s a zubbony u~jon 5 mm. átmérőjű
hog! 19~ e:en szovetseg~e~ feladat~ ko~~yebb, - kitüzött arany zsinórzat három karikás vitézkötéssel, efölött kes-
,czélJa mmel nagyobb mertekben elerheto legyen. keny sujtás, alatta pedig szögalakban alkalmazott körülfutő

4.' Felolvastatik szövetségi elnök Putsch Tóbiás három soros 7 mm, széles arany szalag,
urnak jelentése a tüzoltók országos szövetségének műkö- Főpamncsnoki helyettes: A lószőrforgó és a zubbony
déséröl. , ujjára alkalmazott keskenyaranysujtás kivételével a főpa-

(Vége köv.) rancsnokéval egyenlő.
Osztályparancsnokok : Rézzel borított és körite
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cserlombbal diszített taréju, cserlombos rohamszíjjal ellá-. Hibaigazitás. A szövetség központi választmányának
tott sisak; hátul három karikás vitézkötésü, 5 mm. átmé :f. é. ápr, 9-iki ülésőröl e lapok 19. számában közölt jegyző-
röjü arany zsinórral szegélyezett zubbonygallér ; 5 mnl.' könyv 6. pontjában Lányi Károly kir. mérnök Ul' neve té-
átmérőjű öt karikás vitézkötésü arany vállzsinór mindkét ves bejelentés folytán Lányi Mihálynak iratott, mi is ezen-
vállon; a zubbony ujjain pedig három karikás vitézkötésü nel helyreigazittatik.
5 mm, átmérőjű arany zsinór; alatta két soros 7 mm. széles I A magyar országos tüzoItó-szövetség 1882. évi augusz-
arany szalag. itus hó 12-én d. e. 9 órakor Zalaegerszegen a megyeház nagy-

Szakaszparamcenokok : Rézzel borított és körített ta- : termében tartandó V-dik rendes közgyülésének napirendje:
réju sisak; a jobb vállon 5 mm. átmérőjű, öt karikás vitéz- ' 1. Elnöki megnyitó beszéd.
kötésü arany vállzsinór ; a galléron és zubbony ujjain az 2. Jegyzőválasztás.
osztályparancsnokéval egyenlő zsinórzat és ez alatt a zub- i 3. Az igazoló bizottság jelentése.
bony ujjain szögben alkalmazott egy soros 7 mm. arany I 4. A központi választmány jelentése a szövetség
szalag... . , , ,.. . ,11880-18~2. é,vi.mű~ödés~ről., ....,.. .. .

Ttsztvtselök: Rezzel bontott tareju sisak ; a Jobb val- '1 5. Pénztári számadás az V. es VI. kozgyules közötti
Ion 5 mm. átmérőjű három karikás vitézkötésü arany váll- időszakról.
zsinór; a galléron és zubbony ujján a aranyszalagtói elte- II G. Költségvetési előirányzat a VII. közgyülésig ter-
kintve a szakaszparancsnokéval egyenlő zsinórzat. jedő időszakra. .

Ő1'parancsnokok: Rézzel szegélyzett taréju sisak; a \ 7: A ~~zpon,ti v~lasztmány inditványa az alapszabá-
jobb vállon 5 mm, átmérőjű három karikás vitézkötésü vö- lyok módositása tárgyában .

. rös vállzsinór s a zubbony ujjon és galléron vörös zsinór I 8. A központi választmány inditványa a tűzkár el-
hasonló vitézkötéssel. Ieni országos kényszerbiztositás behozatala iránt teendő in-

A közgyülés ezen jelentést tudomásul vévén, hosszabb tézkedések tárgyában.
kimerítő vita után az egye n ruh á tilI et ő 1e g a v á- 9. A dunántúli kerületi szövetség inditványa az egy-
I asz t mán y á 1tal aj á n lot tsz ab á st elfogadja, leti elnökök rangjelzése iránt.
mig az egyenruha színe, anyaga s. a. t. minden egylet sza- 10. A budapesti önkéntes tüzoltóegylet inditványa
bad elhatározásának tárgyát képezheti.. a »Tüzoltó-Közlöny« szerkesztésénél még egy lapvezér al-

kalmazása iránt.A ran g jel z é s tekintetében a központi választ-
mány inditványa szavazás alá bocsájtatván, 40 szavazattal 11. A tapolczai önk. tüzoltóegylet.: inditványa a

»Tüzoltó Közlöny«-nek egy a tűzoltóügy fejlödését na-
18ellenében egész terjedelmében elfogadtatik
s azzal bővittetik, hogy az orsz. t ű zol t ó szö vet ség e 1- gyobb mérvben előmozditó szaklappá leendő átalakitása

.. k é k ., ll' 'It l i lölt ék tárgyában.noe ne rangja egesz arany ga er a a Je o esse .
Ezen két határozat miheztartás és alkalmazás végett .. , ~2. Ugyanannak inditvá,~ya a szö~ets~g, VII-dik köz-

az összes egyleteknek megküldendő.« gyulesenek Bu~apeste~ l~~nd~.~egta:tasa I:ant. ,
A· di . 1 ' t '11 ti k'" t' 1 13. A kovetkezo kozgyules szekhelyenek meghata-mi pe 19 a rangJe zes 1 eu, enne rajsai szin en ,

lk' "It k . 1 ' 1" 1 tkk 1 rozasa.e eszu e s a Je en szarama az osszes egye e ne me-
lékl tül 1 ért ité II tt küld t k h k 14. A központi választmány megválasztása.e e u o y er eSI es me e u e ne meg, ogy enne I
alkalmazása tekintetében szintén a fentebb közölt közgyü- 15. Jegyzőkönyvhitelesitő bizottság választása.
1, . h tá t ., dé Budapest, 1882. augusztus 1-én.eSI a arcza iránya o.

. " . A központi választmány nevében
Az érsekujvári önkéntes tüzoltóegylettől vettük követ-

kező zenedarabot: »Tüzoltó - GY01'spolka« szerzé és az
»orsságostüzoltö-egyeeületnek« ajánlja Jakubovich J. Ká-
roly. Kapható: Budapesten, Rózsavölgyi és társánál. Ára
60 kr.

"Tüzoltó induló" zongorára szerzé Sz. Nagy József. Helyiségváltoztatás.
Ajánlva dr. Kun Zoltán urnak a sárospataki önkéntes tüz- A magyar országos tüzoltószövetség irodája, va-
oltó-egylet alparancsookának. A sárospataki tüzoltó-egyle-] lamint a "Tüzoltó-Közlöny" szerkesztösége és kiadó-
tek tulajdona. Kapható a sárospataki önkéntes tÜ7.01tó- hivatala folyó évi augusztus hö l-töl kezdve Budapest,
egylet parancsnokságánál. Ára 50 kr, Vár 1. kerület Ssenthéromsag-tér 6. szám alá tétetik áto

A nagykikindai önk. tüzoltó-egyletből Schwarz Vilmos
egyleti tag kizáratott. Felelős szerkesztő: PAP EMIL.

Follmann Alajos,
alelnök.

Pap Emil,
titkár.

BVDAl'E8T, 1882. AZ A T li lil NAE V H R. TÁRS. XÖNYVNYOH;D.b.•••



Budapest, 1882. szeptember 15.21·ik szám.

~TÜZOLTO-I{ÖZLÖNY.
A MAGYAR ORSZÁGOS TÜZOLTÓSZÖVETSÉG HIVATALOS ÉRTESITŐJE.

Tü:z:oltóegyleteknek in(lYen küldetik.

tüzoltóegylet.

Kiadó és laptulajdonos : Szerkesztöség és kiadóhivatal:

Budapest,

Szentháromsag-tér G. szám.
~ l

Megjelenik Hirdetmények
i egyszeri Iktatasénal egész oldalért 12 frt.
; fél oldalé rt 6 ft, - negyedoldalért 3 frt.

I
nyolczad oldalért 1 ft 50 kr,

s ezenkivül 30 kr. bélyegdij számittatik.
----- ._--

a budapesti önkéntes havonként
legalább egyszer.

Budapest, 1882. szept. 10. A közgyülés ezen inditványt egész terj edelmé-
A budapesti önkéntes tüzoltóegylet pal'ancs- i l~~ll e~'.Yhangulag elfogadv~n, a. b~dapesti önkéntes

noksáca - tekintettel azon körülményre hogy az tuzoltoegy let parancsnoksága indíttatva érezte ma-o , o I
egylet részéről a m, orsz. tüzoltószövetség Iglón I gát az e részb~n szükséges intézkedések haladék-
1878. évben tartott közgyülésén tett és elfogado'tt talan megtételere.
indítvány és ajánlat alapján a m. orsz. tüzoltószö- U gyallazért folyó 116 ö-én tartott rendkivüli
vetség által a budapesti önk. tüzoltóegylet költsé- ülésében az ügyet tárgyalás alá véve, a m6dozatok
gén 1879. évben »Tüzoltó-Közlöny« CÜ11 alatt megállapitása után alapvezéri teendőkkel Marku-
meginditott havi közlöny a mult 1881. évben ré- sovszky Bélát,az egylet III.mászó-szakaszparancsno-
szint a hazai tüzoltóegyleteknek a közlöny targyát kát bizta meg, ki e lapok szerkesztésénél fo1y6 évi
képező közlemények rendes beküldése körüli közö- szeptember hót6l kezd ve a felplős. szerkesztővel
nyössége, részint pedig később a lap szerkesztésé- együttes működésbe lépett. -,.. ~
vel megbizott szövetségi titkárnak hosszabb ideig Midőn ezeket o lapok t. olvasóivaf a-fenteb-
tartó betegsége következtében rendes en kiadható biokben közöljük, felhivjuk még minden hazai tüz-
nem volt - folyó évi julius h6ban tartott űlésé- oltóegylet és a tüzoltóügy minden bajnokának
ben elhatározta, hogy alap rendes megjelenését figyelmét az országos tüzolt6szövetség központi
gátló hason16 eshetőségek elkerülése tekintetéből, választmányának a budapesti önk. tüzolt6egylet
annak szerkesztésénél a jelenlegi felelős szcrkesz- megkeresése folytán hozott azon határozatára is,
tőn kivül még egy, az egylet által javadalmazandó hogya »Tüzoltó-Közlöny c-ben ezentul ne csak a
lapvezér alkalmazását is szükségesnek tartja. közgyülési határozatok, tüzesétek és egyleti tudó-

Ebből kiindulva, nevezett parancsnokság a sitások, hanem ezeken kivül a tüzeltás szakmájába
magyar országos tüzolt6szövetségnek folyó évi vágó mindennemü saakcikkek is közöltessenek.
augusztus hó 12-én .Zalaegerszegen tartott hatodik Hogy tehát ezen határozat által reánk ruházott
rendes közgyülése elé oly értelrnü indítványt ter- feladatoknak sikerrel megfelelhessünk, a tüzo1t6 in-
jesztett be, hogya közgyülés határozza el, inisze- tézmény mindazon bajnokait és mindazon barátait
rint »a szövetség hivatalos lapja: a »Tüzoltó-Köz- az ügynek, kik a tüzoltás nemzetgazdászati ésköz-
löny «-nél lapvezér cimén egy, az egylet részéről biztonsági szempontból minden honpolgárra nézve
javadalmazand6 s kizárólag csak az egyletnek fele- kiszámithatlan horderejű intézményének hazánk-
lősségge1 tartozó társszerkesztő alkalmaztassék , bani terjedését és fejlődését szivükön viselik, Ia-
ezen lapvezér megválasztása vagy kinevezésének punknak közleményeikkel leendő szives támoga-
joga a budapesti önkéntes tüzoltóegyletnek tartat- tására ; a hazai tüzo1tóegy leteket pedig a működé-
ván fenn.e sük területén előforduló tüzesétek és azok oltá á-



szervezése,központi választmányának javaslata a szövetségi alapszabá-
lyok módositása tárgyában. Tag o k.

4. §.
A m, országos tüzoltószövetség központi választmánya A szövetségnek tagja lehet Magyarország minden

tapasztal;án,. misz~rint a szövetség jele.:ll~g é~:vé~yben. 1e,'ö I szervezett tűzoltó testülete, mely magát ezen alapszabályok
alapszabályai egyreszt mert azokban több szukseges intéz- megtartására három évre kötelezi.
kedés fölvéve nem volt, másrészt pedig, mert az egyes sza- A szövetségbe belépett egyletek, ha kilépési szándé-
kaszok egymásutáni sorrendje azok tartalmával semmi kukat a három évi kötelezettség lejárta előtt hat hónappal
összhangzásban nem állott, .de sőt némely intézkedések idő be nem jelentik, ujabb három évre kötelezetteknek tekin-
folytán célszerütleneknek IS mutntkoztnk : abban állupo- tetnek.
dott meg, hogy a szövetség alapszabályainak ily érte1mü
módosítása iránt a VI-dik rendes közgyülés elé javaslatot
terjeszt be, mely javaslat a választmány kebeléből kikül-
dött 3 tagu bizottság által kidolgoztatváu s a közpouti
választmánynak folyó évi augusztus 12-én Zalaegerszegen il

közgyülést megelőzőleg tartott órtekezletéu elfogadtatvúu,
a közgyülés elé be is terjesztetett.

A közgyülés azonban, tekintve az ügy fontosságát, a
javaslat érdemleges táit'gyalásának mellőzésével azon hatú-]
rózatot hozta, hogya bemutatott alapszabálytervezet I
kinyomatván, az a tagegyleteknek betekintés, tanulmányo-
zás és véleményezés végett megkülc1essék, kötelesek lévén a
tagegyletek a javasiatra vonatkozó véleményüket és észre-
vételeiket 1883. év julius 1-ső napjáig a központi választ-
mányhoz beküldeni ; a közpouti választmányt pedig utasi.
totta, hogyatervezetet a beérkezendő adatok al apján
átc1olgozza s azután meg vitatás és elfogadás végett a VII-
dik szövetségi közgyülésnek bemutassa.

Midőn tehát a fentemlitett alapszabálytervezetet alább
közölnénk, felhivjuk a szövetség t. tagegyleteit, miszcrint a
közgyülés határozata értelmében eljárni sziveskedjenek,

nak leírása) valamint az egylet,i 61d nevezetcsebb I

mozzanatairól sz616 tudósításaiknak rendes bekill-
désére bajtársilag felkérjük.

A.,'l'iizoltó-}i:öz Wil)'"
szcrkcsztöség e.

A Dlagyar országos tüsoltössövetsée

A magyal' O1'SP;úgO$ tiizoltúszöl.'ef:;6y
központi "Jdlnsztmállya.

A magyat; országos tiizoltószövetség alap-
szabályai.

C im.
1. §.

Magyarország önkéntes tüzoltóegyletei 01'SZrtgo8 szö-
vétséget alapitottak, melynek cime :

»Magyar országos ti'l7.oltószijvet,:('g. «
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V é d n ö k.
2. §.

A szövetség József főherceg ő császári és királyi Fen-
ségének védnöksége alatt áll.

C é 1.
3. §.

A szövetség. célja: a tűzoltóügy terjesztése, tökéle-
tesbitőse és tűzoltótestületeknek egyenlő elvek szerinti

5. §.
A belépni kivánó tűzoltó-testület köteles ebbeli szán-

dékát a testület képviseletére alapszabályszerűleg hivatott
egyének által aláirt és pecséttel ellátott irásbeli nyilátko-
zuttal - melyben a testület magát a szövetség alapszabá-
lyainak megtartására kötelezi - a szövetség központi vá-
lasztmányánál a testület alapszabályainak egy példánybani
bemutatása mellett bejelenteni.

6. §.
A tagegyletek jogai:
1. A tüzoltőügy fejlesztésére irányuló törekvéseikben

a közpouti választmány támogatását igénybe venni.
2. A közgyülésre egy szavazati joggal biró képviselőt

küldeni, ki az egylet alapszabályai szerint iratainak érvé-
nyességére megkivántató alakban kiállitott 'irásbeli meg-
liatalmazványnyal ellátanc1ó. - Szavazati jogukat azon ban
csak azon egyletek gyakorolhatják, melyek tagsttgi dijakkal
hátralékban nincsenek.

3. A szövetseg által tartott közgyülések és azokkal
egybekötött kiállitáson és ünnepélyeken küldöttségilcg
vagy testületileg részt venni.

4. A közgyülés elé inditványokat terjeszteni, melyek-
nek teljes szövege azonban kellő előkészithetés végett a
közgyülés megtartása előtt négy héttel a köponti választ-
mányhol irásban benyujtandó. A később érkező inditványok
figyelembe nem vétetnek.

7. §.
A tagegyletek kötelezettségei:
1. A központi választmány, esetleg kerületi szövetség

által követelt statisztikai kimutatásokat lelkiismeretesen
kitöltve a kitüzött időre beküldeni.

2. A szövetség céljait minden tekintetben hatható-
san előmozditani.



3. Azon esetre, ha a közgyülés saját székhelyen tar-] 'I'nuácskozási joggal minden jelenlevő tüzoltó bir,
tatnék, a közgyülés és ezzel egybekötött kiállítás és ünne- szavazati jog azonbau csak a 9. §. 1-4. pont jaiban elő-
pély rendezésével járó teendőket végezni. sorolt egyéneket illeti meg.

4. A közgyülés által meghatározott tagsági dijakat ~gy szavazatnál többet senki sem gyakorolhat.
mindenkor az illető év január havában az országos szövet- 12. §.
ség pénztárába pontosan befizetni. A közgyi.'tlés uapirendjébe, mely a tagegyletekkol

Az országos szövetség tagegyleteinek tagsági díja idejekorán közlendő, a következő tárgyak vétetnek fel:
évenkint 6 = hat forint. I 1. A központi választmány jelentése a szövetség állá-

.. ~zon t~gegy~e~e~ tags~gi d~ja pedi~, melyek kerületi I sáról és működéséről, valamint statisztikai kímutatás a.
szovetsegnek IS tagjai, évenkint három forint, hazai tűzoltó ügy fejlődéséről.

Ha a tagegyletek ebbeli kötelezettségüknek eleget 2. A szövetség pénztárának az előző közgyülés óta
nem tennének, a központi választmánynak jogában áll a vezetett s a közgyülés székhelyén levő egylet parancsnok-
tagegyletek hátralékban levő tartozásait szabadon válasz- sága által megvizsgált számadása,
tandó biróság előtt per utján is behajtani. :3, A következő közgyülésig terjedő költségvetési elő-

A tagsági dijak behajthatóságáért a tagegyletek idő- irányzat.
szerinti elnöke vagy főparancsnoka, az egylet időközbeni 4. A kőzponti választmány, kerületi szövetségek és
feloszlása esetében pedig annak utolsó elnöke vagy fő- tagegyletek inditványai, 11 mennyiben ezen utóbbiak a 6-ik
parancsnoka vagyonilag felelős. §.han kitüzött határidőre benyujtattak.

Köz ege k. 5, A következő közgyüles székhelyének kijelölése.
8. §. 6. Öttagu jegyzőkönyvhitelesitö bizottság választása.

A szövetség állandó közegei : 7. Elnök, illeluök, 12 választmányi tag és 4 póttag
1. a közgyülés ; választása.
2. 11 központi választmány.

Köz 9 Y Li lés.
9. §-

A közgyülés, mely az ország különböző vidékein vál-
tozólag minden második évben lehetőleg julius, vagy augusz-
tus hóban tartatik, a következő tagokból alakul:

1. A szövetség elnöke és alelnöke.
2. A központi választmány tagjai.
3. A kerületi szövetségek elnökei, akadályoztatásuk

esetén alelnökei.
4. A tagegyletek képviselői.
5. A központi választmány titkára és pénztárnoka,

10. §.
A közgyülés tárgyalásait a szövetség elnöke, illetve

alelnöke vezeti. Akadályoztatásuk esetén a közgyülés elnö-
két a központi választmány jelenlevő tagjai közül választja,

ll. §.
A közgyülés nyilvános.
A tárgyalási nyelv szabadon választható, a jegyző-

könyv azonban - melyet a közgyülésből kiküldött öttagu
bizottság a közgyülés székhelyén azonnal hitelesiteni tarto-
zik - magyar nyelven vezettetik.

Érvényes határozathozataira az igazolt képviselők
felének jelenléte szükségeltetik.

Szavazások alkalmával általános szótöbbség, szavazat-
egyenlőség esetén az elnök szavazata dönt.

Tiz tag kivánatára névszerinti szavazás tartatik.
A közgyülés határozatai a nem képviselt tagegyletekre

nézve is kötelező erővel birnak.

Központi választmány.
13. §.

A kőzponti választmány, melynek székhelye Budapest,
11 szűvetség állandó képviselője s annak ügyeit ezen alap-
szabályok és 11 közgyülés utasításai > értelmében intézi s
a szövetség vagyonát kezeli; a közgyülés és f,üzoltó ezerek
kiállitásának megtartására vonatkozó intézkedéseket a köz-
gyülés székhelyén levő egylettel egyetértőleg végezi.

A központi választmány következő tagokból áll :
I. elnök,
2. alelnök,
3. tizenkét válaszmányi tag,
4. négy póttag,
5. a kerületi szövetségek elnökei, akadályoztatásuk

1*

esetőn alelnökei,
6. it következő közgyülés székhelyéül kijelölt egylet

főparaucsnoka,
7. titkár,
8. pénztárnek.
Az elnök, alelnök és választanányi tagok a közgyülés

által kizáról ag csak a szövetség tagegyleteinek tagjai közül
választatnak meg.

A kerületi szövetségek elnökei, illetve alelnökei, vala-
mint a közgyülés székhelyének főparancsnoka ebbeli állá-
suknál fogva tagjai a választmánynak.

A titkár és pénztárnek az elnök által lehetőleg 3.

budapesti önkéntes tüzoltőegylet kebeléből neveztetnek ki.
14:. §.

A:6 elnök, kinck rendszerint Budapesten kell 1
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képviseli a szövetséget hatóságok és harmadik személyek
irányában; a közgyülés és választmányi ülések tárgya-
lásait vezeti; kinevezi lehetőleg a budapesti önkéntes
tűzoltóegylet kebeléből a szövetség titkárát és pénztárno-
kát, kiknek müködéseért felelős s ugyanazért jogában ál l
az esetre, ha ezen tisztviselők kötelezettségeik teljesitésében
bármi oknál fogva akadályozva lennének, azokat mással
helyettesiteni.

Az elnök akadályostatása esetén annak hatáskörébe
az alelnök lép.

A központi választmány, egy tagjának
~én magát a sorrend szerint következő
egészíti ki.

kilépé-o ese-
póttag ftltal

érvényességére a tagegyletek háromnegyedrészének hozzá-
járulása megkivántatik.

.A szövetség vagyonáról a feloszlást kimondó köz-
gyülés rendelkezik ugyan, a vagyon azonban csakis tűzoltói
célokra fordittathatik, s az erre vonatkozó határozat foga-
natositása csak a m. k. belügyminiszterium helybenhagyása
után történhetik meg.

15. §.
A központi választmány vidéken lakó tagjai az ülések

alkalmával a szövetség pénztárából, a tényleges utiköltség
arányában s a befizetett tagsági dijak 50% erejéig utikölt-
ségmegtéri tés ben részesülnek.

20. §.
.A. szövetség, azon esetben, ha az alapszabályokban

meghatározott cél- és eljárástól eltérne, illetőleg hatás-
körét meg nem tartana, föltétlenül aláveti magát a magyar
kir. belügyminiszterium 1875. május 2-án 1508. sz. a. kelt
szabályrendeletének IX. pontjában kimondott joghátrá-
nyoknak.

A magyar tüzeltok országos gyűlése.

Keriileti szövetségek.
16. §.

A szövetség céljának biztos és teljes elérésére rt
tagegyletek kerületi szövetségeket is nlakithatnak, molyek-
nek mikénti megalakitása az egyletek szabad elhatározá.
sára bizatik.

A magyar országos tüzeltószövetség hatodik rendes
közgyülését,tüzoltószerek kiállitásával egybekötve, Zalaeger-
szeg város közönségének vendégszerető meghivása folytán
az ország minden részéből egybesereglett tüzoltó s nem
tűzoltó vendégek részvétele mellett, a város közönsége részé-
ről igazi magyar vendégszeretettel rendezett ünnepélyesség-
gel, folyó évi augusztus 11-15. napjain Zalaegerszegen

17. §. tartotta meg.
Kerületi szövetségek csak azon egyletekből alakul- A'/, ünnepély aug. ll-én az érkező vendégek fogadta-

hatnak, melyek már az országos szövetségnek tagjai. tásával vette kezdetét, melynél a rendező bizottság tagjai a
A kerületi szövetségek ezen alapszabályok keretén I szentiváni vasuti állomáson fogadták az érkezőket s onnét

belül önmaguk által alkotott szabályok értelmében alakul- feldiszitett kocsikon történt a bevonulás a városba, hol az
nak, azonban semminemű szabályzntot v[tgy határozatot utcákon összegyült néptömeg között haladt végig a kocsik.
nem hozhatnak, mely az országos szövetség alapszabályai- nak hosszu sora. A kaszaházi utca elején cser- és tölgyfa
val vagy közgyülésének határozataival ellenkezik, - köte- galyakból készült diadalkapu emeltetett, melynek tetejét az
lesek levén alapszabálytervezetüket a központi választ- ország, megye és város szineit viselő lobogók között »Isten
mányhoz előzetesen 'heterjeszteni, mely azokat esetleges hozott«, belső oldalán pedig »Isten veled« felirat volt
észrevételeinek megtétele mellett a magy. kir, belügymiuisz- messziröl látható. Az utcákon alig volt ház, melyen lobogó
t.eriumhoz bemutatni tartozik. Ezenfölül kötelesek gyülé- ne lett volna, Az egybegyült közönség az érkező tűzoltókat
seik jegyzőkönyveit a központi választmányhoz tudomás nagy lelkesedéssel fogadta.
vétel végett esetről esetre hiteles másolatban beküldeni. A vendégek elszállásolása után délelőtt 11 órakor a

Alapszabálymódosítás. tüzoltószerek kiállitásának ünnepélyes megnyitása történt.
Az egyletek küldöttségei a városházán gy ültek egybe s

18. §. onnét vonultak zeneszó mellett a kiállítási pavillonba, hol
Az alapszabályok csak közgyüléseu ruődósittathntnak;

ekkor már disz es közönség várakozott rájuk.
az erre vonatkozó indítvány szövege azonban a közgyülés előtt

Tlieodorooics Károly, a kiállítási bizottság elnöke, a
3 hóval a központi választmányhoz beadandó, mely az indít-

következő beszéddel üdvözölte a tüzoltókat és az egybegyült
ványt a napirendbe felvetetni tartozik.

közönséget: »Mélyen tisztelt közönség! Kedves bajtársaim!
A módositott alapszabályok csak a nagyméltóságu

A tüz azon veszedelmes elem, mely az emberi vagyont
m. kir, belügyminiszterium jóváhagyása után lépnek életbe.

rövid pillanatok alatt megemészti, Ennek romboló dühét
meggátolni, továhbterjedését megakadályozni, az életet
megmenteni: ez a tüzoltók legszentebb feladata, legneme-
sebb célja. E nemes cél megvalósitásához az emberi erő,
a személyes bátorság és kitartó fáradozás magában véve

Fel osz I á s,
19. §.

A szövetség feloszlása csak rendes, esetleg evégből
egybehivott közgyülésen határoztathatik el, mely határozat
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nem elégséges, ahhoz gépek és 'egyéb, a gyors működést Másnap 12-én délelőtt 10 órakor amegyeház nagy-
elősegitő eszközök is szükségesek. Bámulatos azon haladás, termőben tartatott a közgyülés, melyen a Zalaegerszegen
melyet az emberi ész és tudomány e téren feltűntetett, E megjelent 66 egylet közül 50 egylet vett szavazati joggal
haladásnak fokozására szolgálnak az időnként kizárólag a felruházott képviselők által részt. A közgyülés tárgyalásai-
tüzeltás körébe vágó tárgyakból eszközölt kiállítások. A nak megkezdése előtt zárt tanácskozássá alakult, mely
hatodik országos közgyülés alkalmából e csarnokban hosszabb ideig tartott s a közgyülés tárgyalásai csak dől-
hasonló kiállítás van rendezve, melynek megtekintésére a után 2 órakor vették kezdetüket, Az esti 8 óráig tartott
mélyen tisztelt közönséget felkérem és egyuttal a kiállitást köz gy ülés lefolyásáról a jövő számban részletes tudósítást
mégnyitottnak nyilvánítom. Éljen a haza! Éljen az ipar! fogunk közölni,
Éljen a tüzoltóintézmény !« Lelkes éljenzés követte e Az ebéd és közgyülés közötti időben az aradi el ő
beszédet, s mikor az örömrivalgás lecsendesült: a zenekar önkéntes tűzoltó kal' mutatta be a templom tornyáu a nála.
kezdte meg a Rákócy-indulót, Ezután elszéledt a közönség használatban levő óletmentő készüléket a kiállítási biráló
a tárlat szinhelyén s szemügyre vette akiállitott tárgyakat. bizottság és nagy néptömeg jelenlétében.
A kiállításban többek közt részt vettek Walser Ferenc Este a felső erdőben kedélyes mulatság volt, hol a
budapesti gyáros szivattyukkal ós egyéb tüzoltószerelvé- vidéki tűzoltókat a hölgyek vendégelték meg; jó bor és
nyekkel, ugy Seltenhofer Frigyes soproni gyáros, Schottola : étkekbcu nem volt hiány. Tüzijáték is volt, mely fényesen
Ernő budapesti cég ki nem annyira tüzoltószereket mint: sikerült s az ezrekre menő közönségnek gyönyörködtető
inkább egyéb iparcikkeket s jelesül ruggyanta árukat álli-Ilátványt nyujtott. A mulatság általános jókedv mellett
tott ki. A biráló bizottság délután 2 órakor megalakulván, I kitünően sikerült.
müködését megkezdette s a bírál at alá bocsátott ezerek 1 Aug. Ld-án délelőtt 10 órakor tartatott a diszmenet,
közül többeket megvizsgálván, ezek között delután 1/25 A mintegy 400 tüzoltóból álló menet a Rákőcy-induló
órakor a Zucker János szombathelyi harangöntő által kiál- lelkesitő hangjai mellett a Razincy-térre vonult, hol a
litott uj szerkezetü hydrophort vette vizsgálat alá, mely zászlókkal, galyakkal és szönyegekkel diszitett hosszu emel-
alkalommal a gép nyomási képességének vizsgálutánal a vény körül az összes egyletek állást foglaltak, miután a véd-
gép vizzel való müködése mellett annak nyomó nyilása el- asszony Tarányi Ferencné szül. Rieffl Mária bárónő,
záratott s arra manométer alkalmaztatott s rnidőu a gép I Ciráky Béla gróf karján, az egerszegi koszoruleányokkal
nyolc emberrel működésbe hozatott, nebány percnyi mű- I együtt és az egyletek főparancsnolcai által kisérve a megye-
ködés után a szélkazánban összetömöritett levegő a szél- i ház terméből az ünnepély szinhelyére érkezett s az emelvé-
kazánt nagy dördüléssei szétrobbantotta. A szétrepült nyen helyet foglalt, Bosclián Gyula városi képviselő követ-

I

darabok a körülállók közül többeket jelentékenyen megsér- I kező lelkes beszéddel nyitotta meg az ünnepélyt:
tettek, igy dr. Hauer Gyula soproni alparancsnokot oly I Mélyen tisztelt urak! Szeretett vendégek! Gyakran
szerencsétlenül találta, bogy a felső fogsorból elől két az' riasztotta fel önöket békés nyugalmukból e rémes kiáltás:
alsóból pedig három foga azonnal kitört, a foghus össze- »Tüz van !« Ma, midőn önöket mint kedves vendégeinket
roncsoltatott és az ajak megsértetett. Hauer azonnal esz- Zalaegerszeg városa nevében szivem mélyéből üdvözlöm, én
méletlenül rogyott össze. A kazán másik darabja Sebor is igy kiáltok fel: Tüz van! Az édes öröm tüze ez, mely
Albert aradi tüzoltőparancsnokot találta balkarjún. de a városunk minden polgárának keblében él, a büszkeség tüze
nagyobb ütés en kivül egyéb baja nem történt. Fitos Károly ez, mely minden homlokon ragyog, a lelkesedés tüze ez,
zalaegerszegi festő és egyleti pártolótag homlokán szenve- mcly minden szemből sugárzik. Legyenek üdvözölve, Isten
dett jelentékeny sérülést. Hanert az éjjeli vonattal Sop- hozta önöket! Én Zalaegerszeg városának reám nézve
ronba szállitották, meatisztelő megbizását telj esitem midőn önöket üdvözlömo , ,

Ezen baleset folytán Bessenyei György királyi ügyész de örömmel teljesítem, mert lelkes barátja vagyok minden
másnap a zalaegerszegi törvényszék előtt meginditotta az társulati eszmének, mely által hazánk boldogsága, nemze-
előnyomozást. tünk jóléte céloztatik ; másrészt szivem mély éből őhajtom,

A biróság eljárásának eredményéről a jövő számbau hogy már az eddig is oly üdvösnek bizonyult tüzeltói intéz-
szólandunk. mény minél szebb virágzásnak induljon. Fogadják köszöne-

Délután 4 órakor a Holil-féle tüzoItószerrel t.utatott tűnket idejövetelükért, vegyék szivünk minden dobbanását
összehasonlító oltási kisérl et azonban ezúttal nem az eddigi ugyanannyi üdvözletnek, ajkunk minden mozdulatát ugyan-
próbáknál tapasztalt sikerrel. annyi »isten hozott«-nak. Kevés.a mit mi önöknek nyujtani

Esti 9 órakor ismerkedési estély tartatott Kaszaházán képesek vagyunk, ele kérem, ne tekintsék, hogy mit nyuj-
a kerti belyiségben, mely számos felköszöntő között a késő tunk, hanem, hogy milyen igaz magyar szivvel nyujt juk azt.
éjí órákban ért véget. Isten hozta önöket Zalaegerszegre !((- Utána Kovác Kár ly



egerszegi főparancsnok az egylet és csapat nevében üdvö-
zölte az egybesereglett tűzoltókat, A balaton-füredi fő-
parancsnok testvériség-re és egyetértésre buzdította bajtár-
sait. Majd Barabás Béla aradi titkár lépett a szó-
székre s a vidéki tüzoltók nevében megköszöné Egerszeg
városának az ország legtávolabb helyeiről is megjelent tüz-
oltók irányában tanusitott előzékeny magyaros vendégsze-
retetét. Lélekemelő látvány volt, midőn a védasszony meg-
lepő szépségü ajándékát, az óriási koszorut átadták Ciráky
Béla grófnak, az országos szövetség elnökének a szép ünnep
emlékeül. A másfél méter hosszu nemzeti szalagok egyikére
ez volt irva: »A magyar országos tüzoltószövetségnek
emlékül a Zalaegerszegen 1882. aug. 11-15-én tartott
országos gyülésre« - másikára meg ez: »Tarányi Ferencné,
szül. báró Rieffl Mária.« Ezután megkoszoruzták a megjelent
összes egyesületek zászlóit. Zajos éljenekben tört ki a kö-
zönség, mikor a fiumeiek zászlójára került a sor. :Majd az
egyesü.letek megkoszoruzott zászlóikkal tisztelegtek a véd-
asszony előtt, ki utóbb Ciráky Béla gróf karj án visszasétált
a megyeházba. A koszorus leányokat vezették a vidéki
főparancsnokok. Az egyesületek a városházához mentek
zászlóikkal ; a közönség pedig a legjobb hangulatban szét-
oszlott. A fiumeieket mindenütt meleg rokonszenvvel fogad-
ták; az emeletes ház, melyben megszállottak, kivül fel volt
diszitve, és rajta »Éljen Fiume« felirás volt olvasható.

Az ünnepély után délben 1 órakor tartatott a disz-
ebéd a zöldfához címzett vendéglő termében. A három
hosszu asztalsor egyikének közepe körül a szövetség elnöke
és alelnöke ült a központi választmány tagjaival, a szemköz-
tinél pedig Tarányi Ferencné szül. Rieffl Mária bárónő, a
bál anya foglalt helyet. Körülötte ültek Glavina Lajos
főispán, Svastics Benő alispán és a koszoruleányok, A
számos felköszöntők hosszu sorát nehéz volna elősorolni s
igyezuttal csak a következőkröl emlékezünk meg. A
főispán király O Felségét, Ciráky Béla gróf József főher-
ceg ő Fenséget, Fellmann Alajos alelnök a város hölgyeit,
Markusovszky Béla Egerszegváros lakosságát, az egerszegi
egylet egy tagja Fiumét, Svastics alispán a tűzoltókat,
Cerkán ügyvéd Ciráky Béla grófot, Szeghő István FoU-
man Alajos al elnököt, Sándor Miklós a komáromi egylet
képviselője, a kiállitásnál megsérülteket , Rusics ügyvéd" A biráló bizottságba, mely minden egyes kiállítás .
Kossuthot, Barabás Béla a zászlós urakat Kovács Ká-.. 'tal'tamára választatik, oly kiállitó, ki a versenyben gyárt-
roly Széchenyi Odön grófot köszöntötte fel. A fiuimei mányaival részt vesz, meg nem választathatik. A bíráló
egylet- képviselője Flecer Ferenc magyar nyelven a követ- bizottságnak azonban jogában áll érdekeletlen gyárosokat
kező felköszöntőt mondott : »Tiszte1t venclégkoszoru! Ked- és iparosokat tanácskozásaiba a szavazatjog gyakorlása
ves bajtársak ! Adria partjáról jöttünk, hogy kikötőváro- nélkül bevonni.
sunk részéről testvéri csókot cseréljünk szép Magyarország A biráló bizottságba nem-tüzoltók is megválaszthatók.
lakosaival. Még nem birjuk a zengzetes magyar nyelvet, - - -----
de át vagyunk hatva a legtisztább bazaszeretettől kedves .. : -:-),A sZ,övetségk~zp, vála~ztmá~ya ált~l a VI. szö:etségi kö~-

ag T • h ' k irá t Ér dicső lovaci gyűlés ele terjesztett szoveg, mely a választmánynak a szívattyun ki-
m JaI azan Han. Jen a ICSO, nemes, ovagias magyar vül más tárgyak megvizsgálására vonatkozó szabályokkal Ieendö ki-
nemzet !« A kedélyes lakoma 4 óra felé véget érvén, "1,egészités yégett kiadatott.
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órakor ~L zalaegerszegi önkéntes tüzoltóegylet a Kazincy-
téren sikerült diszgyakorlatot tartott, melynél óriási nép-
tömeg gyült össze sasikerült mutatványok köztetszésre
találtak.

A gyakorlat után esti 6 órakor a Rosenkranz kertben
népünnep és tekeverseny tüzijátékkal egykötve, este 9-kor
pedig az »Aranybárány« vendéglő nagytermében táncvi-
galom tartatott, melynél a szünőra alatt történt a zala-
egerszegi önkéntes tüzoltóegylet betegsegélyző alapj a javára
rendezett tárgysorsjáték nyereményeinek kisorsolása. A
kibocsátott 5000 sorsjegyre 100 nyeremény tárgy volt, me-
lyek közül az első főnyereményt egy 3-400 frt, a harma-
dikat egy 1-150 frt értékü, a kiállításon kitüntetett ujabb
szerkezetü tüzoltó-szer, a másodikat pedig egy 2-300 frt
értékü 12 személyre való ezüst asztali készlet képezte.

Augusztus 14-én délelőtt II órakor ment végbe a
kiállitási biráló bizottság határozatainak kihirdetése, mely
után a kiállítás bezáratott ; délután 3 órakor pedig kirándu-
lás rendeztetett a Szivhegyre, melylyel az ünnepély véget
ért, s a magyar vendégszeretet minden nemével elhalmo-
zott vendégsereg lassankint szétoszolva bucsut vett a derék
magyar város lelkes polgárságától.

A hetedik szövetségi közgyülés a fiumei önkéntes tüz-
oltóegylet meghivása folytán 1884-ben Fiume városában
fog megtartatui.

A magyal' országos tüzoltószövetség által időnkint rendezett
türoltészerek kiállitásának birálati szabályzata. *)

1. §.
A magyar országos tüzoltószövetség minden második

évben tartandó közgyülései alkalmával tüzoltószerkiállitást
rendez, melynél a kiállitott tárgyak szakszerű és részrehaj-
latlan nyilvános birálat alá vétetnek.

2. §.
A kiállitott tárgyak birálatának eszközlése céljából

szakavatott egyénekből 17 tagu bizottság alakittatik, oly
módon, hogy az országos tüzoltószövetség központi választ-
mánya által 10 rendes és 5 póttag, a közgyülés székhelyén
levő rendező bizottság részéről pedig 7 rendes tag válasz-
tatik meg. A bizottság elnököt saját kebeléből választ.

3. §.



4. §. I állitő gyárcsók kötelesek finom hegyü mérőpálcét rendel-
Akiállitott tárgyakért adandó jutalmak és elisme- kezésre bocsátani, mely ha a henger minden részén vizszin-

rések odaitélése a bírálóbizottság kizárólagos jogához tar- tesen megáll, a méret pontossága megállapítható. - Ha
tozik s határozatai ellen fölebbezésnek helye nincs. valamely szivattyu két különböző méretü hengerrel bir, az

5. §. esetben a két hengerátmérő összegének fele tekintetik hen-

A csővég átmérőjének a henger átmérő Ils-ad részét
kiállítás megnyitása kell tennie.

12. §.
A ramácsmozgás magasságának megállapitásánál a

nyomórud teljesen lenyomatván, aramács rudja meg-
jelöltetik, s ezután a nyomórud teljesen felhuzatik s a ra-
mács rudja ismét megjelöltetik , s igy a két jel közötti
távolság adja meg a ramácsmozgás magasságát.

A ramácsmozgás száma nem vétetik ugyan irány-
adóul , mindazáltal, ezek száma félpercnyi időközökben
6-szor feljegyeztetik s a mozgások számának fokozatos
kevesbedése a gép jó szerkezetének bizonyitékául tekintetik.

13. §.

A bizottság szükség esetőn alosztályokat is alaki that,
melyek :

1. a tüzoltógépek (szivattyuk stb.)
2. létrák és mentő szerek (vasból és fából)
3. tömlők, kötelek és a kötélgyártmányok sorába tar-

tozó mentő eszközök
4. fölszerelés és ruházat
5. tüzjelző és világító készülékek, valamint az előso-

roltak egyikébe sem tartozó tárgyak szerint különitendők
el; az irodalmi művek azonban az egész bizottságnak, eset-
leg tüzetes birálat óhajtása esetében, a szövetség központi
választmányának tartatnak fenn.

6. §.
A bíráló bizottság eljárását a

után nyomban megkezdeni tartozik.
7. §.

A kiállitók ezereiket nem kötelesek ugyan birálat alá
bocsátani, a birálat alá nem bocsátott tárgyak azonban
»nem versenyez« feliratu táblával jelölendők meg.

8. §.
Szivattyuk vizsgálatánál a méretek felvétele és a ViZ-

1

próba közvetlenül egymásután eszközöltetik, oly módon,
liogy a szivattyu a vizsgálat kezdetétől befejeztéig a bizott-
ság kezei között maradjon. A gyáros, vagy képviselője a
vizsgálatnál a méretek pontos felvételének ellenőrzése végett
jelen lehet ugyan, azonban a vizsgálat megejtésére semmi
nemü befolyással nem bir.

9. §.
A szivattyu szivóképessége a vacuumméterrel a gép

száraz működése mellett 60 ramácsmozgás és 1 percznyi
működési idő alatt állapittatik meg. A hol azonban a kö-
rülmények engedik, a gép szivóképességének megállapitása
vízzel eszközöltetik, oly módon, hogy a szivás törnlőn át
legalább 5'25 méternyi mélységből 1 percnyi működés
után ugyanannyi szünet tartása s a működésnek ujbóli foly-
tatása mellett történik, mely esetben, - föltéve, hogya
szivókosáron szelep nincs, - ha a vízsugár a szivás ujbóli
megkezdésénél azonnal megindul, a szivattyu szivóképes-
sége tökéletesen megállapitottnak tekintetik.

10. §.
A szivattyu nyomási képessége a nyomónyilásra alkal-

mazott manométerrel akként állapittatik meg, hogy a gép
vizzel való müködése esetében annak nyomó nyilása elzáratik.

11. §.
A hengerátmérő méretének megállapítása végett a ki-

gerátmérőnek.

» »

14. §.
A szivattyu nyomásához alkalmazandó legénység szá-

ma a következő arányban állapittatik meg:
160 71YnL hengerátmérőnél 16 ember
150 » » 14»
140 » » 12»
130 »
120 »
110 »

100 »

»
»

10
- 8-10

8
6

»
»

» »
100 71Ym hengerátmérőn alóli szivattyuk tüzeltói cé-

lokra nem lévén alkalmasak, vizsgálat alá nem vétetnek.
15. §.

A löktávolság és vizszállitási képesség megállapitásá-
nál a szivattyutól 36 méterig terjedő s 2-2 méternyi táv-
közönkint lefolyó nyilással ellátott vizfelfogó csatorna állit-
tatik fel, s a viz a csatornába löveltetvén, a nyílások alá
tizedes mérlegre állitott 3 hektoliter térfogatu kádakban
felfogott vizmennyiség vétetik a középlöktávolság meghatá-
rozásánál alapul. Ezen eljárásuál 2 méter hosszu nyomó-
tömlő használtatik, melyhez minden gyáros összekötő csavart
köteles szállítani, melyre a müködés alatti nyemások szá-
mának félpercenkénti feljegyzése tekintetéből egy mano-
méter alkalmaztatik.

16. §.
A szivattyu működésőnek eredménye a jelen szabály-

zathoz függesztett táblázat ezerint állapittatik meg, s a
rangsorozás' ennek alapján történik. Ha azonban több szi-
vattyu teljesen egyforma eredményt mutatna fel, az esetben
a szivattyu külalakja és célszerű szerkezete vétetik tekin-
tetbe s itt a szelepele elhelyezésére és könnyen hozzáférb
tősé~ére különös figyelem fordittatik.



I Szivó képesség a vacuum-
meter szerint

-------------,;-_-_-~_II~N;-Y-Om------;-ók;-e:-'p-e-ss-:-é"'-o--a-m-a-n-o---1
_ - met er szerínt

\ az 1-s5 !..,'
1-----1 S

a 2·ik I ~
c>

a 3-il~--·-i~
------ N

j ~ (Vége.)_._---
az 5-ik ~ ~ I A terjedelmes jelentés tudomásul vétetvén, a közgyü-
------1 ~.'1 i
a 6-il;: I ~ ! 1-'.' ~ .lés ennek fonalán a tűzoltó-intézménynek országos fejlődé-

~------_-----Ii IN r{) : sét konstatálja.
j' Ö s sze sen !'S. '

___=-_=========c1= Im -' 5. Felolvastatik a jury jelentése. E jelentés a kiálli-
'1 ;; I elméletben I~~.IN ~ I tott tárgyak jó és használható minőségét valamint nagy

------------- ~ o"yakorlat- ~. ~ I pl,:< részénél örvendetes haladást konstatálván, a jelentés a köz-~ I lrr~~ l-' r-

. ban I I T=l 1 gyűlés részéről is örvendetes tudomásul vétetik.
.. Százalékos eredmény :~' 8: . E jelentés alkalmából Schlosser Albert bizottsági

============l,r===c===- -~I cn pl, ~ Ielnök iuc1itváuya alapján határoztatik, hogya biráló bizott--------------1 '"I ~ {JI I e-e ~"ság működésének egyöntetüsége és helyessége céljából az
-----------_----,--: -""- ~ •.... ~, 'országos szövetség o tekintetbeni szabályzatában foglalt

5 ~i gl ~ 1 ?7 hj elvek figyelemmel tartása mellett a további kiállitasok
~ ;:;; 1,.., ~ I (D, I ~ Iemelése céljából az elismerést érdemlő kiállítási tárgyak,~.-""-1~;::'I ~: 1: elismerő okmánvokkal tüntessenek ki.;:, _o_aq~fd I J

e-e- I,~ ~ 8' ID i'i' ~ E két rendszabályzat kidolgozásával a választmány
[», .~" .., (1).,
-c --o <: ~ (JJ 'ej 'Ibizatik meg.
~ ~ N" ~ v1 ci)
cr' -- 5 2:., gj 6. Putsch Tóbiás szövetségi elnök felolvasása »a tüz-
~ :~. [II~'I CB'NIoltók megsérüléséről, gyakorlatok és tűzvészek alkalmával,
~ _00_ ~ ~ §', valamint azoknak megakadályozásáró1.«
~ ~.~ ~ ~ ~ I Ezen figyelemmel meghallgatott, helyes elveket tar-

a LJ i talmazó felolvasásért szövetségi elnök urnak jegyzőkönyvi

I
J<5 r:J köszönet nyilvánittatott, - határoztatott, hogy ezen felol-
~ vasás nyomtatás utján nyilvánosságra hozassék.

------------I~~---'---'---- Q) 7. Következik a beérkezett inditványok tárgyalása:
Összesen I'W

=============Il=='i=====;;===:O=~== E). a) A gölnicbányai tüzoltó-egylet inditványa, hogya
S: II perc ~s 1 emb~r~'e I~, szövetségi közgyülés ezentul nyárban, - julius vagy
~ eső vizmennyiseg--~----------II---'-'--'--------'---;S augusztushóban tartassék.
Yizsugártávlat átlaga I Ez indítvány elfogadtatván, a közelebbi módozatok .

---11--------.--,
A hordképesség maxnnum:L, megállapitásával a választmány bizatik meg.
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b) A dunántuli tűzoltó-egyletek kerületi szövetségé-

Az átlagos hordképesség
percenkiutí eredménye nek átirata az országos »Tüzoltó-Közlöny« havonkinti ren-
a vizmennyiség és em- des kiadása tárgyában egész terjedelmében felolvastatván,
berszám alapján ,

tekintett el arra, hogy a »Tüzoltó-Közlöny« csak akkor
'felelhet meg az igényeknek, ha rendes időközökben meg-
'jelenik, hogy igy a tüzoltó-egyletek mintegy hivatalos és
I oly közlönyének tekintethessék, melyben az egyesületek a
hivatalos közleményeket közhirré tehetik, -

a közgyülés az átiratban foglalt indítványt elfogad-
Iván, az országos tüzoltószövetség. választmánya megkeres-
tetni hntároztatik, hogy a »Tüzoltó-Közlöny« havonkinti
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17. §'.
A bii'áló bizottsig biráláta szeriut kitünőnek bizonyult

1 tárgyakért a kiállítónak a megérdemelt érem vagy elismerő
Ioklevél azon esetben is odaitéltetik, ha csak egy kiállitó
bocsátaná is tárgyait birálat alá.

A tátravidéki tiizoltószövetség'[.
Kassán, 1881. 'október 30-án tartott Ill: közgyülésének

jegyzőkönyve.
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időszakokban rendesen jelenjék meg, igy az egyes tüzoltő-
ügyletek hivatalos közlönye lehessen. ,

c) Az iglói tornatüzoltő-egylet hosszabban indokolt
inditványa egyesületi segélypénztárak alapitása iránt.

A közgyülés ezen inditványt helyesléssel fogadván,
tekintettel arra, hogy ily segélypénztár csekély járulékkal
állapitható akkép, hogy rendeltetésének megfeleljen, hatá-
rozatkép kimondja, hogy minden tüzoltó-egylet kötelessé-
gének ismerje kebelében segélypénztárt alapitani. Miután
továbbá kivánatos , hogy ezen segélypénztárak egyenlő
elvek szerint alapittassanak és kezeltesaenek, utasítja ::LI
választmányt, kogy ez iránybani szabályzatot dolgozzón ki
és azt elfogadás végett a legközelebbi közgyülésnek ter-
jeszsze be.

d) A szepes-bélai tűzoltó-egylet inditványa, hogy a
nagyméltóságu kir. belügyministeriumboz indokolt kérvény
adassék be, hogyatátravidéki tüzoltószövetség kiadásainak Budapest területén a mult félévben volt 71 kéménytüz.
fedezésére évenkint 300 frttal segélyeztessék. 8 szobatüz, 13 pincetüz, 14 raktár- és bolttüz, 12 tetőtüz,

A kö "1' 'It' Ivá . dit á . 1 k it és 1 egész épület, 2 gyárépület égett le, továbbá 1 gépház.ozgyu es me anyo van az III 1 V ny 111\,0 al , .., ',' '''' " , ", ..
megle" ő őd h űködé kk Lsik bb lehet o 1stáll o, o csnr es kazal, 6 szemetrakas, 12 egyeb tüz-ven gy z cve, ogy mu o ese so a SI erese '.. ,
ha a szükséges kiadások fedezésére biztos alapja van, _ az I esettel ez osszesen 146 esetre megy. Az okozott kar 35,161
. ditvá t' If di , il ' telmí ké , b 1" l I frtra rúgott.III 1 vany e oga Ja es 1 y el' e mu erveny eae asava al
va'1 tmá t bi I Budapeste" aug. 10-én d. u. 33h órakor az Óvoda-asz many meg Izza.

. '..' ", .. outca 9. számu ház tetején tüz támadt. A közellevő tüz-
e) A dobsinai tuzolto-egylet inditványa, hogya köz- i It' ,. , '1' tól 1 . 1 t tték t·· t.mi III

.. , • , ,...,. "'0 . 10 osagl maszo laz .O a:wnna .Je en e e a uze, mIre a .
gyules, valamint a választmányi gyulesek jegyzőkőnyvei az 1, ", ki It' dő 1 tt.· t·· t 1

SZ:lml~ orseg olvonu . es egy negye ora a 8, _ a uze e-
egyes tagegyleteknek tudomás és mihez tartás végett máso-. It tt A tü ll' Ih 1 tt h k' b.. o o a. uz a pue as on e e yeze ru asze reny en
latban megkuldessenek. It, It t tő J ká tt A 11' ". 1.. .., , , . ",oamac -o, a e on nem so ~ 'ar ese . - ug. -en eJJe .

A kozgyules figyelemmel Iévén arra, hogya Jegyzo- i k ' J 1 't ' lőtt 3Ő O' tcáb tü t i 1,. .. " .. , .... evesse o W O1"aeo" egy renn r az -u ca an uze Je en-
könyvok a havonbnt megjelenő »Tuzolto Közlönye-ben t tt bb idöb t őr I 1 t tü t A.... " - ,..,.. e; ugyana an az IC o en a orony r IS Je ez e a uze.
kozolhetok, - azon esetben, ha az orszagos tuzoltoszovet- ti ld l ' II ' ,.. tü ő ' k ki It k" " .., .... .. pes 1 o a on :1, Oll1asozo osszes uz rsege lvonua s
seg választmánya által ezen »Tuzolto Kozlony« havonkinti . 1" hl" , t 1 K ' St' fél .., , , '" .. mIC011 a e yszmere er e~, a nopp- es emer- e e CZlm-
rendes megjelenese elhatároztatnék, - a jegyzőkönyvek f tő , 1 ' , lá kb 'll tt At··. ,... .." .. , . . es o-gyarna { egy resze mar ~ngo an a o. uz az
külön kozleset s~uksegtelennek tartJ~.. , .... egész épületet és műhelyt fenyegeté, a mennyiben egy
• ~!!,. meanyiben ~zonban a »Tuz~l~? ~oz:oIJY(~ ~em nagyobb raktár már tökéletesen leégett s a háztető egy
Jelennek ~e~ ~avon~~nt, rendesen, a külön kozles~. kl,:a~a- része is lángban állott. L~ gyors intézkedés által sikerült az
tosnak talalja es a közlésnek az egyes egyletek koltsegere , "1 t t e' üh 1 tI' t há t tő tk', .., , .. " epu e e sanugy mu ey, va amm a z e oze ne lS

valo eszkozlesevel az elnökséget megbízza, legnagyobb részét megmenteni. A kár mintegy 1000-1200
8. 'I'árgyalás alá kerülvén a legközelebbi közgyülés frt..A tüz keletkezése eddigelé ismeretlen. A teljes eloltás

megtartásának helye, a közgyülés tekintettel a szivélyes okét órát vett igénybe. - A kerepesi-uti vám közelében
meghivásra is, a legközelebbi közgyülés helyéül Dobsina l1-én Dreieck Zsuzsanna kőbányai »milimári« kocsija,
városát jelöli ki. , melyen két szalmazsák, ismeretlen ok miatt kigyuladt é,

9. A tisztviselők és a választmány választása megej-' már a szekér vászonoldalai is égni kezdtek, midőn a mili-
tetvén, közfelkiáltással elnökké Putsch Tóbiás, alelnökké mári a tüzet, mások figyelmeztetésére, észrevette. Az össze-
Schlosser Albert, jegyzővé Marschalko József, pénztár-! csődült néptömeg a zsákokat il. kocsiról lerántotta. s néhány
nokká Várallyi Ferenc lelépett pénztárnek helyett Hajts' vödör vizzel eloltották a tüzet. A milimári a két szalma-
Lajos, - választmányi tagoknak pedig ugyancsak közfel- zsákot egy vevőjétől kapta, hogy otthon üritse ki és töl se
kiáltással Kollinai Gusztáv, Blási Ede, Hajts Pál, Christ-. meg uj szalmával. - Aug. 15-én este a Muzeum kőrut :!"i.

I

man T., Fenelt József, Glatz Vilmos ujra, valamint Fiedler I szám alatt levő Engel Mihály féle fehérnemü-kereskedésbe
Gjula helyére Kecer Miklós, Beck E. helyére pedig ifj. tüz ütött ki, melyet az arra járók vettek észre 8 a II. szám
Far Lajos megválasztattak. : tüzőrségen jelentettek. A bolt be lévén zárva, az aj ó

2

10. A közgyülési jegyzőkönyv hitelesitésével Kollinay
Gusztáv és Blásy Ede bízatik meg.

Ezzel a közgyülés napirendje kimeritve lévén, szövet-
ségi elnök Kassa városának, a helybeli tüzoltó-egylet-
nek és a kassai polgárságnak a közgyülés és ezzel összekö-
tött ünnepély rendezőseőrt, - valamint a kassa-oderbergi,
magyar északkeleti és államvasutaknak a mársékelt áru me-
notjegyek engedélyezéseért köszönetet mondva a jelen köz-
gyülést befejezettnek nyilatkoztatja ki.

Kelt mint fent.
JJ(wschálk6 Jóssef) Putsch Tobids,

szővets. jeuyző. szövets. elnök.

Kollinay Gusztáv) Blásy Ede_.
választmany j tai':. választmányi tag.

T ti z ese tek.
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kellett feltörni, mire a boltból óriási füst gomolygott ki, a mert Bruszt Jakab szemszed háza is egyszerre lángba borult.
jókor észrevett tüz azonban nehány perc alatt eloltatott. A A közseg lakosait félelem és aggodalom szállta meg: két-
boltban nagy rendetlenség találtatott s egyik sarokban szeres ('l'ővel igyekeztek a tüzőrségnek segédkezet nyujtani,
dobozokba rakott fehérnemű gyuladt meg ismeretlen okból. a közeli mezőről is mind több és több ember jött kocsikkal

Kolozsmegye területén a folyó év első harmadában 60 a vész helyére és elegendő vizet hordván, siker ült a pusztitó
tüzes et fordult elő, ebből szándékes gyuj tás folytán 24, vélet- tüzet annyira megfékezni, hogy tovább ne terjedhessen. Ha
lenből vagy ismeretlen okból 36. Az összes kár 30367 frt még egy ház lángba borul, a többi házak mind igen közel
-H kr., biztositva csak három esetben volt a leégett érték. lerén egymáshoz, teljes lehetetlenség lett volna a tüz tovább
A 60 tüzeset közül 22 erdő égés volt. terjedését megakadályozni. Hozzá még a házak csupa nád-

Csiklázárfalván jul. 24-én nagy tüvész volt, mely 44 fedelesek. A kár pár ezer forintra rug.
gazdának házát és gazdasági épületeit pusztította el. A kár I Villámcsapás. Kassán aug. 3-áll este égi háboru vonult
több mint 20,000 frtra tehető. el a város fölött, mely alkalommal kétszer csapott le a

Csikszenttamáson jul. 26-án 15 ház a melléképüle- villám. Az első nem tudni hol, a második azonban fél 7-kor
tek kel együtt lett a lángok martalékává. A tüzvósz itt este a Takács István bérkocsi-tulajdonos házában a misz-
12,000 frtot meghaladó kárt okozott. lókai-utcza végén. A háziak - férj, feleség és két gyerme-

Litmanova szepesmegyei községben jul. 25-dikén dél- kük - a konyháhan ültek, midőn a villám a ház kéményén
után hat óra felé villámcsapás következtében tüz támadt, keresztül Iecsapott, Mindnyájan jól látták, a mint a villám
ininek következtében huszonhárom ház pusztult el. A tüz a konyhából a szebába szökött, ott a falon függő ingaórát
terjedését meggátolandó öt házat bontottak el, de a ropparit darabokra zuzta, azután a fal körül futván, ismét a kony-
szél lehetetlenné tette jó ideig az oltást es a mentést. Töhb hába, s innen az ajtón át a szabadba illant. A konyhában
ezerre rug a kár. két tyukot ölt meg, az asszony elájult, de később magához

Steierlak nagy községben julius végén Bencze Gáspár J tért, mig a többieknek nem történt bajuk.
-ottani lakos istállójában vigyúzatlanság következtében tüz I Sereksáron a főut egyik házának szalmafedelü pajtája
támadt. Nagy szárazság volt) a szél felkavarta a tüzet, ugy aug. 5-éli kigyuladt, ami Soroksár lakosait nem kis rémü-
hogy messze elrepültek a szikrák és a legnagyobb veszély- letbe ejtt': mert az erős szél, mely a tüz keletkezéseker
lyel fenyégették az egész községet. A nép emberfölötti uralkodott" könnyen elpusztithatta volna az egész községet,
erővel dolgozott hogy mentse ami menthető de a lezua- A lakosok azonban nem vesztették el lélekjelenlétüket és'o ,... , CI

zvobb buzgóságnak nem sikerült a már Iánsrba borult hét mig egy része a szomszédos épületek megvédésévei foglal-v.... b t>

házat megmenteni. A mellékőpületek is mind elpusztultak. kozott, addig a másik résznek sikerült a tüzet elfojtani.
'I'öméntelen apró marha több sertés ökör aazdasázi eszkö- Pakson aug. 6-án Ujvároson a tolnai utczában isme-, " o ~ v
zök szintén ott vesztek. A kár 12,600 frtra rug. csak rétlen módon tüz támadt és hat ház a melléképület s gaz-
három ház volt biztositva. dasági ós házi eszközökkel esett a lángok martalékául.

, Zalafön aug. l-én Balog Dániel házában két gyermek Szerencse még, hogy teljes szélcsend volt.
gondatlan tűzijátéka miatt tüz támadt s a ház és hozzátar- Galambok mezővárosban aug. 7-én éjfélután két órakor
tozó minden gazdasági épület teljesen leégett. A lakosság tüz támadt s három gazdasági épület, gabnatermés, takar-
nagy része az őriszentpétervári vásáron levén, csak az em- mány és sok más egyéb elhamvadt, A kár több száz fo-
berek buzgóságának köszönhető , hogy akis· községhen rintra rug.
nagyobb kár nem esett; az ide-oda csapkodó lángok és Szatmáron aug. 9-én este a város és a lázári határ
messze elhulló szilrrák veszélylyel fenyegették a rosz fedelü közt összerakott, tiz gazda tulajdonát képező tizenhárom
házakat, melyek már-már égni kezdtek, mikor a huzgó kazal buza, mely minden felügyelet nélkül volt, valószi-
oltók elfojtották a kezdődő tüzet. - Több szarvasmarhát nüleg szándékes gyujtogatás következtében elégett. A tüz-
ikerült Zsoldos József tizennégy éves bátor fiunak a tüz oltók, kik azonnal a vész helyén termettek, minden viz

lángjaiból megmenteni. A kár több száz forintra rug, biz- hiányában nem voltak képesek a borzasztó tüzet elfojtani s
tositva semmi sem volt. igy az összes termény a lángok martaléka lett. A tüz által

Keczel községben aug. 2-án Csérnyus György járási többeknek minden gabonájuk, mely az idei termésből állott
c endbiztos lakásában tüz támadt és a nagy szárazság, kü- odaveszett. A gőzcséplőgéphez összehordott és tizenhárom
lönösen az északkeletről fujt nagy szél, mely a tüzes nád- asztagban összerakott buza és zab, gyuj tás következtében
üszköket felkapta és messze hordta az épületekre, az egész kapott tüzet s minthogy az asztagok közel voltak egymás-
községet végelpusztulással fenyegette. A most alakult ön- hoz, mind porrá égtek. Hogy gyujtás következtében támadt
kéntes tüzoltő-egylet mintegy negyven tagja mindent elkö- a tüz, eléggé bizonyit ja az, hogy tizenhárom asztag közül
vetett, hogy a tüzet egy hclyre isaoritea, de sikertelenül, a középső gyult ki. A nagy hőség miatt az asztagokhoz kö-
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zelitui sem lehetett. A közelben felállítva volt gözcséplőgép 1 Rákospalotán Szolgai János molnármester 11 é,es
is inielőtt elszállitották volna, tüzet fogott s annyira össze- i Eduárd nevü fia ki születése óta nehéz kérban szenved.

, I

égett, hogy csak nagy javítások után lesz ismét használható .. ango ll-én a takaréktüzhely mellett ült, midőn a betegség
A kár több ezerre rug, mert csupán a gép volt biztositva. rájött ~ az elalélt gyermek rádölt a forró tüzhelyre s mire

Csokaly községhen aug. 10-én volt nagy eső alkalmá- '6szl'eH,tték, már at; egész jobb karja össze volt égve. Szü-
val a villám lecsapott és több embert megsértett >; agyon- i lei lilásnap bevitték Lt Rókuskórházba.
sujtott. Délután 1 óra tájben megeredt az eső s a tarlókon . Madal'as közsógben Brüll József ottani gözmalma,
lovakat, libákat legeltető legények és gyermekek valamint ' állitólag gyujtás következtében kigyúladt fl minthogy távol
.í-t mezőn munkálkodó emberek közül többen fl;/, eső elöl esik n közsógtől, csak későn vették észre, ugy hogy már
Nagy József szérüjére huzódtak, mely nem mcssze vun ;t . sziute egész:en leégett, mikor oltásra érkeztek az emberek.
falutól, s az ott lévő asztag mellé leülvé, azt hitték, hogy ~Elégett az összes gépezet, elégtek eL malomszerek és eszkö-
védve lesznek a kedvezőtlen időtől. Ott volt Gulácsi Fereucz .. zök, nagyobb mennyiségü buza és árpa. A kár még nem
mintegy ötven éves földmíves, 8 gyermek atyja, ot éves kis ! állapíttatott meg.
fiával ; Balla Sándor, Tóth Mihály, Mokány Sáridor GS, Szegzárdon aug. l5-éu d. e. 10 órakor az ujvárcsban
Erdélyi József 16-19 éves ifju emberek; Nagy .Iános ] 3 t.Ú1- támadt, mely bt házát hamvasztott el. .A. tüzoltók
éves nu, ennek II éves leánytestvére Á.gnes, a ki Iibáit ' azonnal a helysainén termettek s valóban életök koczkázta-
őrizte a mezőn, végül Mózes Imre 7 éves kis fia. Az asztag tásával igyekeztek <l csapást elháritani, ele teljesen még sem
mellé menekültek csendesen beszélgettek, midőn egyszerre sikerült. A tüz vigyázatlanság következtében keletkezett. A
vakitó villám czikázott át a levegőn, mit süketítő dörgés kár tetemes, mert a porrá égett házak nem voltak mind
követett. A távol álló Varga Istvánnak ugy tünt fd, mintha biztositva, Emberélet nem esett áldozatul.
iszonyu láng csapott volna le az asztagra, de már ;L dörgést I Apc községben, aug. 12. d. U. 1/44 órakor verőfényes
ő sem hallotta, mert az erős légnyomás leverte lábairól, napon borzasztó csattanás hallatszott, nehány percre rá
.arczra bukott S csak nehány percz mulva tért isméf eszmé- nagy lángoszlop emelkedett föl, egyik vagyonos gazda,
lethez. Kik az asztag tövében kerestek menerlóket, nom Gaál János azérüskertjéből. A villám ennek egyik szalma-
látták a villámlást, nem hallották a dörgést sem; azok, kasalába ütött, a napszámosok, kik épen a kazal betetőzése-
kiknek életét a gondviselő csodálatos -módou megtartotta, vel foglalkoztak, ájultau rogytak a földre, dc szerencsére
midőn később eszméletre tértek, mitsem tudtak arról, hogy sértetlenül. Félni lehetett, hogy a tüz odább terjed, mert
mi történt velök és körülöttök. Négyen pedig nem tértek meglehetős szél fujt, hanem egy akáczfa és a nép buzgó és
eszméletre soha. A 13 éves Nagy János, testvére a kis ügye:: oltása megnkadályoztr, a továbbterjedést, ugy hogy
Agnes, a 18 éves Tóth Mihály s a 15 éves Mokány Sándor csak két kazal szalma és egy ház esett áldozatul. Leginkább
abban a pillanatban meghaltak, ruháik foszlánynyá tépve kitüntettek magukat az oltásuál Vagner István állomási
találtattak körülöttük, testükön több helyen égési sebek vol- főnök és Tinta István községi jegyző. Borzasztó volt a
tak láthatók. Különösen Mokány Sándor teste van ri. fültől rémület, a nép mindenét kihordta az utra, minden bent levő
egész a bokáig czikk-czakk égési sehekkel borítva. Gulácsi marhát kihajtott é" ugy jajveszékelt; de ezuttal semmi
Ferencz testének alsó részén, az ágyék táján vannak súlyos nagyobb baj nom történt.
seh ek, Balla Sándornak balkarján látható égési seb, fel- üaröc község határában Losoncz mellett augusztu
öltőjének balkarja pedig össze van tépve, Erdélyi Józsefnek l6-án reggel 3 órakor Farkas József bérlő szérüjén bera-
a halarczán van csekély sérülése. Gulácsi és Mózes Imre kott -too keresztből álló buzaasztagba a villám beütött] azt
kis fiai sértetlenek maradtak. Legelőször Gulácsi tért magá- rögtön lángbaborította és földig elhamvasztá . .A. termény a
hoz, ez aztán négy kézláb elvánszorgott Varga OT ózsef sze- trieszti biztositó intézetnél 2000 frt erejéig volt biztositva.
keréig, a ki azután őt is, meg a két gyermeketisfelsegitette Hajóégés. A New-Yorkból julius 20-kán 400 utassal
a szekérre s bevitte a faluba, hírt adva a borzalmas ese- elindult s 31-én Plymouthba érkezett »Gellert« nevü ham-
ményről. Nyomban többen székerekbe fogtak, siettek a sz0- burgi gőzösön, utközhen julius 28-án a hajó alanti helyisé-
moru helyre, hol a halál oly dús aratást tartott, s beszálli- geihen tüz támadt s a hajó csak rendkivüli bajjal szabadult
tották a hullák at és sebesülteket. Gulácsi sebe veszélyes; meg a tüz által való elpusztulástól, A hajókapitány igye-
Balla és Erdélyi már túl vannak a bajon. Az asztag nem kezett vizzei elfojtani a tüzet s mikor nem sikerűlt, megtette
égett el, sőt azon a perzselés nyomai sem látszanak. Másnap az előkészületeket a hajó kiüritésére. Az utasokat figyel-
délelőtt Kovásznay Marczel S. szolgabiró és dr. Garan meztették a veszélyre s a fedélzetre rendeltettek. .Az <ra

János körorvos hivatalos szemlét tartottak a helyszinén. dalom, rémület nagy volt, mert a hajóban tömérdek égék v
Az iszonyu elem négy áldozata közül Tóth Mihályt már anyag volt felhalmozva ; ha a sok gyantanemü meggyu
másnap délután' eltemették; a többieket csak harmadnapra. a hajó menthetetlenül elvész . .A. szél csekély volt,

2*
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szép. de fl hullámok magasan csapkodtak, A haj") erősen ' budapesti önk. tüzoltóegyletbe műkődő tagul belépett,
bimbálózott. A kapitány a hajót délre iráuyozta, merre a résztvett a szövetség ugyanazon évben Aradon tartott
legtöbb gőzös és más hajó megfordul. Mikor a kapitány al IU-dik és 1878-ban Iglón tartott, IV-dik közgyüláaén,
tüz növekedését látta, a fedélzetet átfurntta s ott öntötte i mely utóbbi közgyülésuek jegyzőjévé választatott meg. A

I
a. vizet a hajó aljába. A szivattyuk teljes erőből müköc1tek, i Pozsonyban tartott 1880. évi V-dik szövetségi közgyü1ésen
mig egyszerre csak füst és tüz enyhült. 7 órakor a fedélzet már mint mászó-szakaszparancsnok 8 végül a folyó év-
alatti vas oszlopok már izzók voltak. A hajó most már ben Zalaegerszegen tartott hatodik rendes szövetségi köz-
ismét Plymouth felé tartott. A további vizsgálat azt mu- gyűlésen mint a budapesti önkéntes tüzoltóegylet szava-
tatta, hogy ha a tüz még csak rövid ideig tart, a hajó min- zati juggal felruházott képviselője vett részt. Irodalmi
denestől elpusztul. A utasok nagy lelki erőt árultak el.. működését tekintve, a napi sajtóban megjelent czikkein
Mikor a megmenekülés kétségteleu volt , hála-rneetinget , kivül a szerosabb értelemben vett tüzeltói szakirodalom
tartottak. A kár körülbelül 10,000 dollárra tehető. A tilzet I terén ic; hozzájárult az intézmény fejlesztéséhez, igy [1,

véletlenül meggyulac1t dohánycsomó gerjesztette. I »mentésről és mentő szerekről« az egyloti tagoknak 3.

Nápolyban aug. 8-án egy tizenhét éves leány különös i parancsnokság által kinyomatásra érdemesitett felolvasást
mödon vetett véget életének. :;'\lialatt :t leány rokonai esti I tartott ~ jelenleg »a budapesti önkéntes tüzoltóegylet törté-
sétán voltak, lement a pinczébe, forgácsot, aprófát ('s szal- Iluete« "cimü terjedelmesebb munkáját rendezi sajtó alá.
mát felhalmozott, ráült és a szalmát meggyujtott». Midön Részünkről örömmel üdvözöljük őt, mint férfiút, kiről meg
szülei hazajöttek, már csak gyermekük holttestét találták. I vagyunk győződve, hogy lapvezéri állásából folyó munka-
Hátrahagyott levelében aet irja hogy szerenceétlou szere-I körébeu minden várakozásnak közmegelégedésre meg-
lem vitte erre a lépésre. I felelend. Szerk,

Párisban a villamosság két fiutal eiubernek okozta A budapesti önkéntes tüzoltóegylet az orsz. szövetség
a halálát, kik egy látványosság kedveért egy falra másztak és több vidéki egylet részéről hozzá intézett kivánatnak
fel, mik közben a villamos világításra sxolgáló vezető-huza- eleget teendő, a svájczi emmishofeni· Hohl Henrile által
lokkal jöttek érintkezésbe s azonnal meghaltak, aug. ~-('n feltalált altú-anyaggal julius 9-én délután négy órakor a
pedig majd hogy a nagy operát lángba nem boritotta. il gyak(lrlótéren, nagy számu közönség jelenlétében, nyil-
A 'villamos Mamnak tulfeszitése folytúu u sedron. ok, 1118- vúnos }irúuát tartott, malynek eredményéről az egylet birá-
lyek a szinpac1 alatt az első sülyesztőbeu vannak elhelyezve, lata annak idején közzé fog tétetni, addig is az emlitett:
vörös izzókká váltak, széjjel rombcltűk guttapercha burke- oltőany.ig megismertetése végett álljanak itt a következök :
Iatukat, ugy, hogya sülyesztő deszkafala tüzet fogott. A. Az ug~ :1 nis egy sajátlagos vegyitékü porból áll, mely vizben
szolgálattevő tűzoltó még jókor vette észre a bajt ('s elfoj- föloldva oly hatással van a tűzre, mint a mata fuegos, vagy

. I
totta a tüzet. Attól tartottak, hogy :1. közönség meg fog egyéb extincteur tölteléke, t. i. rögtön és biztosan olt. A_
riadni, minthogy a füst a padlözat részin utat tört magának, pröbánúl a három méter hosszu, egy méter széles és ugyan-
de szerencsére a nézők semmit sem "ettek belőle észre. oly magas, lángtengerben uszó máglyát egy tüzoltó osztott

Vöslauban, 15-én reggel 4 órnkor az ottani karnguru- sugárral 45 másodperes alatt teljesen eloltotta s nem is
szövő gyárban tüz támadt, de a, tüzoltók fél (Ira nlntr pl- használtu fel mind az oltóanyagot. Ezután a máglya szét-
nyomták. , szedétett s hogy a közönséges és Holil-féle porral vegyitett

viz hatása között összehasonlitást lehessen tenni. Miért is
az eloltott máglyák meggyujtása megkiséreltetvén, az csak
nagy nehezen sikerült, ugy hogy ebből azon tapasztalatra
jutunk hogya Hohl-féle- anyag használata mellett kétszer
akkora tüzet el lehet oltani, mint ugyanannyi közönséges
vízzel. A különféle oltőszerekkel tartattak már Lausanneban
(Svájcz) összehasonlitó kisérletek , melyeknél kiderült,
hogya mata fuegos 9, a Zuber-féle extincteur 17 első- é..
16 másodperc, a Scharnber-féle 10 első- és 19 másodperc
alatt, ft tiszta viz pedig csak 18 perc alatt oltotta el azon
tüzet, welyet a Hohl-féle anyaggal 2 első- és 54 másod-
perc alatt eloltottak, s mindemellett az előbbiek eredménye
még sem volt tökéletes.

K ülö n fél é k.
Markusovszky Béla urnak, abullapesti önk. tűzoltó-

egylet másző.seakaszparancsnokánalc ~l. :~Tüzoltó-Közlöny«
8Z erkesztésénél rendszeresitettt lapvezéri állás teendőível
történt megbizatásáról fentebb megemlékeztünk már, mind-
azáltal - habár neki, mint a tűzoltó ügy szellemi és
gyakorlati téren hosszu idő óta tevékeny bajnokának, neve
tüzo1tókörökben eléggé ismert - helyén látjuk itt fel-
emliteni, hogy mint müködő tüzoltó hat év óta áll nz ügy-
nek szolgálatában. Már 1874-beu Sopronban VIlI. gymná-
ziumi tanuló korában, midőn ott :l m. orsz. tüzoltó-
ssövetség II-dik közgyülését tartotta, érett meg nála az
elhatározás, hogy az ügynek bajnokává lesz. Az elhatáro- --0-=''"'_====================
zást követte a tett, mert 1876-ban, mint egyetemi polgár, a, Felelős szerkesztő: PAP EMIL.
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